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N= DaS Druckwerk�elb�t konnte bis3her niht einge�ehen werden.

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.

Breviere ausländischer Deoker u. Dichter. Hrsg. v. Carl Hagemann u. Edgar Alfr. Regener.
k]. 8%, Minden, J. C. C. Bruns. Jeder Bd., geb. in Leinw. 2.50; Luxus-Ausg. 4 —

IV. Hagemann, Carl: Worte Multatulis, (XII, 225 S. m. 1 Bildnis.) ('06.)
Bro�chüren Frankfurter zeitgemäße. Neue Folge, hr8g. v. Dr. Joh. Mich.Raich.26. Bd. gr. 89.

Hamm, Breer & Thiemann. '

Jedes Heft — 50
2. Nide>, A.; Jm goldenen Licht. (Zur Erinnerg. an das 3. Centenarium der Geburt Rembrandts.)
Eine Studie. (43 S.) 06.

Bücher der Weisheitu. Schönheit, hr8g. von Jeannot Emil Frhr. v. Grothuß. (Buch�hmuck
v. Frz. Sta��en.) 89, Stuttgart, Greiner & Pfeiffer. Geb. in

E ep E6 Ul e. 25 —

Darwin. Auswahl aus �einen Schriften, hr8g., v. Paul Seliger. 1—5. Tau�. (V, 213 S.) (’06.)
Bücherei, Bilder u. Sprüche. 13. Jahrg.1906/07. (104S. m.Abbildgn.) 809. Ka��el, E.Röttger.

bar } — 15
Frucht�chale, die. Eine Sammlg. kl. 80. München, R. Piper & Co.

z

11. Bd. Vauvenargues: Gedanken u. Grund�äße. Mit e. Einführg. v. Ellen Key u. 1 Porträt. Über�.
v. Eug. Stöffler. (XXVII, 186'S.) (’06.) 2.50 ; geb. 3.50.
12. Bd. Elfenmärchen, iri�che. Über�. u. eingeleitet v. den Brüdern Grimm. Hrsg. v. Johs. Ruy. (CXX111,
224 S.) (’083.) 3 —; geb. 4 —.
13. Bd. Theater,franzö�i�ches,der Vergangenheit. Szenen u. Abhandlan. v. Scudéry — Corneille —

Scarron — Molière — Le�age — Diderot — Rou��eau — Mercier. Übertr. u. eingeleitet v. Paul
Wiegler. Mit vielen Porträts, Rollenkupfern u. Bühnenbildern nah alten Vorlagen. (CXXI1I,275 S.)
(‘06.) 3.50; geb. 4.50.
14. Bd. Su�o, Heinr.: Eine Auswahl aus �einen deut�chen Schriften. Mit der Einleitg. v. Jo�. Görres
zur Su�o-Ausg. v. 1829. Hr3g. von Wilh. v. Scholz. (XC]1,219 S. m. Abbildgn.) (?06.) 3 —;geb. 4—

— das�elbe. (Neue Aufl.) kl. 80, Ebd.
9. Bd. Chamfort, Nicolas: Aphorismen u. Anekdoten. Mit e. E��ay v. Herm. Eßwein' u. 1 Porträt.
2. Aufl. (XLV, 227 S.) ('06.) 3 —; geb. 4 —

Goethe's Werke. Unter Mitwirkg. mehrerer Fachgelehrter hrg. v. Prof. Dr. Karl Heinemann.
Kriti�ch durchge�eh. u. erläuterte Aus8g. 89. Leipzig, Bibliograph. Jnjtitut.

5

Geb. in Leinw. jeder Bd. 2 —; in Saff. 3 —

23. Bearb. v. Prof. Dr. Otto Harnack. (411 S.) (06.)

Heimat�timmen. Ein balt. Jahrbuch (m. Jllu�tr.). Hrsg. v. Carl Hunnius u. Vikt. Wittrock.

2. Jahrg. (VII,438 S. m. 1 Bildnis.) 89. Reval, F. Kluge ’06. 5.50; geb. in Leinw. 6.50
Hillger's illu�trierte Volksbücher. kl. 80, Berlin, H. Hillger. Jeder Bd. — 30; geb. bar — 50

63. Zehden, Dr. Geo.; Der Bau des men�chlichen Körpers. Mit 41 Jllu�tr. (101 S.) (06.)
Kultur u. Katholizismus, Hreg.: Mart. Spahn. kl. 8°. Mainz, Kirchheim & Co.

Jeder Bd., kart. 1.50
1. Endres, Jos. A.: Martin Deutinger. (73 S. m, 1 Bildnis.) (/06.)
2. Dyroff Adf.; Rosmini. (96S, m. 3 Taf.) (?06.)

Martini, Aemidius, et Dominicus Bassi: Catalogus codicum graecorum bibliothecae Am-
brosianae. 2 tomi. (V, LI, 1297 S.) gr. 8%. Mailand, U. Hoepli ’06. n0 40 —

Scemann's litterarischer Jahresbericht u. Weihnachts-Katalog f. 1906. -Empfehlenswerte
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Neuigkeiten des Buchhandels, besprochen v. DD. Walt. Gensel, Prof. K. Heinemann, Geb,

Reg.-R. A. Kirchhoff u. a. 36. Jahrg. (148 S. m. Abbildgn. u. 1 Farbdr.) gr. 89. Leipzig,
E. A. Seemann. bar — 75

Vierteljahrs-Katalog der Neuigkeiten des deut�chen Buchhandels. Nach den Wi��en�chaften ge-
ordnet. Mit alphabet. Regi�ter. 61. Jahrg.1906.3. Heft. Juli —Septbr.1906. (S. 535 —775.)
89, Leipzig, J. C. Hinrichs? Verl. bar 2—

Volksabende, begründet v. Herm. Kai�er. gr. 89. Gotha, F. E. Perthes.
8. Heft. Kai�er, Pfr. D. Paul: Paul Gerhardt. Ein Volks3abend. (31 S.) 07. — 75.

Weihnachts-Katalog 1906. Katalog e. Auswahl deutscher Werke, welche sich besonders
zu Geschenken eignen. (51. Jahrg.) (114 S. m. Abbildgn.) Lex. 89. Leipzig, J. C. Hinrichs”

Verl. bar — 40
 — literarischer. 19. Jahrg. 1906. (182 Sp. m. Abbildgn.) gr. 89. Leipzig, K. F. Koehler,

Barsort. bar fnn — 50

Wochenschri�t, Berliner akademische. Hrsg. v. der akadem.Auskunftssteliean der königl.
Friedrich-WilJhelms-Universität. Schriftleiter: Prof. Dr. Wilh. Paszkowski. 1. Jahrg. Oktbr.

1906—Septbr.1907. 52 Nrn. (Nr.1. 8 S.) Lex. 89. Berlin (N. 24, Linienstr. 158), Universi-
täts-Druckerei v. G. Schade. Halbjährlich bar 3 —

*Grillparzer'’s, Frz., Werke. Hrsg. v. K. Macke. Berlin, W. Herlet. Geb, ca. 3 —

2. Theologie.

Adolph, Heinr.: Erinnerungen e. nieder�äch�i�hen Gei�tlichen. (VII, 296 S.) 89. Bielefeld,Vel-
hagen & Kla�ing 07. 3 —; geb. in Leinw. 4 —

Bach, Dr. Jo�.: Officium parvum beatae Mariae virginis. Die kleinen marian. Tagzeiten. La-

teini�ch u. deut�ch, m. e. Einleitg. u. kurzen Erklärgn. u. e. doppelten Anh., enth. Kommemo-

rationen, Morgen- u. Abendgebete. 2. Aufl, (X11,292 S. m. Titelbild.) 16%, Freiburgi/B.,
Herder (06). — 90; geb. in Leinw. 1.20; in Ldr. 1.80; m. Gold�hn. 2 —

Brooks, Bi�h. Phillips: Ein Ruf in die Höhe. Religiö�e Reden aus der neuen Welt. Mit e.

Einführg. v. Prof. Francis G. Peabody. Zum deut�chen Druck befördert dur<h N. Bolt. (XVI,
298 S. m. Bildnis.) 89. Berlin, M. Warne ?07. 3 —; geb. in Leinw. 4 —

Bücher, neue, üb. Theologie u. Philo�ophie. Mitgeteilt Herb�t 1906. [Aus: „Vierteljahrskat.
der Neuigk. des deut. Buchh.“] (S. 57—79.) 809. Leipzig, J. C. Hinrichs? Verl. bar — 50

Büchler, Prof. Dr. A.: Der galiläische “Am-ha ’Ares des 2. Jahrbunderts. Beiträge zur innern

Geschichte des palästin. Judentums in den ersten 2 Jahrhunderten. (III, 338 S.) gr. 809.

Wien, A. Hölder ’06.
i

6 —

Clemens, Prie�t. P. K., C. Ss. R.: Die Pe�t der �hlehten Bücher.6 Vorträge. Neb�t e. Anh.:
Die Lehre der kathol. Kirche üb. das Le�en der hl. Schrift. 2., verb. Aufl. Hr8g. v. G. Pletk.
(VIII, 123 S.) 89. Fulda, Fuldaer Actiendru>erei 06. Pe

Denifle's Luther u. Luthertum. 2. durchgearb. u. verm. Aufl. (Neue Aufl.) gr. 89. Mainz,
Kirchheim & Co. SSSI:

2. Ergänzungsbd. Weiß, Alb. Maria, 0. P.: Lutherp�ychologie als Schlü��el zur Lutherlegende. Denifles

E kriti�h na<hgeprüft. 2. durhgearb. u. verm. Aufl. (XV, 310 S.) ’06. 4 —; geb. in Halb=z
T3. 5.50,

DisteIdorf�, Priestersem.-Prof. Dr. J. B.: Die Auferstehung Jesu Christi. Eine apologetisch-bibI.
Studie. [Aus: „Festschri�t z. Bischofs-Jubiläum Trier 1906“.] (76 S. m. 1 Taf.) Lex. 89,

Trier, Paulinus-Druckerei (06). 1.50

Dyroff, A.: Rosmini, s.: Kultur in Wiss. 1.

Ecker, Priestersem.-Prof. Dr. Jak.: Psalterium juxta Hebraeos Bieronymi in seinem Verhältnis

zu Masora, Septuaginta, Vulgata, m. Berücksicht. der übrigen alten Versionen untersucht.

[Aus: „Festschrift z. Bischofs-Jubiläum Trier 1906“.] (108 S.) Lex, 89, Trier, Paulinus-

Druckerei (06). —

Einig, Domkapitul. Dompred.Priestersem.-Prof.Dr. P.: Glauben u. Wissen in wechselseitiger Förde-

rung. [Aus: „Festschrift z. Bischofs-Jubiläum Trier 1906“.] (40 S.) Lex.89, Trier, Pauli-
nus-Druckerei (?06). : 1 —

—— Apologeti�che Kanzel-Vorträge, geh. im Dome zu Trier, , Die göttl. Offenbarg. 2. u.

3. Aufl. (IV, 200 S.) gr. 89. Ebd. ?06. 3 —

; geb. 3.75

Falk, Frz.: Marianum Moguntinum. Ge�chichte der MArienverehrg. u. der Jmmaculata-Tra-
dition im Bist. Mainz u. am Mittelrhein. (X11,217 S. m. Titelbild.) gr. 89. Mainz, Drucke-
rei Lehrlingshaus 06. 2.50; geb, in Leinw. 3.50
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Nr. 48. 29. November1068 Mentha a

Fau�tmaun, freire�. Pfr. Dominik.: Je�us, Maria u. Jo�eph. Ein kathol. Gebet- u. Erbauungs=
buch m. �ieben Meßandachten u�w. Neuhrôsg. 4. Aufl.(X11,499 S. m. Titelbild.) 169. Würz-
burg,F. X. Bucher (06). Geb. in Leinw. 1.20

Flotow,des Pa�t. Lie. theol, Theophil, Predigtenaus �einem lebten Lebens8jahre. Hrs8g. v.

Amtsger.-Sekr. W. Ra�chdorf. (307 S.)809, Nimpt�ch (06). (Berlin, G. Nau.) no 4,50;
geb. nn 5. 50

Gerhardt?s,, Paul, �ämtliche Lieder. Jubiläums-Volks8au8g.(X11,336 S. m. Bildnis.) kl. 809,

Zwickau,J. Herrmann 06. - Kart. — 80; geb. in Leinw. 1.50; m. Gold�chn. 2.50

Gu�tav��onWolffhart: Geheimni��e der Religion. Ein Rückblick u.Ausbli>üb. Gottheit, Natur

U, Re eT (Den Um�chlag zeichneteMaria Wera Brunner.) 1. bis 3. Tau�. (82S.)
89, Stuttgart, Strecker & Schröder 06. 1 —

Höffner,Pfr. J.: Evangeli�che Pa�toraltheologie in Bei�pielen. (XI, 696 S.) E 80, Stuttgart,
JI. F. Steinkopf '07. —; geb. 8.20

Jahrbuch f. die evangeli�chen Gemeinden v. Dortmund auf d. J. 1907. Hrsg. is Au�trag der

evangel. Presbyterien-v. Pfrn. Mohme,Wewer u. Winkhaus. (64 S. m. Abbildgn.) 89. Dori-

mund, (C. L. Krüger). bar — 20

Jeremias,Priv.-Doz. Lic. Pfr. Dr. Alfr.: Das Alte Testament im Lichte des alten Orients. Hand-

buch zur biblisch-oriental. Altertumskunde. Mit 216 Abbildgn. u. 2 Karten. 2. neu bearb.
Aufl. 2. Abtlg. (XVI u. S8. 193—624.) gr.809, Leipzig, J. C. Hinrichs? Verl. ‘06. 6.40

(Vollständig: 10 —; geb. in Leinw. 11 —)
Jung,Abbé L.: Das Ordensleben. Ein Handbüchleinf. wirkl. Ordensper�onenu. f. Solche, die

fidzum klö�terl. Leben berufen glauben. 3. Au�fl., durchge�ehen v. e. Mitgliede des Kapuziner-
ordens. (XV, 184 S.) kl. 8%. Mün�ter, Regensberg06. Geb. in Leinw. 1 —

Kadimah, Kalender f. d. J. 5667 (1906/07), hrsg. v. der zionist. Vereinigg. f. Deutschland.

(96 e 89.Berlin (Auguststr. 49 a), Verlag derJüd. Rundschau. bar
— 50

Kai�er, Þ.: Paul Gerhardt,�.: VolkSabende.

Kunze, E.:Einführung in das neue Te�tament. Für heilsbegier. PE 2. Aufl.(151 S.) 80.

SC Buchh. F. Zille��en ’06. 1.80; geb. in e 2.40
——— Die Gemein�chaft m. Gott. Eine Exklärg. des 1. Johannes3briefes m. e. einführ., Lebens-

�kizze des Johannes. (79 S.) 89. Ebd. (06). Y 1 —

Kutter, Pfr. Herm.: Geld u. Gei�t. Bettag8predigt. (15 S.) 89%. Zürich, Buchh. des �chweiz.
Grütlivereins (06). — 20

Marx, Priestersem.-Prof. D. Dr. Jak.: Nikolaus v. Cues u. seine Stiftungen zu Cues u. Deventer.

[Aus: „Festschrift z. Bischofs-Jubiläum Trier 1906“.] ‘(115 S. m. 8 Taf.) Lex. 89. Trier,
Paulinus-Druckerei (’06). 2 —

Matern, Domhr.: Wegwei�er durch das Gebiet dex <hri�tlichen Charitas. (48 S.) 8%, Brauns-

berg, Bender's Buchh. 06. 00

Meurer,Pa�t. Edwin: Predigt an der 250jährigen Jubelfeier der Friedenskirche zu Jauer, geh.
in Anwe�enheit Sx. kai�erl. u. königl.Hoh. des Kronprinzen RAWilhelm am 31. X

1906. (8 S. m. 2 Abbildgn.) 89. Jauer, Hellmann'�che Buchh. (06). nn — 26
Milt, Frdr.: Paul Gerhardt. Ein Gedenkblattzur 300. Wiedertehe�eines Beburt8tags 12. lI.

1607.Freunden des evangel. Kirchenliedes in Schule u. Haus dargeboten. (72 S. m. Bild-

nis.) kl. 8%, Nagold, G. W. Zai�er (06). — 30

Pfleiderer, Prof. D. Otto: Die Entstehang des Christentums. 2., unveränd. Aufl, (VIT, 255 S.)
89%, München, J. F. Lehmann?s Verl. ’07. 4 —; geb. in Leinw. 5 —; in Liebhaberbd. 6 —

Rütten, Dr. Fel.: Martin Donk (Martinus Duncanus) 1505—1590. Biographischer Beitrag

zur
niederländ, Kirchengeschichte. (VIII, 106 S. m. Bildnis.)gr. 8%. Münster, Ascliendorf

Schwenfer,Pa�t. Frdr.: Das Gebet, erläutert dux<hmehr als 1000 Bei�piele. (XVI, 372 S.)
* 80, Leipzig, Krüger & Co. (06). 3.50; geb,4.50 ?

Steichele,Erzbi�h. Dr. Antonius v.: Das Bist. Augsburg, E
1. �tati�ti�ch be� �chrieben,fort-

SEA SA-Prof. Dr. Alfr. Schröder. 51. Lfg. (7. Bd. S. 1—80.) gr. 80, Augsburg,Bi

Schmid 1.50

Stöcker, A -Abg. Hofpred. a. D, D. À: Die Kirche u. diè Frauenfrage. Vortrag.(29S.) gx. 89

Wismar, H. Bartholdi ?07. — 60

Textbibeldes Alten u. Neuen Te�taments, in Verbindg.m. zahlreichenFachgelehrten hrsg. v.

Prof. Dr. E. Kauß�ch. Das Neue Te�tament in der Über�eßg.v. D. Carl Weiz�äcker. 2. Aufl.
(9—16. Tauf.) (Ausg. A. Altes Te�tament m. den Apokryphen u. Neues Te�tament.) (VII,
1139; IY, 212 u. IV, 288 S.) gr.89, Tübingen, J. C. B. Mohr "06. Sine

geb. in Leinw. n 6 —

Thudichum,Prof. a. D. FrdL.: Urchri�tentum.Prie�ter-Kirche. GlaubenZ- „Bekenntni��e.Preußi�che-Agendev. 1895. (IV, 121 S.) gr. 89, Leipzig, M.Sängewald '06. 3 —
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Wi��en�chaft 2. 3. Nr. 48, 29. November 1906.

Wirtz, Jo�.: DieLehrev. der Apolytro�is. Unter�ucht nach den hl. Schriften u. den griech.Schrift=

6)06
bis auf Origenes ein�chließli<h, Di��. (V111,131 S.) gr.89. Trier, (BO

rei) ’06. E

*Bernhard, Paul: Religióse Revolution. Dresden, M. Knappe. ca. — 40

*Cuyler: Eine schöne Krone in der Hand des Herrn. Wandsbek, Verlagsbuchh. „Bethel“, Kart.
CAL

*Dolman, H.: Jesus in der Stiftshütte. Wandsbek, Verlagsbuchh. „Bethel“, ca. — 60

*Pigcher, Frz.: Die Reformationsversguche des Bischofs Franz v. Waldeck im Fürstbist, Münster.

Hildesheim, A. Lax. ca. 3 —

n

*Keferstein, S.: Die Offenbarung St. Johannes. GütersIloh, C. Bertelsmann. ca. 4 —

*Könneritz, M. v.: John Williams, der Apostel der Südsee. Basel, Basler Missionsbuchh. ca. — 80

*Tangthaler; Das Chorherrenstift St. Florian. Steyr, K. Lintl. Geb. ca. 1.70

*Mach, Rich. v.: Der Machtbereich des bulgarischen Exarchats in der Türkei. Leipzig, Breitkopf
& Härtel. ca. 3 —

*Mandel, Herm.: Die scholastische Rechtfertigungslehre, ihre Bedeutung f. Luthers Entwickelung,
ihr Grundproblem nu. dess8en Lösung durch Luther. Leipzig, Dieterich. ca. 1.20

*Mehlhorn, Paul: Rechenschaft yv, unserm Christentum. Leipzig, J. A. Barth. Geb. ca. 1.20

*Nelle, Wilh.: Paul Gerhardt. 3 Bde. Hamburg, G. Schloessmann. Geb. ca. 13 —

*Rettungsjubel. Liederbuch f. Evangelisations- u. Erbauungsversammlgn. Wandsbek, Verlags-
buchh. „Bethel“. Geb. ca, 3 —; Textausg. ca. — 30

*Schade, H.: Die Missionstexte des Neuen Testaments in missionsgeschichtlichen Beispielen. Ein
Hilfsbuch zu G. Mayers Meditationen u. Predigtdispositionen. 1. Abtlg. Gütersloh, C. Ber-
telsmann, ca. 2—

*Thaler, P, K.: Zeremoniale Ablasskalender u. neue Liedertexte f. den Altardienst bei den Drittor-
E

densversammlungen. Bregenz, J. N. Teutsch. Geb. ca. 1.60

*Torrey : Wie werde ich e. ganzer Chris? Wandsbek, Verlagsbuchh. „Bethel“. Kart. ca. 1—

*Traub: Aus suchender Seele. Berlin-Schöneberg, Verlag der „Hilfe“, Geb. ca. 4 —

*Webster: Elisa, der Prophet unter den geöffneten Himmelsfenstern. Wandsbek, Verlagsbuchh,
„Bethel“, Kart. ca. 1—

3. Rechts- u, Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik.

Abhandlungen, kirchenrechtliche. Hrsg. v. Prof. Dr, Ulr. Stutz. gr. 89. Stuttgart, F. Enke.
34—36. He�t. Barth, Priest. Dr. Frz. X.: Hildebert v. Lavardin (1056—11838 u. das kirchliche Stellen-

besetzungsrecht, (XX, 490 S8.) ’06. 17.60.

— volkswirtschaftliche, der badischen Hochschulen, hrsg. v. Carl Johs. Fuchs, Eberh. Go-

thein, Karl Rathgen, Gerh. y. Schulze-Gävernitz. IX. Bd. gr. 8°. Karlsruhe, G. Braun’sche
Hofbuchdr.

1. Ergänzungsheft. Doerr, Dr. Emil: Der Absatz landwirtschaftlicher Erzeugnisse im Kreise Mann-

heim. (IV, 129 S. m. 1 Karte.) "06. Subskr.-Pr. 2.40; Einzelpr. 3 —

Alzow, F.: Flei�chnot u. Brotverteuerung! Ein Mahnruf an alle Con�umenten des Mittel-

�tandes u. der arbeit. Kla��en. (13 S.) gx. 89. Berlin,H. S. Hermann '06. bar — 20

Anuits-Kalender, neuer �teiermärki�cher. UntentbehrlichesAuskunfts-u. Ge�chäfts-Handbuch f.
Amter u. alle Stände. 1907. Zu�ammenge�tellt m. Benüßg. amtl. Quellen. (8, 314, XC u.

54 S. m. 1 Bildnis.) Lex. 89, Leoben, (Graz, F. Pechel.)
:

Kart. 3.60

Auskunftsbuch üb. Einkommen- u. Ergänzungs�teuer f. den �äch�i�hen Steuerzahler, bearb.

v. e. vorm. Kommi��ions-Vor�izenden. (49 S.) 89. Dresden, W. Baen�ch’07. — 50

Briefe, �oziale. Hr8g. v. Diöz.-Prä�es C. For�chner. 89. Mainz, Kirchheim & Co.
a REA<ner, Diöz.-Prä�es C.; Vorträge f. Vereins- u. Familienadende. (1. Zyklus.) (Vll, 128 S.)
’06. 1.50.

Brog�itter, Adam: Der Tarifvertrag unter be�ond. Berük�icht.der Entwicklung in England �o-
wie der deut�hen Buchdru>ter-Tarifgemein�chaft. [Aus: „Soziale Revue“.] (95 S.) gr. 89.

E��en, Fredebeul & Koenen 06. 1.20

Bücher, neue, üb, Rechts- u. Staat8wi��en�chaft. Mitgeteilt Herb�t 1906. [Aus: „Viertel=
jahrsfat. der Neuigk. des deut. Buchh.“] (S. 65—93.) 89. Leipzig, J. C. OS 2ar —

Chlumeckys, Leop.Frhr.v.: Österreich-Ungarn u. Italien. Das westbalkan.Problem u. Italiens.

Kampf um die Vorherrschaft in der Adria. (VII, 247 8.) 89%,Wien, F. Deuticke 07. 4.50

Cohn, Dr. Max: Das innere Verhältnis zwischen der Gesellschaft m. beschränkter Haftung u.

ihren Gesellschaftern.. (97 S.) 89. Berlin, L. Oehmigke’s Verl. ’06.
2

2 —

Cri�olli, R., u. M. Schultz, Kon�i�t.-N. DD.: Die preußi�chen Kirchen�teuerge�eße neb�t den Aus-

führung8anwei�ungen. Hrsg. m. Anmerkgn. u. Formularen. (XXVI, 423 S.) gr. 89. Berlin,
C, Heymann 07. 8 —; geb. 9 —

Daude, Gch. Reg.-R. Univ.-Nicht. Dr. Paul: Das Strafge�eßbuch f. das Deut�che Reich vom 15.
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Y. 1871. Mit den Ent�cheidgn. des Reichsgerichts. 10. Aufl. (VII, 477 S.) kl. 89, Berlin,

5
H. W. Müller ‘07, Geb, in Leinw.3.60
authendey, Elisab.: Die urnische Frage u. die Frau. [Aus: „Jahrb. f. sex. Zwischenstufen““.]
(S. 285— 300.)89, Leipzig, M. Spohr 06. 7:99

Dien�t-Kalenderder Zoll- u. Steuer-Beamten f. das J. 1907. Hr8g. v. Zollrend. Teßmer. 12.
Jahrg. (VI, 111 GS. m. Abbildan. u. Schreibkalender.) kl. 809. Oranienburg, W. Möller,

bar — 75; geb. in Leinw. 1 —; in Ldr. 1.50
Doerkes, Dr. Wilh. N.: Die Immunität der Reichstagsabgeordneten. (22 S.) 89, Berlin,Patt-

kammer & Mühlbrecht ’07. 700
Ebert, Reg.-R. A.: Zu�ammen�tellung der f. die Provinzialverwaltung v. Hannover geltenden

Ge�eze, Verordnungen, Regulative u. �on�tigen Be�timmungen. 2. umgearb.u. vervoll�tänd.
Aufl. von Schagrat M. v. Campe. (XXYV11,989 S.) gr. 89. Hannover, Hahn ?06.

Geb. in Halbfrz. 16 —

Entwurf e. Ge�etzes üb. die Sicherung dex Bauforderungen. Dem Reichstage vorgelegt am 11.
XI. 1906. (127 S.) 49. Berlin, C. Heymann (06). 2.40

— eines Ge�etzes,betr.gewerblicheBerufsvereine. Dem Reichstage vorgelegt am 12. XI. 1906.

(63 S.) 409. Ebd. (06). 1.20
Inanz-Archiv, Zeitschrif�t f. das gesamte Finanzwesen. Hrsg. v. Prof. Dr. Geo. Schanz. 23.

Jahrg. 2. Bd. (IV, IV, 460 S.) gr. 89. Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. ’06.
/

12 —

Fort�chritt, �ozialer. Hefte u. Flug�chriften f. Volkswirt�chaft u. Sozialpolitik. Unter Mitwirkg,
er�ter Sachkenner f. Gebildete aller Krei�e ge�chrieben. 89. Leipzig, F. Dietrich.

Jede Nr. — 25; f. die Reihe v. 10 Nrn. 1.50
82,83. Schmelzer, Dir. Friß; Durch Staatshilfe zur Selb�thilfe. Ein Beitrag zur Pen�ions- u. Hinter=
bliebenen-Ver�orgg. der Privatbeamten. (32 S.) 06.
84. Totomjanz, Dr. V.; Über die wirt�haftli<hen Aufgaben der �tädti�chen Verwaltung. (16 S.) 06.

Friedlaender, Dr. Benedict: Kritik der neueren Vorschläge zur Abänderung des $175. [Aus:
„Jahrb. f. sex. Zwischenstufen“.] (S. 1—49.) 8°. Leipzig, M. Spohr ’06. 1 —

Grotewold,Chr.: Das Finanz�y�tem des Deut�chen Reiches in politiher u. wirt�chaftlicher Be-

ziehung. Seine Einrichtg. u. hi�tor. Entwicklg., �eine Fehler, �owie Vor�chläge zu deren Be-
jeitigg. (VIII, 150 S.) 80, Leipzig, C. E. Poe�chel 06.

:

LE

Hader, Dr. Ulr.: Der Nießbrauch v. Prämienpapieren, Aktien u. Urheberrechten. Ein Beitrag
Zur SOLvom Nießbrauch an Rechten nah dem BGB. (X11,112 S.) gr. 80. Berlin, C. LEmann 06. ;

Hammer, Dr. Wilh.: Über Dirnentum u. Mautterschutz. [Aus: „Monatschr. f. Harnkrankh. u.

sex. Hygiene“.] (24 8.) gr. 89. Leipzig, Verlag der Monatschrift f. Harnkrankh. ’06. 1 —

Harms, Red. Dr. Paul: Die nationalliberale Partei. Ein Gedenkblatt zu ihrer ge�chichtl. Ent-
widlg. Mit423 Bildni��en nationalliberaler Politiker. [Aus: „Denk�chrift f. die Teilnehmer
d. nationalliberalen Parteitags zu Goslar“’.] (54 S. m. 30 Taf. u.1Fk�m. 4 S.in89,) Lex,89,

Berlin, Puttkammer & Mühlbrecht 07. nn 4 —

Jahres-Katalog des k. k. Patentamtes f. d. J. 1905. (317 S.) Lex. 8%, Wien, Lehmann &

Wentzel (06). bar 7 6.80

Kalender, er�ter �teiermärki�cher, f. Hausbe�ißer u. Mietparteien f. d. J. 1907. - Zu�ammenge-
�tellt v. Mor. Lieb�cher. (184 S. m. 1 Taf.) gr. 8°. Graz, P. Cieslar. Geb. bar — 75

Mareuse, Dr. Max: „Uneheliche Mütter“. I. Die nationale u. soziale Bedeutg. der unehel.
Mautterschaft. IT. Typen. [Aus: „Monatschr. f. Harnkraokh. u. sex. Hygiene“.] (11S.) gr.89.
Leipzig, Verlag der Monatschrift f. Harnkrankh. 06. — 60

Mareuse, Dr. Paul: Betrachtungen üb. das Noteubankwesen in den Vereinigten Staaten v.

Amerika. (IV, 168 S. m. 3 graph. Tab.) gr. 89. Berlin, C. Heymann 07. 4 —

Michel, Oberamtm. Dr. A.: Gemeinde- u. BezirkSordnung f. das Königr. Württemberg vom 28.
VII. 1906. Textausg. m. Anmerkgn., Verwei�gn. u. Sachregi�ter. 1. T1.:Text der Ge�eße m.

Sachregi�ter. (VIII, 340 S.) kl. 89. Stuttgart, W. Kohlhammer 06. 2.80

Mitteilungen des berni�chen �tati�ti�chen Bureaus. Jahrg. 1906. gr. 89, Bern, (A. France).
1. Lfg. Stati�tik, landwirt�chaftliche, des Kantons Bern f. die J. 1904 u. 1905. (1, 177 S.) ’06. 1.20.

— des �tati�ti�chen Amtes der Stadt München. 20. Bd. Lex. 89, München, JF.Lindauer.
ZA

US ERE die, Münchens 1905. Ergebni��e der Volkszählg. vom 1. XIl. 1905. (38 S. m. Fig.)
06. bar 1 —

Möller, Beamten�ch.-Lehr. W. H.: Leitfaden f. den Unterricht in Verfa��ungs-, Verwaltungs- uU.

Ge�eßeskunde des Königr. Sach�en. Zur Selb�tbelehrg. f. den �äch�. Staatsbürger u. zum
unterrichtl. Gebrauch in Fortbildungs�chulen u. höheren Lehran�talten bearb. u. hrsg. (VI,
162 S.) 89, Leipzig, J. M. Gebhardt ?06. 1/0010 ZS

Peters, weil.Landger.-R.W.: Die Zivilprozeßordnungf. das Deut�cheReich.Mit den Ent�cheidgn.
des Reichsgerichts u. den ein�hlag.reih8rechtl. Be�timmgn.Neb�t e. das Gericht8verfa��ung8-
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ge�e U. die Ko�tenge�eße enth. Anh. Bearb. von Kriegsger.-RN. früh. Amtsricht. K. El�ner v. Gro=
now. 4., verm. Aufl. Neue, um die Novelle v. 5. YI. 1905 verm., wohlfeile Ausg. (XVI,
708 S.) 89. Berlin, H. W. Müller 07. Geb. in Leinw. 2.40

Renauld, Ober�t a. D. Dr. Jo�. Ritter v.: Finanzen u. Branntweinbe�teuerung des Deut�chen
Reichs in ihren Grundzügen. (76 S. m. 4 Tab.) gr. 80. München, Kommerzieller Verlag
L: Schnitzler & Co. 07. 2 —

Rumpf, Ger.-Assess. Dr. M.: Gesetz u. Richter. Versúch e. Methodik der Rechtsanwendg. (IV,
199 8.) 89, Berlin, O. Liebmann ‘06. 4 —

RusslIand in Asien. gr. 89. Berlin, Zuckschwerdt & Co.
VII. Bd. Zepelin, Gen.-Maj. a. D. C. v.: Der ferne Osten. Seine Geschichte, seine Entwicklg. in

der neuesten Zeit u. seine Lage nach dem russisch-japan. Kriege. I. TL: Zur Geschiechte des fernen
Ostens bis 1906. Port Arthur u. Dalnij unter russ., Herrschaft. Die Verbindgn. der Mandschurei u,

des Amur-Bezirks m. Europa u. die Verkehrsverhältnisse im Innern. Mit 2 Skizzen im Texte u. 1

Karte yv. Port Arthur m, seinen Umgebgn. u. den vor dem Kriege u. den beim Beginn der Belagerg.
vorhandenen Befestiggn. u. seinen Hafenanlagen. (276 8.) ’07. 6.50.

Schneider, Adv. Dx. Gu�t.: Bergbauliche Steuerrechtsfragen. (46 S.) gx. 89. Wien, E
Schopli>, Rhold.: Die land- u. for�twirt�chaftlihe Unfallver�iherung im Ge�chäftsbereich der

preußi�chen Kreis- u. unteren Verwaltung8behörden (Kreis- u. Stadt-Aus�chü��e, Landräte,
Magi�trate) u. ihrer Organe (Polizei- u. Gemeindebehörden, Vertrauensärzte, Vertrauen8-
männer). (VIII, 97 S.) 8°, Breslau, Maru�chke & Berendt 07. Kart. 2 —

Schouten, H. J.: Ein paar merkwürdige Fälle aus der Kriminalgeschichte Frankreichs nach
den Memoiren der Scharfrichter Sanson. Mitgeteilt v. Sch. [Aus: „Jahrb. f.sex. Zwischen-

stufen“.] (S. 513— 524.) 89, Leipzig, M. Spohr ’06. — 609

Staudinger, + Geh. Rat Sen.-Prä�: a. D. Dr. Jul. v.: Strafge�eßbuch f. das Deut�che Reich. 1—8.

Aufl. bearb. von v. St. 9. Aufl. bearb. v. Landger.-R. Herm. Schmitt. (X, 205 S.) kl. 89,

München, C. H. Bek ?07. Jn Leinw. kart. 1 —

Steinbach, Dr. Gu�t.: Die ungari�chen Verfa��ung8ge�eße. Hrsg. v. St. 4. rev. u. verm. Aufl,
(VII, 142 S.) kl. 89, Wien, Manz 06. 1.407 geb 2.30

Studien, Münchener volkswirtschaftliche. Hrsg. v. Lujo Brentano u. Walth. Lotz. gr. 89.

Stuttgart, J. G. Cotta Nachf.
80. Stück, Ehrenberg, Dr. Hans: Die Eisenhüttentechnik u. der deutsche Hüttenarbeiter. (IX,
204 8.) ’06. 4.50.

81, Stück. Cords, Dr. Th. M.: Die Bedeutung der Binnenschiffahrt �. die deutsche Seeschiffahrt.
Eine Studie üb. Deutschlands Seeverkehr in seiner Abhängigkeit v. der Binnenschiffahrt im Zeit-
raum 1890—1903. (VIII, 429 $.) ’06. 9.20.

Ó

Szujski, Dr. W.R. v.: Die Agrar-Frage. Ein Entwurf zu ihrer definitiven Lösg. (38 S.) gr.80.
Berlin, Puttkammer & Mühlbrecht !07. — 80

Ta�chen-Ge�eß�ammlung. kl. 89. Berlin, C. Heymann.
37. Goet�<, Wirkl, Legationsr. vortr. Rat P.: Das Reichsge�ez üb. das Auswanderungswe�en von

9. VI. 1897 neb�t Ausführungsverordnungen, unter Benutg. amtl. Quellen erläutert. 2. verm. Aufl.
(VIII, 462 S.) 07. Geb. in Leinw. 4 —

Terminkalender, preußi�cher, f. d. J. 1907. Bearb. im Bureau des Ju�tizmini�teriums. 55.

Jahrg. Mit e. Karte des Oberlande8sgerichtsbez.Stettin u. e. Nachweiser f. Berlin: u. Um-

gebg., umfassend die Gemeinde-, Gerichts- u. Postbezirke. Zum Gebrauch f. Ju�tizbeamte.
3 Tle. (XII S., Schreibkalender, 237, 513 u. 117 S. m. 1 farb. Karte.) kl. 89. Berlin, R. v.

Decker. ' Geb. in Leinw. u. geh. nn 3.50

Teßmer, Zolrend.: Zolltarifge�ez vom 25. XIL. 1902, neb�t dem zugehörigen Zolltarif u. den
vom Bunde3srate fe�tge�tellten Tara�äßen u. e. alphabeti�chen Verzeichnis der im Zolltarif
aufgeführten Waren. 2. Aufl. (IV, 255 S.) kl. 80, Oranienburg, W. Möller (?06). sf 75;

geb. 1 —

Thümmel, D. W.: Der Religionshuß durch das Strafrecht$ 166 des Strafge�eßbuches. (100 S.)
89. Leipzig, (C. Braun) 06. 1.50

Verordnung, königl. �äch�i�che, üb. den Gewerbebetrieb der Stellenvermittler f. Bühnenange-
hörige. Vom 1. X. 1906. (12 S.) kl. 8%, Flöha, A. Peiß & Sohn 06. — 25

Volks�chriften üb. Ge�undheitswe�en u. Sozialpolitik. Hrsg. üb. Auftrag des Berbandes der

Geno��en�chaft8-Krankenka��en u. der allgemeinen Arbeitex-Kranken- u. Unter�tüßungska��e in
Wien. 809. Wien, Wiener Bolksbuchh.

7. Bdchn. Verkauf, Dr. Leo: Die Regierung im Kampfe"gegen die Selb�tverwaltung der Ka��en. Re-

erat. (29 S.) ‘06. —

20.

Sn politi�che, in Württemberg. Zwanglos er�chein. Hefte, 80, Stuttgart, „Deut�ches
olfsb�att“. ;

Nr. 9. Eckard, Red. Jo�.: Die württembergi�che Hentrums-Fraktion auf dem Landtag 1901—1906,

Eine �y�temat. Ueber�icht üb. ihre Tätigkeit. 1. Heft. Die Reformen des leyten Landtags, (176 S.) 06."
— 80,
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Beit�chriftf. das ge�amte Handelsreht. Sy�temati�ches General-Regi�ter zu Bd. XXVI—L u.

Beilageheftenzu Bd. XXVIII, XXIX, XXX1II, XXXV, XLIII u. XLVII. Neb�t 1) e. Regi�ter
der Rechtsquellen,2) e. Regi�ter der angezeigten u. be�prochenen Schriften, 3) e. Verzeichnis
derVerfa��er u. Rezen�enten, 4) e. Wörterverzeichnis zum General-Regi�ter. Von Ger.-A��ef.
Dr. JürgenAdph. Elvers. (XXX1], 872 S.) gr. 89, Stuttgart, F. Enke 06. 22.60

Zolltarif, japani�cher. Jn Kraft getreten am 1. X. 1906. [Aus: „Deut.Handels-Archiv“.](28S.)
Lex.89, Berlin, E. S. Mittler & Sohn 06. — 80

— �<wedi�cher, voms8. VI.1906.Gültig vom 24. VI. 1906 ab. [Aus: „Deut.Handels-Archiv“.]
(44 S.) Lex. 89. Ebd, ’06.

:
i

1 —

*Fineisen,Aug. J.: Die Akzise in der Kurpfalz. Ein Beitrag zur deutschen Finanzgeschichte
des 17. u. 18. Jabrh. Karlsruhbe, G. Braun’sche Hofbuchdr. ca. 2—

*Habenicht, W.: Leitfaden f. den sächsischen Vormundschafts- u. Nachlassrichter u. seinen Goe-
richtsschreiber. Leipzig, Rossberg’'sche Verlagsbuchh. Geb. ca. 1.20

oltgreven: Vorschläge zur Justizreform. Hannover, Helwing. ca. — 60
*Tahrbuch der Rechtsprechung des Kk. k. Verwaltungsgerichtshofes a) in Angelegenheiten der .

direkten Personalsteuern. Hrsg. v. B. Vlasák. Wien, M. Breitenstein,.
*

——dasselbe Þb) in Angelegenheiten der Stempel- u. der unmittelbaren Gebühren. Hrsg. v. W.
Loew. Wien, M. Breitenstein.

*Tuster, Heinr.: Das Zurücksetzungsrecht nach bürgerlichem Recht im Konkurse. Wien, M.
Breitenstein. Ca. — 70

es AIb.: Die Geschichte des deutschen Beamtentums. (ca. 10 Lfgn.) Berlin, R. yv. Decker.
e Ca, 1.80

*Ogilvie, William: Das Recht auf Grundeigentum. Aus dem Engl. v. A. M. Freund. Leipzig,
C. L. Hirschfeld, ca, 2.20.

*Siber, Imman,: Hilfstafeln zur Berechnung der nach dem Reichserbschaftssteuergesetz vom

3. VI. 1906 f. Erwerbungen yv. Todeswegen, s0Wie f. Schenkungeu unter Lebenden anzusetzenden
Erbschaftss8teuern usw., in Verbindg. m. dem Text des Erbschaftssteuergesetzes f. die Praxis
erläutert v. E. Klein. Stuttgart, J. Hess. ca. 8 —

*Sternberg, Adalb. Graf: Unmensechliches. Wien, Wiener Verlag. ca. 2—

*Upmeyer, Wilh.: Die Minden-Ravensbergische Eigentumsordnung Vv, 1741. Hildesheim, A, Lax.
ca. 3 —

*Vollmer: Die im Königr. Sachsen gültigen Bestimmungen f. Kraftfahrzeuge. Leipzig, Ros8-

berg’sche Verlagsbuchh. Geb, ca. 1,50

*Zolltarif, der -rumänische allgemeine, u, Vertragszolltarif nebst den Tarabestimmungen usw.

Nach dem Stande vom 1. X, 1906. Berlin, E. S. Mittler & Sohn. ca. 1.60

4. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.

Anzeiger, anatomischer. Centralblatt f. die gesamte. wissenschaftl. Anatomie. Amtliches

Organ der anatom. Gesellschaft. Hrsg. von Prof. Dr. Karl yv. Bardeleben. 29. Bd. (1906).
Ergänzungsbeft. gr. 89, Jena, G. Fischer.

Verhandlungen der anatomischen Gesellschaft auf der 20. Versammlung in Rostock i. M. vom 1. bis

5. VI, 1906. Im Auftrage der Gesellschaft brsg. von Prof. Dr, Karl v. Bardeleben. (VII, 312 S. m.

154 Abbildgn.) ’06. Subskr.-Pr, 7.75; Einzelpr. 10 —

Bardeleben, San.-R. Chefarzt Dr. A. v.: Erfahrungen üb. Cholecystektomie u. Cholecystentero-
stomie nach 286 Gallenstein-Laparotomieo, zugleich e. Beitrag zar normalen u. patholog.
Anatomie der Gallenwege. Mit e. vollständ. Verzeichnis der Literatur seit Langenbuch 1897,

(132 S. m. 1 Taf.) Lex. 89. Jena, G. Fischer ’06. 4 —

Born�tein, Dr. Karl: Flei�chko�t, flei�chlo�e u. vegetari�che Leben8wei�e. Ein Beitrag zur ver-

nunftgemäßen Ernährg. des Volkes.(58 S.) 89. Halle, C. Marhold 07. 75

Bücher, neue, üb. Heilwi��en�chaft. MitgeteiltHerb�t19(6. [Aus: „Vierteljahrskat. der Neuigk.
des deut. Buchh.“] (S. 41—56.) 809. Leipzig, JF. C. Hinrichs? Verl. bar — 30

Buschmann, Ernestine verw.: Die Massage als Vorbeugungs- u. Heilmittel gegen Nerven-

leiden, Unterleibs- u. Frauenkrankheiten, krebsartige Erscheinungen, Schreibkrampf usw.

Ein Trostwort allen Leidenden gewidmet. (39 S.) gr.89. Dresden, Gewerbe-Bucbh. 06, 1 —

Curschmann, Dr. Heinr.: Über die Ansteckung.- Rektoratsrede. (25 S.) Lex. 89. Leipzig, (A.
Edelmann) (06). -

i

/ nn — 75

Ehrmann, PrimararztVorst.Prof. J., u. Joh. Fick, DD.: Kompendium der speziellen Histopatho-
logie der Haut. Ein Leitfaden f. Arzte u. Studierende. (VI, 189 S. m. 55 Abbildgn.) Lex. 89.

Wien, A. Hölder 06. i 6.20
Frankl-Hochwart, Prof. L. v., u. Priv.-Doz. O. Zuckerkandl, DD.: Die nervösen Erkrankun-

gen der Harnblase. 2., umgearb. Aufl. (VIII, 137 S8. m. 13 Abbildgn.) Lex. 8%. Wien, A.

Hölder ’06. : 4 —

Gerling, Reinh., u. G. Wendler: Kraft, Ge�undheit, Jugendbliüte! Wie gewinnt u. erhält man
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�ie? Ein Handbuch der Schönheitspflege. Mit zahlreichen in den Text gedr. Abbildgn., 3

Kun�tdr.-Beilagen, 42 Kun�tdr.-Taf. u. e. zerlegbaren anatom. Modell des weibl. Körpers.
(VIII, 308 S.) -gr. 89. Leipzig, M. Schmit (06). Geb. in Leinw. bar 6.59;

auch in 12 Lfgn. zu
— 50

Grenzfragen des Nerven- u. Seelenlebens. Hrsg. v. Dr. L. Loewenfeld. Lex.8%. Wiesbaden,
J. F. Bergmann.

47. Heft. Meyer, Dr. Semi : Der Schmerz. Eine Untersuchg. der psycholog. u. pbysiolog. Bedinggn.
des Schmerzvorganges. (III, 79 S.) 06. 2 —

Grolman, Dr. W. v.: Neue Heilmittel u. neue Heilmethoden. Mehrfach ergünzte Buchausg. v.

des Verf. „Aerztl. Jahrbuch“ (8. Jahrg. f. 1907). (VII, 446 S.) kl. 8%. Frankfurt a/M., J.

Alt ’07. Geb. in Leiow. 3 —

Handbuch der vergleichenden u. experimentellen Entwickelungslehre der Wirbeltiere. Bearb.

v. DD. Barfurth, Braus, Prof, Doc. Bühler u. a. Hrsg. v. Prof. Dir. Dr. Osc. Hertwig. 28—30.

(Schluss-)Lfg. (I. Bd. 1. Tl. VII u. S8. 1019—1297, I. Bd. 2. TI. III u. S8. 369—378; II. Bd.

1. TI. IT u. S. 463—468; II. Bd. 2. TI. IIT u. S. 267—270; HI. Bd. 1.TI. III u. S. 513—909 ;
IIL Bd. 2. TI. III u. S. 871— 890 u. III. Bd. 3. TI. Ill u. S. 145 —184 m. Abbildgn.) Lex.S9.
Jena, G. Fischer ’06. Je 4.59

Horn, Prof. Dr. H.: Der men�chlihe Körper. (Anatomie.) Mit e. bunten zerlegbaren Modell u.

53 zum Tl. farb. Abbildgn. (160 S.) kl. 80. Berlin, J. Singer & Co.’06. Geb. in Leinw. 1.60

JesSneF?s, Dr. S., dermatologische Vorträge f. Praktiker. 89. Würzburg, A. Stuber?s Verl.
17. He�t. Kosmetische Hautleiden. (127 8.) 07. 2 —; geb. in Leinw. n 2.50.

Kinderheil. Jahrbuch f. Mütter zur leibl. u. geist. Gesundg. u. Gesunderhaltg. der Kinder.

Hrsg. u. Red.: Johanna Elberskirchen u. Max Below. II. Bd. Oktbr. 1906—Septbr. 1907.
12 Hefte. (1. Heft. 24 u. VIII S. m. Abbildgan.)Lex. 8%. München, Seitz & Schauer. bar 6 —

Loets€her, Dr. Hans: Schweizer Reise- u. Kur-Almanach. Die Kurorte u. Heilquellen der

Schweiz. Ein Reizechandbuch f. Kurgäste u. Sommerfrischler, sowie Ratgeber f. Arzte. 14.
verb. Aufl. (III, 375 S. m. Abbildgn. u. 2 Karten.) 89. Zürich, Th. Schröter Nachf. 07.

Geb. in Leinw. 6 —

Mensendieck, Frau Der. Bess M.: Körperkultur des Weibes, praktisch hbygienische u. prak-
tisch ästhetische Winke. (VIII, 187 S. m. Abbildgn. u. 32 S. Abbildga.) kl. 89. München,
Verlagsanstalt F. Bruckmann ‘06. 3.80; geb. 4.80

Meyer, Rechtsanw. Geo.: Die Hebammenge�eze in Preußen. Ge�etze, Verordngn. u. Ent�cheidgn.,
“

f. den prakt. Gebrauch zu�ammenge�tellt. (73 S.) 89. Halle, Buchh. des Wai�enhau�es 07.
— 90

Möbius, Dr. P. J.: Die Basedow’sche Krankheit. 2., verm. Aufl. (V, 155 S.) Lex. 8%. Wien,
A. Hölder ’06. 4.20

Moeller, Prof. Vorst, Dr. Jos.: Lehrbuch der Pharmakognesie. 2. Aufl. (XVI, 502 S. m. 273

Abbildgo.) Lex. 89. Wien, A. Hölder "C6. 192.40

Mumm, Elisab. v.: Die Pflichtfortbildungssehule des weiblichen Geschlechts in bygienischer
Beziehung. Vortrag. (14 S.) gr. 89. Bonn, M. Hager ’06. =— 30

Näcke, Med.-R. Dr. P.: Einige psychiatrische Erfahrungen als Stütze f. die Lehre vy. der bi-
sexuellen Anlage des Menschen. [Aus: „Jahrb. f. sex. Zwischenstufen“.] (8. 5883—603.) 89,

Leipzig, M. Spohr ’06. — 60

Naunyn, Prof. Dr. B.: Der Diabetes melitus. 2., umgearb. Au�l. Mit 2 Kurven auf Taf. u. 5

Abbildgn. im Texte. (XII, 562 S8.)Lex. 89. Wien, A. Hölder ’06. 12.80

Neugebauer, Vorst. Dr. Frz. v.: Zusammenste!lung der Literatur üb. Hermaphroditismus beim
Menschen. [Aus: „Jahrb. f. sex. Zwischenstufen“.] (S. 685—700.) 89. Leipzig, M. E

Ny�tröm, Dir. Dr. Ant.: Das Ge�chlechts-Problem. (102 S.) gr.8°, Berlin, Herm. Das
Pathologie u. Therapie, spezielle, hrsg. yv. Hofr. Prof. Dr. Herm. Nothnagel, unter Mitwirkg.

YV. DD. Geh. San.-R. E. Aufrecht, Prof. V. Babes, A. Baginsky u. a. VIII. Bd. 1. TI. I. Abtlg.
Lex. 89. Wien, A. Hölder. °

VIII,1,1, Ebrlich, Geh. Med.-R. Prof. P., u. À. Lazarus, DD.: Die Anaewie. 2. Aufl. I. Abilg.
Helly, Prosektursadjunkt Dr. Konr.: Die hämatopoetischen Organe in ihren Beziehungen zur Patho-

logie des Blutes. Mit 1 Abbildg, u. 1 Taf, im Farbendr, (VI, 205 S.) ’06. 5.20.

Prager, Dr.: So werde Uu. bleibe ih ge�und! Ein Ratgeber zur Erhaltg. u. Wiedererlangg. der

Ge�undheit. (104 S.) 89. Würzburg, W. Ott (06). 1 —; geb. in Leinw. 1.69

Praetorius, Dr. Numa: Die Bibliographie der Homosexualität f. d. J. 1905. [Aus: „Jahrb. f.

Sex. Zwischenstufen““.] (S. 701—886.) 89. Leipzig, M. Spohr ‘06. - 3. —

Respa, Dr. Ern�t: Wie werde ih Hypnoti�eur? Prakti�che Anleitg. zur Anwendg. der Hypno�e.
(28 S.) gr. 8°. Berlin, H. Rau (06).

:

e E
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Sammlung klinischer Vorträge, begründet yon Rich. v. Volkmann. Neue Folge, hrsg. yv. O.

Hildebrand,Frdr. Müller u. Frz. y. Winckel. Lex. 89. Leipzig, Breitkopf & Härtel. j

Jede Nr. Subskr.-Pr. — 50; Einzelpr. — 75
436, Hagenbach-Burckhardt,E.: Rückkehr zur natürlichen Ernährung der Säuglinge. (40 8.) 06.
437, Hildebrand, 0.: Die Lehre v. den ischämischen Muskellähmungen u. Kontrakturen. (26 S.) ’06.
438. Risa: Studie üb. die rituale Beschneidung vornehmlich im osmanischen Reiche. (18 S. m. Fig.) 06.

Saenger,Dr. M.: Zur Behandlung v. Katarrhen der Luftwege u. der Lungen m. Arzneidämpfen.
Anh.: Einige erprobte Vorscbriften f. Arzneidampfinhalationen auf Grund neuer Erfahrgn.
[Aus: „Wiener klin. Rundschau“.] 60—109. Taus. (24 S. m. Fig.) gr. 8°. Magdeburg, O.

Gentsch (06). N

Schuirer, Dr. M. T.: Taschenbuch der Therapie m. besond. Berücksicht. der Therapie an den

Berliner, Wiener u. a. deutschen Kliniken. 3. verm. u. verb. Aufl. (15, 380 S.) 1609, Wien,
R. Coën ‘07. Geb. in Leinw. 2 —

Spalteholz, Prof. Werner: Handatlas der Anatomie des Menschen. Mit Unterstützg. v. Prof.

Wilh. His. III. Bd. Eingeweide, Gehirn, Nerven, Sinnesorgane. 4. Aufl. (S. 477—869 m.

z. TI. farb. Abbildgo.) Lex. 89. Leipzig, S. Hirzel ’06. 21 —; geb. n 22 —

Spohr, Ober�t a. D.: Ge�undheits-Brevier od. Was haben wir zu tun u. zu la��en, um uns ge-
�und zu erhalten bezw. um ge�und zu werden? Grundzüge e. populären Ge�undheitslehre.
4—8. Tauf. (64 S.) gr. 89. Gießen, A. Töpelmann 07. — 50

Steinhoff, Dr. Aug.: Die Krebskrankheit am men�chlihen Körper. Ent�tehung, Verhütg., Bez

handlg. u. Heilg. (44 S.) 89. Berlin, Deut�cher Verlag (?06). ft ES

Technik, therapeautische, f. die ärztliche Praxis. Ein Handbuch f. Ärzte u. Studierende. Be-

arb. v. Proff. DD. Geh.-R. Exz. Czeroy, Englisch, Eversbusch u. a. Hreg. v. Prof. Dr. Jul. Schwalbe.
1. Halbbd. (VIII, 352 S. m. 290 Abbildgn.) Lex. 89. Leipzig, G. Thieme ’C6. 8.80

Wiedersheim, Prof. Dir. Dr. Rob.: Einführung in die vergleichende Anatomie derWirbeltiere.
Für Studierende bearb. Mit 1 lith. Taf. u. 334 Textabbildgn. in 607 Einzeldarstellgn. (XXII
471 8.) Lex. 89. Jena, G. Fischer ’07. 11 —; geb. 12.50

Zehden, G.: Der Bau des men�chlichen Körpers, �.: Hillger in Wi��. 1.

Zeitfragen, hygienische. gr. 8%, Wien, P. Knepler.
Il. Stekel, Dr. Wilh,: Die Ursachen der Nérvosität. Neue Ansichten üb, deren Entstehg. u. Verhütg.
(50 8.) ’07. 1 —

Zeitschrift f. Infektionskrankheiten, paracitäre Krankheiten u. Hygiene der Haustiere. Hrsg.
v, Prof. DD. R. Ostertag, E. Joest u. K. Wolffhügel. II. Bd. (1. Heft. 112 S.) gr.89. Berlin,
R. Schoetz '06. bar 20 —

*Goebel : Die englische Krankheit gemeinverständlich dargestellt. München, Verlag der ärztl.
Rundschau. ea.

— 80

*Rodari: Die wichtigsten Grundprinzipien der Krankenernährung. München, Verlag der ärztl.
Rundschau. ca.

— 60

*ZamnietowsKi, J.: Die Kondensatormethode, ihre klinische Verwertbarkeit u. ihre theoretischen
Grundlagen unter Berücksicht. der neuesten Erregungsgesetze. Leipzig, J. A. Barth. ca. 2.80

*Zuelzer, G.: Chemische u, mikroskopische Diagnostik. Leipzig, J. A. Barth. ca. 9 —

5. Naturwi��en�chaften, Mathematik.

Bücher, neue, üb. Naturwi��en�chaften u. Mathematik. Mitgeteilt Herb�t 1906. [Aus8: „Vier-
teljahrsfkat. der Neuigk. des deut. Buchh.“] (S. 41—56.) 89. Leipzig, J. C. Hinrichs? Verl.

ar — 30

Chelius, Dr. C.: Geologische Übersichts-Karte des Odenwaldes. Nach den Aufnahmen der
hess. u. bad. geolog. Landes-Ánstalten zusammengestellt u. bearb. 1:250,0C0. 2. Aufl.40<
29 cm. Farbdr. Giessen, E. Roth ’06. — 60

Christensen, Carl: Index Filicum sive enumeratio omnium generum specierumque Filicum
et Hydropteridum ab anno 1753 ad annum 19C5 descriptorum, adjectis synonymis princi-
Palibus, area geographica etc. (LX, 744 8.) gr. 89, Kopenhagen, H. Hagerup ’06. nn 45 —

Darwin, Auwahl aus �einen Schriften, �.: Bücher in Wi}. 1.

Drescher, Dr. Adf.: Kosmisches Leben im Werden u. Vergehen. (Spiralnebel u. Sternhaufen.)
Ein Vortrag. (32 S.) 8%, Mainz, (H. Quasthoff) ’06. _— 80

Enderlin, Kurarzt Dr. Ch.: Ospedaletti Ligure (Riviera). Klimatologische Beobachtgn. u. Er-

alis (87 S. m. Abbildgn., 6 Tab. u. 1 Karte auf dem Umschlag.) gr.8°. Chur, F. Schuler
; D
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Engler, A.: Über die Vegetationsverhältnisse v. Harar u. des Gallahochlandes auf Grund der

Expedition von Frhrn. v. Erlanger u. Hro. Oscar Neumann. [Aus: „Sitzungsber. d. preuss.
Akad. d. Wiss.“] (22 S.) Lex. 89. Berlino, (G. Reimer) ’06. bar 1 —

Ergebnisse der Arbeiten des könig]. preussischen aeronautischen Observatoriums bei Lin-

denberg im J. 1905. I. Bd. Hrsg. v. Dir. Dr. Rich. Assmann. (ŸV,XXIX, 144 S8. m. Abbildgn.
u. 14 Taf.) 49, Braunschweig, (F. Vieweg & Sohn) ’06. nn 15 —

Gmelin u. Kraut’s Handbuch der anorganischen Chemie. Unter Mitwirkg. hervorrag. Fach-

genossen hrsg. yv. Prof. C. Friedheim. 7. gänzlich umgearb. Aufl. II. Bd. 1. Abtlg. Kalium,
Rubidium, Cäsíum, Lithium, Natrium. Bearb. y. Priv.-Doz. Dr. Fritz Ephraim. (XXVII, 512 8.)
gr. 89, Heidelberg, C. Winter, Verl. ‘06. 20 —; geb. in Halbfrz. n 23 —

Hertwig, Prof. Dr. Rich.: Lehrbuch der Zoologie. 8. Aufl. (XII, 645 S. m. 588 Abbildgn.)
Lex. 8°, Jena, G. Fischer ’07. 11.50; geb. 13.50

Horae societatis entomologicae rossicae variis sermonibus in Rossía usîtatis editae. Tom.

XXXVII. Nr. 3 et 4. (VIII, LXXVII—CLXNI u. S. 197—471 m. 3 Taf. u. 1 Tab.) Lex. 89.
St. Petersburg ‘06. (Berlin, R. Friedländer & Sohn.) bar nn 9.90

Jahresberieht der deutschen Mathematiker-Vereinigung.Hrsg. im Auftrage des Vorstandes
v. R. Mehmke u. A. Gutzmer. 10. Bd. gr. 89. Leipzig, B. G. Teubner.

IL. Heft. Burkhardt, Prof. Dr. H.: Entwicklungen nach oscillirenden Functionen u. Integration der

Differentialgleichungen der mathematischen Physik. Bericht, erstattet der deutschen Mathematiker-

Vereinigg. 5. Lfg. (S. 1073—18392.) ’06. 10 —

Le Roi, Dr.Otto : Die Vogelfauna der Rheinprovinz. [Aus: „Verbandlgn.d. naturhist.Ver.d.preuss.
Rheinlande u. Westfalens“.] (325 S.) 89, Bonn, (F. Cohen) (’06). bar 6 —

Meyer, Prof. Dr. Arth.: Botanische Praktika. I. Praktikum. Erstes mikroskop. Praktikum. Eine

Einführg. in den Gebrauch des Mikroskopes u. in die Anatomie der höheren Pflanzen. 2.

umgearb. Aufl. (VI, 221 S. m. 82 Abbildgn.) Lex. 89. Jena, G. Fischer ‘07. 5 —; geb. 6 —

Meyer, Dr. ing. Geo. J.: Zur Theorie der Abschmelzsicherungen. (IV, 103 S. m. 26 Abbildgn.)
gr. 89. München, R. Oldenbourg 06. 3 —

Progressus rei botanicae. Fortschritte der Botanik. Progrès de la botanique. Progress of

botany. Hrsg. v. der Association internationale des-botanistes. Red. v. Dr. J. P. Lotsy. I. Bd.
(1. Deft. 371 S. m. Abbildgo.) gr. 89. Jena, G. Fischer ’07. 18 —

Schubert, For�takad.-Prof. Dirig. Dr. J.: Die Witterung in Eberswalde in den J. 1898 bis 1902.

(16 S.) gr. 8°. Berlin, J. Springer 06. — 50

Seeger, E.: Etwas üb. die Flora Spitzbergens u. Norwegens. (IV, 35 S.) kl. 89. Dresden, H.

Schultze ’06. 1 —

Stange, Dr. Alb.: Das deutsche Museum v. Meisterwerken der Naturwissenschaft u. Technik
in München. Historische Skizze. (VII, 125 S. m. 11 Abbildgn.u.Titelbild.) gr. 89. München,
R. Oldenbourg ‘C6. 3 —

Vegetationsbilder, hrsg. v. Prof. DD. G. Karsten u. H. Schenck. IV. Reihe. 49. Jena, G.

Fischer. Jedes Heft Subskr.-Pr. 2.50; Einzelpr. 4 —

5. Busse, Priv.-Doz. Reg.-R. Dr, Walt,: Westafrikanische Nutzpflanzen. (6 Lichtdr.-Taf. m.; 16S.

Text.) ’06.

Volz, Dr. Walt.: Zoologische Ergebnisse e. Reise in Ost-ÁAsien u. auf den Sandwich-Inseln-

Mit 24 Taf., 1 Karte u. 32 Textfig. [Aus: „Zoolog. Jahrbb.“] (X, 370 s.) gr. 89, Jena, G.
Fischer ’06. 30 —

Weisbach, Albin: Tabellen zur Bestimmung der Mineralien mittels äusserer Kennzeichen.
7. Aufl. Bearb. v. Bergakad.-Prof. Dr. Frdr. Kolbeck. (VIII, 121 S.) Lex. 89. Leipzig, A. Felix

06. 3.600; geb. 4.20

Zeuner, Geh. Rat Prof. a. D. Dr. Gust.: Technische Thermodynamik. 3. Aufl, Zugleich 5. voll-

ständig neu bearb. Aufl. der „Grundzüge der mechan. Wärmetheorie“. gr. 8°. Leipzig, A.
Felix.

2. Bd. Die Lehre v.-den Dämpfen. (VIII, 462 u.! XXIXS. m. 52 Abbildgn.) ’06. 14.40; geb. 16 —

*Bruhns, W.: Die nutzbaren Mineralien u. Gebirgsarten im Deutschen Reiche, Berlin, G. Reimer.
Ca. 16 —

*Gehrke, E.: Die Anwendung der Interferenzen in der Spektroskopie nu. Metrologie. Braunschweîïg,
F. Vieweg & Sohn. ca. 5.50

N

*Horst, Ulr.: Der Kaiser u. die Wünschelrute. Leipzig-Oetzsch, Y erlagsanstalt Lipsia. ca, — 30

AD0.: Flüssige Kristalle u. die Theorien des Lebens. Vortrag. Leipzig, J. A. Barth.
art. ca. 1.20

*Möller, Max: Die Witterung des J. 1907. Leipzig, S. Hirzel. ca. 1—
z

*Raumer, Eduard v., u. Eduard Spaeth: Die Vornabme der Lebensmittelkontrolle in Stadt- u.

Landgemeinden. München, C. H. Beck. Geb. ca. 3 —

:

*Toula, F.: Das Gebiss u. Reste des Nasenbeines Vv. Rhinoceros (Ceratorhinus Osborn) Hunds-
heimensis. Wien, R, Lechner's Sort. ca. 9 —

y

*Zsigmondi, R.: Uber Kolloidchemie m. besond, Berücksicht. der anorganischen Kolloide. Vor-

trag. Leipzig, J. A, Barth. ca. 2-—
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Wi��en�chaft 6.

6. Philo�ophie, Geheimwi��en�chaft.

Blavatsky,H. P.: Die Geheimlehre. (The secret doctrine.) Die Vereinigg. v. Wissenschaft,
Religion u. Philosophie. Aus dem Eogl. yv. Dr. Rob. Froebe. III. Bd. Esoterik. Nachge-
lassene Schriften. Aus dem Engl. der 1. Aufl. übers. (XX, 594 8.) Lex. 89. Leipzig, Lotus-

Verlag (06). 18 —; geb. in Halbfrz. n 21 —

Boden, Frdr.: Über Moral u. Religion vom Standpunkt der Ge�chichte u. der Kun�t. Ein Bei-

trag zur Philo�ophie der Per�önlichkeit. (119 S.) gr. 809. Hamburg, O. Meißner's ES
Broicher, Charlotte : Jobn Ruskin u. sein Werk. Kunst-Kritiker u. Reformer. 2. Reihe. Essays.

(VI, 299 8.) 89. Jena, E. Diederichs ’07. 5 —; geb. n 6 —

Chamfort,N.: Aphorismen, .: Frucht�chale in Wi}. 1.

Cordes, J. G.: Zum Kampf um die Weltan�chauung. Vorträge, geh. an Arbeiter-Disku��ions-
abenden. (116 S.) kl. 82, München, C. H. Beck "07. Kart. 1 —

David, J. J.: Vom Schaffen. E��ays. (Mit Buchaus�tattg. v. F. H. Ehmke.) (II, VIII, 166 S.)
kl. 89, Jena, E. Diederichs 06. 3 —; geb. n 4.50

Fechner, Gu�t. Thdr.: Das Büchlein vom Leben nah dem Tode. 6. Aufl. (XI, 86 S.) 89. Ham-
burg, L. Voß 06. 1 —; fart. 2 —

Frey, Doz. Dr. Karl: Wissenschaftliche Behandlung u. künstlerische Betrachtung. Mit besond.

Berücksicht. der akadem. Interpretation literar. Kunstwerke. (47 S.) 89, Zürich, Art. In-

stitut Orell Füssli ’06. 1.20

Griepenkerl, Priestersem.-Prof. Dr. J.: Das Duell im Lichte der Ethik. [Aus: „Festschrift z.

Bisehofs-Jubiläum Trier 1906“.] (63 S.) Lex. 89, Trier, Paulinus-Druckerei (’06). 1 —

Hagemann, C.: Worte Multatulis, s.: Breviere in Wiss. 1.

Hönigswald, Priv.-Doz. Dr. Rich.: Beiträge zur Erkenntnistheorie u, Methodenlehre. (VII,
134 8.) gr. 89, Leipzig, Buchh. G. Fock ’06. bar 2.40

Jatakam. Das Buch der Erzählgn. aus früheren Existenzen Buddhas. Aus dem Pali zum

ersten Male vollständig ins Deutsche übers. v. Dr. Jul. Dutoit. 1. Lfg. (IV, 128 8.) 89. Leip-
zig, Lotus-Verlag ’07. 4 —

Jodl, Prof. Frdr.: Geschichte der Ethik als philosophischer Wissenschaft. I. Bd. Bis zum

Schlusse des Zeitalters der Aufklärg. 2., neu bearb. u. verm. Aufl. (VIII, 688 S.) gr. 89,

Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. ’06. 12 —; geb. in Halbfrz. 14.50

Lehmann, Alfr.: Lehrbuch der psychologischen Methodik. (VIII, 131 S. m. 15 Fig.) gr. 89.

Leipzig, O. R. Reisland ’06. 3.60

Mayreder, Rosa: Zur Kritik der Weiblichkeit. Essays. (Die Buchornamente zeichnete Paul

Haustein.) 2. Aufl. (299 8.) 89. Jena, E. Diederichs ’07. 5 —; geb. 6 —

Mehlis, Dr. Geo.: Schellings Geschichtsphilosophie in den J. 1799—1804, gewürdigt vom

Standpunkt der modernen geschichtsphilosoþph. Problembildg. (III, 140 S.) gr. 8%. Heidel-

berg, O. Petters ’07. 3 —

Mercier, Erzbisch. ehem. Prof. Dir. D.: Psychologie. Nach der 6., völlig umgéarb. Aufl, des

Französischen übers. u. m. e. Einleitg. versehben v. L. Habrich. 1. Bd.: Das organ. u. das

sinnI. Las
Mit 4 Taf. in Steindr. (XIX, 381 S. m. 4 BI. Erklärgn.) gr. 89. SE 1

Kösel ‘06.
Dad

Müller, Subreg. Priestersem.-Prof. Dr. Aug.: Die staatlichen Gesetze in ihrer Beziehung zur sitt-

lichen Weltordnung. [Aus: „Festschrift z. Bischofs-Jubiläum Trier 1906““.] (39 S.) Lex.89.
_ Trier, Paulinus-Druckerei ’06.

F

1 —

Nänatiloka, Bhikkhn : Das Wort des Buddha. Eine Ubersicht üb. das ethisch-philosoph. System
des Buddha in den Worten des Sutta-Pitakamn des Päli-Kanons nebst Erläutergn. Mit e.

Einleitg. versehen v. Karl Seidenstücker. (XX, 72 S.) 89%,Leipzig, Th. Grieben Le Wsgeb. n 2 —

Niedermayer, Leop. Glob.: Die Wunder des Ohres*u. der Tonwellen (des Phonographen, bez

züglih Grammophons etc.), dargelegt u. als Bewei�e f. das Vorhanden�ein e. Gottes u. . die

Ün�terblichkeit der Seele zum Tro�te aller Unglücklichen,be�onders der �{huldlos Leidenden,
bearb. (106 S. m. Fig.) kl. 89, Salzburg, (E. Richter) (?06). 1 —

Nordwälder, Otto: Friedrih Paul�en u. �eine religiö�en An�chauungen. (111,88 S.) gr. 89.

Mainz, Druerei Lehrlingshaus (06). 1.50

Reinhardt, G.: Seelische Erkenntnis u. ihre Stellung im modernen Leben. Kurze Charakte-

rislik m. besond. Berücksicht. der medizin. Psychoanalyse. (48 S.) gr.89. Bremen, A. Heit-

mano (06).
; 1 —
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Schaefer, Dr. Alb.: Die Moralphilosophie Auguste Comte'’s. Versuch e. Darstellg. u. Kritik.

(122 8.) gr. 89. Basel, (F. Reinhardt) ’06. AS

Schlözer, Ludw. v.: Juneres Leben. 2. durhge�eh. u. verm. Aufl. (Y, 84S.) kl. 82, München,
CH Bed 0 Kart. 1.50

Schoell, Realgymn.-Prof. Dr. J.: Sittenlehre. (IV, 137 S.) 80. Heilbronn, E. Salzer '06. 1.65;
geb. in Schulbd. bar 2 —; in, Ge�chenkbd. 2.40

Sutro, Emil: Das Doppelwesen der menschlichen Natur als Einführung in die Religion der

Vernunft. Hrsg. unter dem Protektorate der Internationalen physio-psych. Gesellschaft.

(249 8.) gr. 89%,Berlin, Berliner Druckerei- u. Verlags-Gesellschaft (?06). nn 3 —;
y geb. bar 4 —

Vauvenargues: Gedanken u. Grund�äge, �.: Frucht�chale in Wi��. 1.

Willems, Pciestersem.-Prof. Dr.C.: Die Erkenntnislehre des modernen Idealismus. [Áus: „Fest-
schrift z. Bischofs-Jubiläum Trier 1906“.] (127 8.) Lex.89.Trier, Paulinus-Druckerei (’06).

*Becke, Max: Das Buch, das du lesen s01lst. Frankfurt a/M., Neuer Frankfurter Verlag. ca. 2 —

*Dürr, Ernst: Grundzüge e. realistischen Weltanschauung. Leipzig, Th. Thomas. ca. 2—

*Eisler, Rud.: Einführung in die Erkenntnistheorie. Leipzig, J. A. Barth. ca. 6 —

*LassWwitz, Kurd: Was ist Kultur? Ein Vortrag. Leipzig, B. Elischer Nachf. ca. — 60

*Manthner, Fritz: Spinoza. Berlin, Schuster & Loeffler. Kart. ca. 1.50

*Stöhr, Adf.: Philosophie der unbelebten Materie. Leipzig, J. À. Barth. ca. 7 —

*Wagner, Ch.: Der Freund. Innere Zwiegespräche. Aus dem Franz. v, F. Fliedner. Paris, W
Fischbacher. ca. 3 —

*Zweins: Fantasía quasí una sonata. Berlin, Deutsche Landbuchh. ca. 2,50

7. Erziehung und Unterricht (fremd�prachl. Unterricht �. 8).

Bangert,Realgymn.-Lehr. Wilh.: Hil�sbuch f. den deut�chen Unterricht in der Vor�chule auf phone-
ti�cher Grundlage. 4. Aufl. (VI1, 101 S.) 8°. Frankfurt a/M., M. Die�terweg 06. C; geb. 1 —

Be>er, Pa�t. Orts�chulin�p.L.: Die Obliegenheiten des evangeli�chen Orts�chulin�pektors im Reg.-
Bez. Hilde8heim. Zu�ammenge�tellt auf Grund der Leverkühn'�chen u. Blanckenhorn'�he Ge-

�eges�ammlgn., des amtl. Schul=Blattes f.- den Reg.-Bez. Hilde8heim u. unter Berüdk�icht.
des neuen Ge�etzes betr. die Unterhaltg. der öffentl. Volks�hulen in Preußen vom 28. VII.

1906. (31 S.) gr. 8%.Hilde8heim,Ger�tenberg 06. — 60

Bibliothek des Lehrmittel-:Univer�um. kl. 80, Berlin, (G. Win>telmann).
1. Bd. Experimentator u. Modellbauer, der. (112 S.) ('06.) Geb. in Leinw. 1 —

Blätter f. das bayerische Gymnasïal-Turowesen. Hrsg. vom bayer. Gymnasial-Taurnlehrer-
verein. Schriftleiter: Dr. Haggenmüller. 18. Jahrg. Novbr. 1906— Okthr.1907. 12 Nro.

(Nr. 1. 8 8.) 89, München, (M. Beekstein). bar 3 —

Boldt, Sem.-Lehr. Ad.: Lehrbuch des Zeichenunterrihts. Ge�chichte u. Methodik des Zeichenunter-
richts, Ornamentik, Kun�tge�chichtlihes, Farbenlehre u. Anleitg.zur Verwertg. des Zeichnens
in ver�chiedenen Unterrichtsfächern. Für Präparanden, Seminari�ten u. Lehrer bearb, 2.,
verb. Aufl. (X, 460 S. m. Abbildgn.) 80. Wismar, Hin�torff's Verl.06. Geb. in Leinw.5.60

Bücher, neue, üb. Erziehung u. Unterricht; Jugend�chriften. MitgeteiltHerb�t 1906. [Aus:

auta der Neuigk. des deut. Buchh.“] (S. 61—88.) 89. Leipzig, J. C atte
CLD ar —

Buchner,Dr.Wilh.:Leitfaden der Kun�tge�chichte. Für höhere Lehran�talten u. den Selb�tunter-
richt bearb. Mit 281 in den Text eingedr. Abbildgn. 10., �ehr bereicherte Aufl.(VI, 307 S.
m. farb. Titelbild.) Lex. 89, E��en, G. D. Baedeker ’06. Geb. in Leinw. 4 —;

in feinem Einbd. 5 —

Chri�ten�en, Mädhen�<h.-Oberlehr. Prof. Dr. H.: Kleines Lehrbuch der Ge�chichte f. die Ober�tufe
höherer Mädchen�chulen u. verwandte An�talten. (Jn 3 Tln.) 2. T1.Von der Völkerwandrg.
bis zum we�tfäl. Frieden. Ausg. A. Für evangel. Schulen. Mit 58 Abbildgn. in Schwarzdr.
1. 4 Karten in Farbendr. 4., durhge�eh. Aufl. (88 S, u. S. 41—80.) gr. 89. Leipzig, F.
Hirt & Sohn 07.

i

Geb. 1.50

Claußen, Rekt. J.: Stoffe aus der Sprachlehre. 2. Aufl. (8 S.) 89. Altona, Schlüter07. — 05

Conrad, Sem.-Dir. P.: Grundzüge der Pädagogik u. ihrer Hilfswi��en�chaften in elementarer
Dar�tellung. Für Lehrer�eminarien u. zum Selb�tunterricht bearb. I. Tl.: P�ychologie m. An-
wendgn. auf den Unterricht u. die Erziehg. überhaupt. 2., verb. u. verm. Aufl. 4 Lfgn. (XII,
411 u. VILS.) 89. Chur, F. Schuler ?06. 4.80; in 1 Leinw.-Bd. 5.60

Fuß, Konr.: Die wichtig�ten Säße der Planimetrie u. Stereometrie. Mit 108 in den Text gedr.
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Abbildgn.Für den Schul- u. Selb�tunterricht. 2., �tark verm, u. voll�tändig umgearb. Au�l.
(V, 142 S.) gr. 80. Nürnberg, F. Korn 07. 2

Ge�et betr. Abänderung einiger Be�timmungen der Ge�eze üb. das Volks�chulwe�en. Vom 17.
VIT.1905. Nath dem Regierungs-Entwurf, dem Bericht der Volks�chul-Kommi��ion, den Ver-
handlgn. der Ständekammern u. den Ausführungs-Be�timmgn. hrsg. vom württemberg.
Volks�chullehrerverein.(111, 262 S.) 8°. Stuttgart, A. Bonz & Co. '06. bar 1.50

Grell, Frdr.: Lieder f. die deut�che Volkschule. 2. Heft. Für Mittelkla��en. 3. u. 4. Schulj. 3. Aufl.
(48S.) 89. München, Th. Ackermann 06. , i

20

Grünbaum,Techn.-Lehr. De. Heinr.: Lehr- u. Übungs8buchder Tifferential-Rechnung f. mittlere

techni�che Lehran�talten, Realgymna�ien, Oberreal�hulen u..w., �owie zum Selb�t�tudium.
2. verb. Aufl. (VIII, 119 S. m. Fig.) gr. 80. Würzburg, J. Frank 07. 1.007 geD 220

Günthee,weil. Ob.-Realsch.-Ob.-Lehr. F., u. Ob.-Realsch.-Prof. F. Boehm: Rechenbuch f. höhere

OEo 9. Aufl. (Unveränd. Abdr. der 8. Aufl.) (X, 197 S.) 89. Berlin, H. W. Müller
2 Geb. 2.20

Guelitt, Ludw.: Erziehung zur Mannhaftigkeit. 3. Aufl. (VIII, 245 S.) gr.89. Berlin, Concordia
’06 2.80; geb. 3.60

Hauer, A., u. O. Jacht, Lehrer Stenogr.-Lehrer: Der angehende Praktiker. (Anwendung der

wichtigsten debattenschriftl. Kürzungsregeln.) Einigungs-System Stolze-Schrey. Nach dem

v. der System- u. Verbandsvertretg.angenommenenEntwurf des Kürzungsverfahrens bearb.
Schlüssel. IL TI. (30 8.) 89. Berlio, L. Oehmigke's Verl. ’06. nn — 75

Heiny, Fachlehr. Wilh.: Lernbüchlein aus der Naturge�chichte. (XI. Heft, Handbüchlein aus den

Realien.) 3. verm. u. verb. Aufl. (72 S.) 89. Sternberg, A. R. Hit�chfeld 06. — 26

Henze, weil. Lehr. Th.: Die Prov. Sach�en u. das Herzogt. Anhalt. 8 natürl. Land�chaft8gebiete
in method. Einzelbildern. Für den Schulgebrauch bearb. Mit 1 Karte v. Ed. Gaebler in

5fachem Farbendr. u. 1 Karten-Skizze des norddeut�chen Flachlandes in Schwarzdr. Ausg. A.

4. Aufl. (X, 116 S.)8%, Magdeburg, Creug 06. Kart. — 80

Heyn, C.: Anleitung zum Erlernen der Rundschrift. 2 Hefte nebst Uebungsheft. (28, 24 u.

24 8.) qu. 89, Cassel, Carl Weidner, Buchdruckerei ’06. (Nur direkt.) 1.50

Jugend, gesunde. Zeitschrift f. Gesundheitspflege in Schule u. Haus. Organ des allgemeinen
deutschen Vereins f. Schulgesundheitspflege. VI. Jahrg. Ergänzungsheft. gr. 8%. Leipzig,
B. G. Teubner.

Verhandlungen der VII. Jahresversammlung des deutschen Vereins f. Schulgesundheitspflege am

6. u.

ÉSus 1906 in Dresden, hrsg. v. Priv.-Doz. Dr. H. Selter u. Oberlehr. K. Roller. (103 S.)
’06. 2.40.

Klenk, Lehr.J. G.: Ge�chichte v. Württemberg in kurzen, leichtfaßlichenZeit- u. Lebensbildern
m. Berük�icht. der Kulturge�chichte u. Sage #.Volks-, Mittel- u. Real�chulen. 9. Aufl. (52 S.)
809. Stuttgart, (W. Kohlhammer) 07. — 2D

— Württemberg, das Land u. �eine Bewohner. Geographie f. Volks-, Mittel- u. Real�chulen.
5. Tauf. (40 S.) 89, Ebd. (06). — 25

Land-Erziehungsheime, deutsche. Erziehungsgrundsätze u. Organisation der deutschen

Land-Erziehungsheime f. Knaben: Ilsenburg i. Harz, Klasse VI—IV; Haubinda i. Thü-

ringen, Klasse IIIb—IIb; Biebersteini. d. Rhön,Klasse Ilh—Ia; deutschen Land-Erziehungs-
heime f. Mädchen: Siever:dorf b. Bukow, Gaienhofen a. Bodensee. (39 S. m. Abbildgn. u.

1 Tab.) Lex. 8°. Leipzig, R. Voigtländer ’06. 1 —

Lettau, H.: Realienbuch, neb�t e. Anh. f. Deut�ch u. Raumlehre. 23. Aufl. Neu bearb. v. Reg.-
u. Schulr. Gu�t. vorm Stein, Sem.-Dir. Dr. Runkel, Sem.-Oberlehr. Dr. Jmhäu�er, Sem.-Lehr.

Pfefferkorn, Sem.-Lehr. Rößler U. Kreis�hulin�p. H. Sermond. Aus8g. C f. kathol. Volks�chulen.
Mit voll�tänd. Atlas in Farbendr. u. vielen Abbildgn. im Text. (120 S.) gr. 89. Leipzig,
Dürr’�che Buchh. ?07. Kart. nn — 60;

Ausg. m. Heimatskarte u. Heimatskunde der Provinz nn — 70

Mei�terwerke der griechi�chen Literatur in deut�cher Über�ezung f. Lehran�talten ohne griechi-
�chen Unterricht u. f. gebildete Laien, hrsg. v. Reformrealgymn.-Dir. Dr. G, Michaelis. I. Tl.:

Pro�aiker. (XIX, 292 S.) gr. 89. Gotha, F. A. Perthes ’07. Geb. 3 —; in Ge�chenkbd. 4.50

Minichthaler, Pfr. emer. Spirit. Jo�.: Fe�trede zux Jubelfeier anläßlich des 50jährigen Be-

�tandes des f.-e. Knaben�eminars der Erzdiöze�e Wien in Oberhollabrunn, geh. am 7. X. 1906.
(10S) gr SL NN O: KUO: OO È: bar — 40

Muthe�ius, Karl: Die Lehrerbildung im Strome der Zeit. Rede, geh. bei der Einführg. als

Seminar-Direktor zu Weimar am 9. X. 19C6. (20 S.) gr. 89. Leipzig,Dürv'�che e"06. =

Norrenberg, Prov.-Schulr. Prof. Dr. J.: Pflanzenkunde unter be�ond. Berück�icht. der Beziehungen
zwi�chen Bau u, Lebenêwei�e der Pflanzen. Nach dem naturwi��en�chaftl. Unterrichtswerke
v. Prof. Dr. O. Schmeil auf Grund der neuen preuß. Lehrpläne bearb. (Schmeils naturwi��en-
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�chaftl. Unterrichtswerk.) Ausg.f. Realan�talten. Mit 29 mehrfarb.Taf. �owie zahlreichen
Textbildern nach Orig.-Zeichngn. 1—3. Heft. 89%.Leipzig, E. Nägele. 2.80

in 1 Bd. geb. nn 2.60
1. Sexta. (24 S.) ’06. — 80. — 2. Quinta. (46 S.) ’07. 1 —.,

— Quarta. (47 S.) 07. 1 —

Norrenberg, Prov.-Schulr. Prof. Dx. J.: Tierkunde unter be�ond. Berück�icht. der Beziehungen
zwi�chen Bau u. Lebenswei�e der Tiere. Nach dem naturwi��en�cha�tl. Unterrichtswerke v.

Prof. Dr. O. Schmeil auf Grund der neuen preuß. Lehrplänebearb. (Schmeils naturwi��en-
�chaftl. Unterricht8werk.) Ausg. f. Realan�talten. Mit 9 mehrfarb. u. 3 einfarb. Taf. �owie
zahlreichen Textbildern nah Orig.-Zeihngn. 1—3. Heft. 89. Leipzig, E. Nägele ?07. 3 —;

in 1 Bd.-geb. 2.80
1. Sexta. (32 S.) — 70. — 2. Quinta. (50 S.) 1 —.

— 3. Quarta. (80 S.) 1.30.

Oels, Prof. Dr. W.: Dex Men�ch u. das Tierreich. Eine Naturkunde f. Schule u. Haus. Mit
523 zum TI. farb. Abbildgn. im Text u. auf 27 Taf. u. m. 9 be�ond. farb. Taf. (XV, 470 S.)
gr. 89, Braun�chweig, F. Vieweg & Sohn 07. Geb, in Leinw. 6 —

Pfeifer, Schuidir. Herm.: Ethik in der Volks�chule. Die Bergpredigt nah Matthäus u. das 1. u.

3. Haupt�tück. (V1, 378 S.) gr. 89. Leipzig, Dürr'�che Buchh. !07. 4.80; geb. 5.50

Poske, Gymn.-Prof. Dr. Frdr.: Oberstufe der Naturlehre (Physik nebst Astronomie u. mathe-

matischer Geographie). Nach A. Höflers Naturlehre f. die oberen Klassen der österreich.
Mittelschulen f. höhere Lebranstalten des Deutschen Reiches bearb. Mit 442 z. TI. farb.

Abbildgn. u. 3 Taf. (XI, 338 S.) gr. 89. Braunschweig, F. Vieweg & Sohn ’07. Geb. 4 —

Prüfungsorduungen f. Lehrerinnen u. Be�timmungen üb. das höhere Müdchen�chulwe�en in

Preußen. 2., verm. Aufl. (136 S.) gr. 8%. Halle, Buchh. des Wai�enhau�es AS LE.5arta: Le

Realienbuch, Nicolai�ches, f. die Ober�tufe der Gemeinde�chulen. Hr8g. v. Stadt�chulin�p. Dr.

Hau�en, Nett. Thiel, Rekt. Dahms, Lehrern Zi��el u. Ruthe. (VI, 317 u 21 S. m. 1 farb. Taf.
. u. 1. farb. Karte.) gr. 89. Berlin, Nicolai’'s Verl. (?06). Geb. 1 —

— das�elbe. Aus3g.B f. kathol. Schulen. (VI, 317 u. 21 S. m. 1 farb, Taf. u. 1 farb. Karte.)
gr. 89. Ebd, (06). :

;

Geb. 1 —

Roth�tein, Gymn.-Ob.-Lehr. Dr. Gu�t.: Unterricht im Alten Te�tament. Hülfs- u. Quellenbuch f.
höhere Schulen u. Lehrerbildung8an�talten zugleichf. �u. Freunde der Religion Jsraels u.

ihrer Ge�chichte. Jn Verbindg.m. Prof. D. J. W. Roth�tein verf. u. hrsg. 2 Tle. gr. 80.

Halle, Buthh. des Wai�enhau�es 07. D
1. Tl. Hülfsbuch f. den Unterricht im Alten Te�tament. (X, 230 S.) 2.40. — 2. Tl. Quellenbuch f. den

Unterricht im Alten Te�tament. (X11, 216 S.) 2.60.

Ruska, Oberrealsch.-Prof. Dr, J.: Die Wirbeltiere nach vergleichend-anatomischen u. biolo-

gischen Gesichtspunkten f. den Gebrauch der Schule dargestellt. 2. Aufl. (60 S. m. Ab-

bilden.) 8°, Leipzig, E. Nügele ’07. E

Ruskin, John: Über Mädchenerziehung.Nach dem Originaleübertr. u. m. e. biograph. Ein-

leitg. ver�ehen v. Johanna Severin. (VII, 85 S.) 89. Halle, H. Ge�enius 07. E

i : geb. in Leinw. 1.50

Schächer, Bürger�h.-Dir. W.: Das Wichtig�te aus der geometri�chen Formenlehre. 2. verb. Aufl.
(39 S. m. Fig.) 89. Sternbera, A. R. Hit�chfeld 06.

LE

26

Schillmann, Sculin�p. a. D. Dx. R.: Vor�chule der Ge�chichte. Für die beiden unter�ten Stufen
des Ge�chicht8unterxichtes an höheren Lehran�talten. 10. Aufl. Nach den gelt. Lehrplänen

“neubearb. v. Prof. De. Fr. Zurbon�en. (VI, 215 S.) 809. Berlin, Nicolai’s Verl. M;

eb. 2 —

Schirmer, Stadtpfr. Wilh.: Die Schönheit der katholi�chen Kirche in ihrem Kultus. Darge�tellt
f. Schule u. Haus. 2. Aufl. (V1I, 68 S.) 89, Kon�tanz, E. A>kermann 06. E

Schrader, Frdr., u. Ferd. Meyer, Lehrer: Liederbuch f. katholi�che Mittel�chulen, Töchter�chulen,
Unterkla��en v. Gymna�ien u. verwandte Lehran�talten. 11. Tl. Sammlung 2- u. 3�timmiger
Lieder u. Chorge�änge. (IV, 176 S.) 80. Hildes8heim,F. Borgmeyer (06). Geb. 1.20

Schultz 1. Realgymn.- u. Real�ch.-Rekt. Prof. Dr. Thdr. Matthias: Meditationen. Entwürfe zu
deut�chen Auf�äßen u. Vorträgen. kl. 8%, Dresden, L. Ehlermann.

12, Heft. Hrsg. v. Realgymn.- u. Real�h.-Rekt. Prof. Dr. Thdr. Matthias. (95 S.) (!06.) 1.20. —

13. Heft. Grundlagen u. Ausführungen zu Meditationen des 12. Heftes, zu�ammenge�tellt v. Realgymn. -
u. Real�h.-Reft. Prof. Dr. Thdr. Matthias. (104 S.) ('06.) 1.20.

Schwartz, Chr. : Ausführlicher Lehrplan f. den Zeichenunterricht an Volksschulen. (24 S.)
Lex. 8%, Hamburg, Boysen & Maasch 07. 60

Schwochow, Retkt. H.: Die Fortbildung des Lehrers im Amte. gr. 89. Leipzig, Dürr'�che Buchh.
1. Tl, Die Vorbereitung auf die 2. Lehrerprüfung. Neb�t e. Anh., enth. die Vor�chriften üb. die Aus3-

bildg. u. Prüfg.der Mu�ik-, Zeichen-U. Turnlehrer an höheren Unterricht8an�talten, �owie der Taub-

emer ca Pias
u. Winke f. weitergeh. Fortbildg. der Volkshullehrer. 6. Aufl. (248 S.)

207,390; . 3 —
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Swetina, Oberlehr. Alois, U. Dir. Gottfr. Schreier: Lehrbüchlein der Geographie f. die Hand
der Schüler der Volks- u. Bürger�chulen in Steiermark zur häuslichen Wiederholung u. Ein-

übung des geographi�chen Lehr�toffes m. e. Anh. der Verfa��ungslehre u. der mathemati�chen
Geographie. (V. Heft, Handbüchel aus den Realien, Geographie Steiermark.) 5. verm. u.

verb. Aufl. 13—15. Tau�. (68 S.) 89. Sternberg, A. R. Hit�chfeld06. — 25

Vetter, Lehr. a. D. Ad.: Selige Weihnacht8zeit! Eine planmäßig geordnete Zu�amment�tellg. v.

Wech�elge�prächen, Gedichten u. Liedern f. Sonntags�chulen, An�talten etc. 1. Heft. (12 S.)
80, Fi�chelbach bei Laasphe ('06). (Neukirchen,Mi��ionsbuchh. Stursberg & Co.) — 15;

Lt

m. Notenbeilage (2 S.) — 20

Wagner, P.: Übungs�toff f. das Recht�chreiben u. Ab�chreiben im 1. u. 2. Schulj. (32 S.) 89.

Braun�chweig, E. Appelhans & Co. 06.
j

— 25

Weber, Zentral-Turnlebrerbildgsanst.-Dir. Rat G. H.: Grundzüge des Turnunterrichts f. Knaben

u. Mädchen in Volks- u. Mittelschulen. Ein Hilfs- u. Handbuch f. Schulbehörden, Lehrer

u. Turolehrer. Methodik des Turnunterrichts. 4., umgearb. Aufl. (XII 159 S.) KI. 89.

München, R. Oldenbourg ’06. Geb. nn 1.85

Wehr, Real�h.-Dir. Hans: Fechtunterricht an Mittel�chulen. Beitrag zur körperl. Erziehg. der

Jugend. (20 S.) kl. 80, Wien, (L. W. Seidel & Sohn) (?06). bar — 80

Weiß, Stadt�chulin�p. Konr.: Nürnberger Fortbildungs�chulle�ebuh. Jn Verbindg. m. Bez.-Haupt=
lehr. Joh. Dürr U. Bez.-Schulin�p.Wilh. Lacher hr8g. (Y111,377 S.) gr. 89.

Nera A"O CDT

Winter, Schuldir. Dr. H.: Kurzer Lehrgang der vaterländi�chen Ge�chichte unter Mitberück=
�ichtigung der allgemeinen Kulturge�chichte f. Mittel�hulen. Mit 12 (farb.) Karten u. 25 Ab-

bildgn. 1. Bdchn.: Mittelalter u. neue Zeit bis zum we�tfäl. Frieden. 2. Aufl. (VIII, 159 S.)
gr. 89, München, R. Oldenbourg 06. Geb. nn 1.75

Wur�ter, Pred.-Sem.-Dir, Prof. Dr. Paul: Chri�tliche Glaubens- u. Sittenlehre. Leitfaden f. den

Religionsunterricht, haupt�ächlih an höheren Kla��en v. Realan�talten u. Realgymna�ien.
2, Aufl. (VI11, 144 S.) kl. 89. Heilbronn, E. Salzer 06. Kart. — 80

Zurbon�en, Prof. Dr. Fr.: Tabellari�cher Leitfaden der Ge�chichte.(Ge�chichtlicheRepetitions-
fragen u. Ausführgn.: 5. Tl.) 3. Aufl. (111,60 S.) gr. 89, Berlin, Nicolai's Verl. ‘06. — 60

*Probnmeyer, L. J,: Ueber indisches Schulwesen. Basel, Basler Missionsbuchh. ca. 1.20

*Priedrichs, Fr.: Uber das Schulzeichnen u. seine Verwertung. Vortrag. Flensburg, Huwald.
ca. — 60 Z

*Hofacker, Karl: Gericbhtsentscheidungen u. Verordnungen üb. das Fortbildungsschulwesen. Frank-
furt a/M., F, B. Auffarth. Kart. ca. 3

—

E

*Jabnke, Rich.: Grillparzers Sappho erklärt. Leipzig, H. Bredt. ca. 1,20 -

*Lahbn, W.: Noch einmal seh? ich alles wieder. Erinnerungen e. Fünfundsiebzigjährigen, Potsdam,
A. Stein. Geb. ca. 3 —

*0tt, Mart.: Der Moralunterricht in der französischen Volksschule. Stuttgart, Ch. Belser. ca. —80

*Schober, Karl: Handkarte der österreichisch-ungarischen Monarchie. Wien, R. Lechner's Sort.
ca. — 20

cs

*WoIlf, Heinr.: Aschylos? Prometheus-Trilogie, übers. y. Donner, erklärt. Leipzig, H. Bredt.
ca. 1.25

* _— Euripides’ Medea, übers. yv. Donner, erklärt, Ebd. ca. 1,25

7a, Jugend�chriften.

All-Deut�chlands Jugend. Un�ern lieben Buben u. Mädchen gewidmet vom deut�chen Lehrer-
Schrift�tellerbund.(196 S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) gr. 89. Berlin, A. Anton & Co. ?07.

¿

Geb. in Leinw, 3 —

Bachem's Jugend-Erzählungen. kl. 89. Cöln,JF.P. Bachem. Jeder Bd. 1 —; kart. 1.20
33. Brackel, Ferdinande Freiin v.; Heinrih Findelkind. Erzählung. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern v. J. BV.
Doubek. (157 S.) (’06.)

i /

34, BUol, M. v.: Gillis Hobel�päne. Erzählung. -Mit 4 Bildern v. F. B. Doubek, (166 S.) (06).
35, Maidorf, M.: Unter �chwerem Verdacht, Erzählung f. die Jugend. Mit 4 Bildern v. W. Rohm.

131 S.) (’06.) :

LESchlicht, Paula: Anita Paggini. Der Waldfriedel. 2 Erzählgn. Mit 4 Bildern v. J. Lee�ch. (150 S.)

(‘06.) y |

—— das�elbe. (Neue Aufl.) kl. 89, Ebd. Jeder Bd. 1 —; kart. 1.20
1. Maitland, Klara: Erzählung aus dem Leben e. jungen Mädchens. Mit 4 Bildern v. Simro>-Michael.
10. Aufl. (136 S.) (’06.)

ß

3. Heizer, Lor.; Des Geigers Enkelkind. — Am Weihnachts-Abend. Das Sparbuch. Erzählungen f. die

deut�che Jugend. Mit 4 Vildern v. A. C. Baworowsky. 5, Aufl. (132 S.) ('06,)
4. Heiter, Lor,: Des Kindes Opfer. Jn die Welt hinaus. Erzählungen f. die deut�che Jugend. 5. Aufl.
Mit 4 Kun�tdr.-Bildern v. A. C. Baworowsky. (131 S.) (’06.)
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5. Heiter, Lor.: Die Tochter des Bergmanns. Erzählung f. die deut�he Jugend. Mit 4 Bildern v. A.

C. Baworowsky. 4. Aufl. (168 S.) (’06.)
6. Hummel, J�abella: Weiß u. Rot. Erzählung aus dem Leben zweier Kinder zur Zeit des Krieges
gegen die Pequot-Jndianer. Mit 4 Orig.-Abbildgn. 3. Aufl. (124 S.) (’06.)
7. Görgen, Adam: Die Macht der <ri�tlihen Liebe. Eine Erzählg. aus der Zeit des röm. Kai�ers Kon-

�tantin d. Gr. Mit 4 Abbildgn. nah Orig.-Zeihngn. v. A. Baworowsky. 3. Aufl. (175 S.) (’06.)
8. Heiter, Lor.: Die Gold�ucher. — Die Pfändung. — Eines Kün�tlers Jugendzeit. Nach wirkl. Be=-

gebenheitenA deut�chen Jugend erzählt. Mit 4 Abbildgn. nah Orig.-Zeichngn. v. Wilh. Rohm. 3. Aufl.
120 S.) (‘06

L e Lor.: Der rote Franzis. Erzählung f. die deut�<he Jugend. Mit 4 Bildern v. A. C. Baworowsky.
3. Aufl. (139S.) (’06.)
10. Ris, E.: Detlev u. Geira. Hi�tori�che Erzählg aus dem 12. Jahrh. 3. Aufl. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern
v. W. Rohm. (144S.) (06.)
11. Wehrmei�ter, P. Cyrillus, 0.S.B.: Das Geheimnis des Sonnenprie�ters. Eine Erzählg. aus dem

alten Aegypten. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern v. Wilh. Rohm u. e. Karte v. Aegypten. 3. Aufl. (162 S.) ('06.)
12, Braun, J�abella: Das Fleißzeihen. — Das ro�afarbene Kleid. — Nepomuk. Erzählungen f. die

Jugend. 3. Aufl. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern v. Fr. Schuhwerk. (116 S.) (?06.)
13. Heizer, Lor.: Der Räuber vom Eichenhofe. Erzählung aus dem Volkslebèn. 4. Aufl. Mit 4 Kun�tdr.=
Bildern .v. Wilh. Rohm. (145 S.) (’06.)
14,

EES Th.: Dorfge�chichten f. die Jugend. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern v. A. C. Baworowski. 3. Aufl.
148 S.)- (06.E AA H.: Der Polenflüchtling. — Die Kinder des Malers. — Steppenblume. 3 Erzählgn. Mit

4 Kun�tdr.-Bildern v. Wilh. Rohm. 2. Aufl. (154 S.) ('06.)
16. Kleinrodt, A.: Die beiden Nachbar�chlö��er. Erzählung f. die Jugend. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern v-

A. Baworowski. 2, Aufl. (142 S.) ('06.)
17, Doorman, Chri�tine: Aus dem Wunderland. Erzählungen. Einzige, v. der Verf. genehmigte deut�che
Aus8g. 2. Aufl. Mit 4 Bildern nah Orig.-Zeichngn. v. H. W. Brockmann. (125 S.) (06.)
18. Maidorf, Marianne: Rudolfs Stiefmutter. — Eine bö�e Schuld. 2 Erzählgn. f. die Jugend. Mit
4 Bildern nah Orig.-Zeichngn. v. Fr. Schuhwerk. 2. Aufl. (170 S.) (06.)
19. Me��erer, Th.: Jn der Staffelklamm. — Das Ka�perl. 2 Erzählgn. aus den

Deref. die Jugend.
Mit 4 Bildern nah Orig.-Zeihngn. v. H. W. Brockmann. 2. Aufl. (128 S.) (?06.)

Beckmann, Johanna: Jedem das Seine. Schwarz-Bilder u. Sprüche. (72 S.) Lex.89. OM. Warne (06). Geb
-— Wichtel-Männchen. (80 Bl. m. Abbildgn.) Lex.89. Ebd. (06). Geb.6—

Beeg, Marie: Auf der Sonnenalp. Erzählungf. junge Mädchen. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern u.Einbandzeichng. v. W. Roegge. (163 S.) 89, Cöln, J. P. Bachem (06). 2 —

geb. in Leinw. 2.50
Bilder aus froher E (12 S. auf Pappe m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Lex.89. Eßlingen,

J. F. Schreiber (06). Geb. 2.50

Cüppers, Ad. Jo�.: DieKönigin der Rugier. Erzählung aus den Zeiten der Völkerwanderg.
Mit 4 Kun�tdr.--Bildern u. Einbandzeichng.v. E. Zimmer. (184S.) 80. Cöln, J. P. Bachem

(06). 9 50; geb. in Leinw. 3 —

Deimel, Dr. Thdr.: Leichtaufführbares Weihnachts�piel. Dar�tellend : die ‘quadenreicheGeburt

Je�u Chri�ti.Verf. u. ESzur Aufführg. durch Schulkinder. 2. Aufl. (16 S.)
kl. 89. Wien, H. Kir�ch 0 — 40

Diefenbach,G. Chr.: Für LS Kleinen. Ein neues Bilderbuch f. Kinder von 4— 10 Jahren.
Hr8g. v. B. Mercator. 22. Bd. (192 S.) gr.89. Gotha, F. A. Perthes (06).

Geb. in Leinw. 3 —

Dransfeld, Hedw.: Das Grafendorli. Erzählung f. junge Mädchen. Mit 4 Kun�tdr. Bildern
nah Zeichngn.v. W. Witting. 3. Aufl. (178 S.) 80. Köln, J. P. Bachem (06). 2 —

geb. in Leinw. 2. 50
— Wie das Grafendorli glü>li<hwird. Erzählung f. junge Mädchen.Mit4 Kun�tdr.-Bildern

nach Zeichngn. v. Otto Maehly. 2. Aufl. (196 S.) 80, Ebd. (?06). 2 —; geb. in Leinw. 2.50
— Nach harter Prüfung. Cna LundeMädchen. Mit 4 Kun�tdr.--Bildernv. C. H.

Kuehler. 2. Aufl. (209 S.) 80. Ebd. (06). ; geb. in Leinw. 2.50

Ern�t u. Scherz �ürs Kinderherz. kl.80.Ein�iedeln, Verlagsan�talt Sais & Co. (06).
11. Heft. Für Kinder von 7—10 Jahren. (16 S. m. Abbildgn.) — 20.
12, Heft. Für Kinder von 10—14 Jahren. (32 S. m. Abbildgn.) — 30.

Goldkörner. Erzählungen |. Jung u. Alt. 1—4. Bd. (Mitj

je 1 Titelbild.) 80. Kon�tanz, C.

Hir�ch (06). Geb. je — 80
1. Von Ottilie Bayer. (80 S.) — 2. Von M. v. Panita. (78 S.) — 3. Von Ada Linden. (80 S.)
— 4. Von Frida v. Kronoff. (80 S.)

Harten, Angelica: Draußen in1derWelt. Eine Mädchen-Ge�chichte. Mit 4 Kun�tdr.-Bildernv.

Wilh. Rohm. 3. Aufl. (191 S.) 80. Köln, J. P. Bachem ("C6). 2 —; geb. in Leinw. 2.50
—— Fräulein Uebermeer. Die

(

Ge�chichte e. jungen Mädchens. 3. Aufl. Mit vielen Textillu�tr.
v. W. Roegge.(206. S.) 89, Ebd. (?06). 2.50; geb. in Leinw. 4 —

—— Aus MiangeBrautzeit. Der jungen Damenwelt erzählt. Mit vielenText-Jllu�tr. v. C.

H. Kuechler.3. Aufl. (187 S.) 80, Ebd. (?06). 2.50; geb. in Leinw. 4 —
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Hold�hmidt,Adf.: Jm Kampf um die Freiheit. Erzählung aus der leßten Zeit der Erbunter=

tänigkeit der Bauern. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern u. Einbandzeichng. v. W. Rohm. (194S.) 8°.

Köln, J. P. Bachem (06). 2.50; geb. in Leinw. 3 —

— Der Türken�chre>. Eine Erzählg. aus der Zeit der Belagerg. Wiens durch die Türken im

J. 1683. Für die reifere Jugend. Mit 4 Farbendr.-Bildern v. Wilh. Rohm. 2. Aufl. (178 S.
m. 1 Karte.) 8%. Ebd. (06). 2005 geb mt Lein.

Jh will dich �egnen. Das Leben der Erzväter in Bildern u. Ge�chichten. (20 S.) gr. 8°. Kon-

�tanz, C. Hir�ch (?06). bar — 15
— will mit dix �ein! Das Leben Mo�es in Bildern u. Ge�chichten. (20 S.) gx. 80. 2 (06).

ar — 15

Joël, Käte: Vier kleine Einakter f. Familie, Schule u. Vereine. Mit 12 Abbildgn. u. Mu�ik.
(26, 19, 18 u. 23 S.) kl. 89. Zürich, Art. Ju�titut Orell Füßli (*06). Geb. in Leinw. 2.25

— Bei den O�terha�en. Frühlings8idyll in 2 Akten. Text u. Mu�ik v. J. (40 S. m. 5 Ab-

bildgn.) kl. 80. Ebd. (?06). — 69

Jugend- u. Volksbibliothek. kl. $0, Mün�ter, Regen8berg. Jede Nr. — 20
17—19. Hir�chfeld, Herm.: Am Winterfeuer. Erzählungen. (163 S.) (’06.) Geb. 1 —

Jugendfreund, der. Ern�t u. Scherz fürs Kinderherz. 1—4. Heft.(Je 12 S. m. z. Tl. farb. Ab=

bildgn.) gr. 49, Kon�tanz, C. Hir�ch (06). :
bar je — 50

Kainradl, Leo: Das Jahr in 12 Po�tkarten. Ein neues Bilderbuch. Text v. C. A. Hennig. (12
farb. Bl. m. 111 S. Text.) gr. 89. Eßlingen, J. F. Schreiber (06). Kart 120

Lobe den Herrn, meine Seele. Das Leben Davids in Bildern u. Ge�chichten. (20 S.) gr. 89.
Kon�tanz, C. Hir�ch (06). bar — 15

Mei�ter, Frdr.: Des Freiherrn v. Münchhau�en wunderbare Rei�en zu Lande u. zu Wa��er,
Feldzüge u. Abenteuer, im Freundeskrei�e v. ihm �elb�t erzählt. Nach Gottfr. Aug. Bürger f.
die Jugend u. die Familie bearb. Fllu�triert v. Ludw. Bech�tein. Volk8au8g. (227 S.) 8°.

Leipzig, Abel & Müller ’06. : Geb. 1.50

Mi��ionschriften f. Kinder. Nx. 55. (16 S.) 160, Berlin, Buchh. der Berliner ev. Mi��ions-
gejell�haft (’06). Jede Nr. — 05

Münchge�ang, Rob.: Spartacus, der Sklaven-Feldherr. Eine Erzählg. aus dem alten Rom.

Für die reifere Jugend. Mit 4 Farbendr.-Bildern v. W. Rohm u. e. erklär. Anh. 3. Aufl.
(VI, 174 S.) 809. Köln, J. P. Bachem (06). 2.50; geb. in Leinw. 3 —

Püg, E. v.: Von der Pike auf. Erzählung aus der Zeit des ru��. Feldzuges u. der Freiheits=
kriege. Für die reifere Jugend. Mit 4 Farbendr.-Bildern v. O. Dinger u. e. erklär. Anh.
2. Aufl. (171 S.) 80, Köln, FJ.P. Bachem (06). 2.50; geb. in Leinw. 3 —

— Die Tochter des Marquis. Erzählung f. junge Mädchen. 3. Aufl. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern
v. Otto Maehly. (V1, 166 S.) 89. Ebd. (’06). 2 —; geb. in Leinw. 2.50

Reber, E.: Schneewittchen. Weihnachts-Fe�t�piel f. Kinder von 9 bis 15 Jahren. (27 S.) kl. 80,
Leipzig, C. Rühle (06). — 40

Rhoades, Mina: Die kleine Nachbarin. Erzählung |f. junge Mädchen. Freie Üebertragg. aus

dem Engl. von E. v. Püß. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern u. Einbandzeichng. v. Wilh. Roegge.
(170 S.) 8°. Köln, J. P. Bachem (06). 2 —; geb. in Leinw. 2.50

Schmids, Chri�toph v., ge�ammelte Schriften. 3. Bd. Mit 5 ganz�eit. Bildern auf Kun�tdruck-
papier u. 30 Federzeihngn. Neue illu�tr. Ausg. (160 S.) gr. 89. Kon�tanz, C. Hir�ch (06).

:

Geb. in Leinw. bar 1.50
Tierge�chichten f. un�ere Kinder. (124 S. m. Abbildgn.) 89. Berlin, Schriftenvertriebsan�talt

(06). : :

Kart. 1 —

Ury, El�e: Studierte Mädel. Eine Erzählg. f. junge Mädchen. Mit 8 Bildern v. E. Ro�en-
�tand, (III, 225 S.) 8°. Stuttgart, Union (06). Geb. in Leinw. 4 —

Wahlde, H. v.: Kreuz u. Halbmond. Eine Erzählg. aus dem Zeitalter der Kreuzzüge. Für die
reifere Jugend. Mit 4 Kun�tdr.-Bildern u. Einbandzeichng. v. W. Rohm. (148 S.) 80.'Cöln,
J. P. Bachem (06).

: :
2.50; geb. in Leinw. 3 —

Wa��iliew, Zina: Vreneli u. Joggeli. Abenteuer in den Schweizerbergen. (25 S. m. farb. Ab-
bildgn.) 4%. Bern, A. Frane (06). Geb. Z —z; unzerreißbar n 3.60

Wohl dem, der den Herrn fürchtet. Das Leben Jo�ephs u. andere Ge�chihten m. Bildern.

(20 S.) gr. 89. Kon�tanz,{C. Hir�ch (C6). bar — 15

*Blankenstein, Amanda v.: Elsa v. Eltville. Roman f. Backfiseche. Leipzig, G. Fock Verl. Geb.

ca. 5.50

*Pigcher, Konr.: Zwergröschen u. andere Geschichten. 12 Märchen. Gotha, E. F. Thienemann.

ca. 3 —

*Goebel, Nelly: Der Automobil-Fritz. Ein Bilderbuch f. brave Kinder. Tllustriert v. R. Bernt.

Wien, Lehmann & Wentzel. Kart. ca, 4 —

*Hepner, Clara: Sonnenscheinchens erste Reise. Fünfzehn Märchen u. Erzählgn. Berlin, Schall
& Roentel. ca. 2.50
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*Kühnle, K.: In alle Welt. 100 Erzähblgn. aus den Ländern der evangel. Mission. Bagel, BasIer
Missionsbuchh. Gob. ca. 2.20

*Melitz, Leo: Schweizer Märchen f. die Jugend. Zürich, Art. Institut Orell Füssli. Geb. ca, 2.50

*Pocci, Frz. Graf: Lustiges Komödienbüchlein. 2 Bde. Hrsg. yv. E. Schmidt u. K. yv. RozyeckKi,
Leipzig, Insél-Verlag. ca. 7—

8. Sprach- und Literaturwi��en�chaft.

BeckeFr, C., u. C. Killmeéier: Lauttafel zu Plate-Kares, Lehrgang der englischen Sprache.
(1 BIL.)gr. 89. Dresden, L. Eblermann (06). __— 15;

Wandtafelausg. in siebenfacher Vergrösserg. auf Leinw. m. Stäben u. Osen 8 —

Birnbaum, Dr. M.: Literatur- u. kulturgeschichtliche Beiträge. [Aus: „Jahrb. f.sex.Zwischen-
stufen“.] (S. 609—614.) 89. Leipzig, M. Spohr 06. — 60

Böckel, Dr. Otto: P�ychologie der Volksdichtung. (VI, 432 S.) gr. 89. Leipzig, B. G. Teubner

’06. 7 —; geb. in Leinw. 8 —

Boer, R. C.: Untersuchungen üb. den Ursprung u. die Eútwicklung der Nibelungensage.
2. Bd. (VII, 224 8.) gr. 89. Halle, Buchh. des Waisenhauses 07. 8 —

Brandt, Dr. Paul: Der zadorv Eowg in der griechischen Dichtung. I. Die Iyr. u. bukol.

Dichtg. [Aus: „Jahrb. f.sex.Zwischenstufen““.] (S. 619—684.) 89, Leipzig, M.Spohr06. 1.50

ücher, neue, üb. Sprach- u. Literaturwi��en�chaft. Mitgeteilt Herb�t 1906. [Aus: „Viertel-
jahrskat. der Neuigk. des deut. Buchh.““] (S. 37—50.) 809. Leipzig, J. E. Hinrichs” Verl.

bar — 30

Elfenmärchen, iri�che, #.: Frucht�chale in Wi��. 1.

Franke, Fel.: Phrases de tous les jours. Dialoguesjournaliersavec transcription phonétique.
9. éd. (IV, 60 S.) 89. Leipzig, O. R. Reisland ’06. — 80; kart. 1 —

Friedlaender, Dr. Benedict: Literatur- u. kulturgeschichtliche Beiträge. [Aus: „Jahrb. f.
Sex. Zwischenstufen“.] (S. 611—617.) 89. Leipzig, M. Spohr 06. — 60

Ge�enius, F. W.: Kurzgefaßte engli�che Sprachlehre. Völlig neu bearb. v. Oberlehr. Prof. Dr.

Ern�t Regel. 3. völlig umgearb. Aufl. Mit e. (farb.) Karte der Briti�chen Jn�eln, e. Plan v.

London u. Umgebg. u. e. engl. Münztlaf. (V11I, 244 S.) 89, Halle, H. Ge�enius 07.

ÿ

Geb. bar 2.40

Hey�e's, Joh. Chri�t. Aug., Fremdwörterbuch, durhaus neu bearb. v. Prof. Dr. Carl Böttger.
15., durch e. Anh. auf ca. 100000 Worterklärgn. verm. Aufl. (IV, 960 S.) gr. 89. Leipzig,
O. R. Reisland/ ’06. Geb: in Leinw. 5.50; in Halbfrz. 6.40

Horaz: Ausgewählte Oden in modernem Gewande. Übersetzungen vy. Gymn.-Prof. Edm.Bartsch.

(118 8.) 89, Sangerhausen, E. Sittig ’07. Geb. in Leinw. bar 3.50

Hugo v. Montfort: Lieder, m. den Melodiendes Burk Mangolt hr8g. v. Paul Runge. Mit
1 Fk�m. (V11,76 S.) �chmal Lex. 89. Leipzig, Breitkopf& Härtel ’06. Kart. -5 —

Lüders, Ferd.: Bilder aus Alt-Hamburg. Fugenderinnerungen. (143S.) 8°. Hamburg, O.

Meißners Verl. ’06. y 2 —

Meyer, Alfr.: Das Kulturbistorische in „Le Mystère du siège d’Orléans“. Diss. (IV, 195 8.)
89, Leipzig, Dr. Seele & Co. ‘06. 2 —

Meyer, Lekt. Dr. Ernst À.: Deutsche Gespräche. Mit phonet. Einleitg. u. Umschrift. (IV, 105 8.)
809, Leipzig, O. R. Reisland 06. 1.50; kart. 1.80

Meyer, Dr. Hans: Die Brüder Contes8a. Ihr Leben u. ihre Werke. Ein Beitrag zur Kenntnis
der Unterhaltungs-Literatur der klass. Epoche. (241S.) gr.89, Berlin, R. Schröder ’06. 4.50

Michel], Wilh.: Rainer Maria Rilke. (25 S.) 89. Berlin, A. Juncker (06). bar — 80

PassY, Directeur-adjoint Dr. Paul : Abrégé de prononciation française (phonétique et orthoépie)
avec un glossaire des mots contenus dans le Francais parlé. 3. éd. (52 S.) 89, Leipzig,
0. R. Reisland ’06. Kart. 1 —

SE Dr. R: Goethes BeziehungenJzu Elbogen a. d. Eger. (40 S.) gr. 89. Wien, Manz
i

— 85

Rist, Joh.: Das Elbschwanen-Büchlein. Zum Andenken an Johann Rist, kaiserl. Pfalzgrafen
zu Wedel, geboren den 8. III. 1607. Mit Auszügen aus seinen Schriften. Von Alb. Rode.

(96 S. m. 2 Taf.) 8%, Hamburg, O. Kaven ’07. 129

Rotermund, Kurt: Johannes Schlaf. Ein Beitrag zur Psychologie der modernen Literatur.

(36 S.) 89. Magdeburg, C. Friese ’06. — 75

Sammlung romanischer Lesebücher. Zum Gebrauche bei linguist. Vorlesgn. u. Seminar-

übgn. hrsg. v. Priv.-Doz. Eug. Herzog. gr. 89. Leipzig, O. R. Reisland. :

1. Bd. Herzog, Priv.-Doz. Eug.: Neufranzösische Dialekttexte, Mit grammat. Einleitg. u, Wörter-

.
verzeichnis, (XII, 79 ‘o. 130 S.) ’06. 7 —
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LL

Wi��en�chaft 8.9.

Stemplinger, Eduard: Das Fortleben der Horazischen Lyrik seit der Renaissance. (XVIII,
476 8. m. 9 Abbildgn.) 8°. Leipzig, B. G. Teubner ’06. 8 —; geb. in Leinw. 9 —

E NERAzur german. Philologie,hr8g. v. Prof. Dr. Wilh. Uhl. gr. 8%. Leipzig, E.

venarius,
6. Heft. Gottfried v. Straßburg: Tri�tan. Hrsg. v. Prof. Dr. Karl Marold. 1. Tl. Text. Mit
2 Taf. (LXVI, 282 &.) ’06. 10 —

ds

Untersuchungen zur neueren Sprach- u. Literaturgeschichte. Hrsg. v. Prof. Dr. Osk. F.

Walzel. 89. Bera, A. Francke.
9. Heft. Sexau, Dr. Rich.: Der Tod im deutschen Drama des 17. u, 18, Jahrh. (von Gryphius
bis zum Sturm u, Drang). Ein Beitrag zur Literaturgeschichte. (XVI, 262 S.) ’06. 5.20.

10. Heft. Singer, Prof. Dr. S.: Schweizer Märchen. Anfang e. Kommentars zu der veröffentlichten

schweizer Müärchenliteratur.- 1. Fortsetzg. Mit 1 Abbildg. (VI, 167 S.) ’06, 4 —

Verschuer, Undine Freiin v.: Die Homosexuellen in Dantes „Göttlicher Komödie“. [Aus:
„Jabrb. f. sex. Zwischenstufen“.] (S. 351—363.) 89, Leipzig, M. Spohr ’06. — 60

Vondrák, Dr. Wenzel: Vergleichende slavische Grammatik. I. Bd. Lautlehre u. Stamm-

bildungslebre. (Göttinger Sammlg. indogerman. Grammatiken.) (X,5328.) gr. 89. Göttingen,
Vandenhoeck & Ruprecht 06. 12 —; geb. 13.20

We��ely, Jgn. Eman.: Grammati�ch-tili�ti�ches Wörterbuch der deut�hen Sprache. 3. Aufl.
(X, 198 S.) 80. Leipzig, O. R. Reisland 06. Geb. 2 —

Wreszinski, Walt.: Aegyptische Inschriften aus dem k. k. Hofmuseum in Wieao. (VII S. u.

215 S. in Autogr. m. 5 Lichtdr.-Taf.) Lex. 89%, Leipzig, J. C. Hinrichs’ Verl. ’06. 25 —

*Aall, Anathon: Henrik Ibsen als Dichter u. Denker. Halle, M. Niemeyer. ca. 4 —

*Aeschylos: Eumeniden. Erklärende Ausg. v. F. Blass. Berlin, Weidmann. ca. 5 —
*Bornecque, Henri, et B. Röttgers: Recueil de morceaux choisis destinés à l’enseignement inductif

de la littérature française. Berlin, Weidmann. Geb. ca. 5 —

*Chalamet: A travers la France. Erklärt v. M, Pflänzel. Berlin, Weidmann. Geb. ca. 1.50

*Djoscuridis, Pedanii, Anazarbei, de materià medica libri quinque ed. M. Wellmann. Yol. I. Libri
I et II. Berlin, Weidmann. ca. 12 —

*Francillon,Cyprien: Par-ci— par-là. Causeries à l’usage des écoles et de l’enseignement privé
pour faciliter l’étude de la langue parlée. Leipzig, Renger. Geb. ca. 4—

*Gardiner: Outline of English listory. Erklärt v. À. Schmidt. Berlin, Weidmann. Geb. ca. 1.50

*Hahn, Ludw.: Rom u. Romanismus im griechisch-römischen Osten. Leipzig, Dieterich. ca. 8 —

*Haken, M. v.: Ubungsstoff zur Methode Haken. Leipzig, Renger. ca, 1.30

*Henckel, Karl: Von deutscher Dichtung seit Heinrich Heine. Berlin, Bard, Marquardt & Co.

*Hoffmann, Hans: Wilhelm Raabe. Berlin, Schustex & Loeffler. Kart. ca. 1.50

*Kaegi, Adf.:Zusammenhängende deutsch-griechiseheUbungsstücke. Berlin, Weidmann. Geb. ca.2.20
*Kellermann, Carl A.: Im Goethehause zu Gast. Tagebuchblätter e. Engländers aus Ilmathens

klass. Tagen. Osternburg-Oldenburg, O. Dannemann & Thoms. ca. — 75

*Tgesser, Louis: Die deutsche Dorfdichtung von ihren Anfängen bis zur Gegenwart dargestellt.
Salzungen, L. Scheermesser. ca. 1.80

*Tjyius. it Vindobonensis lat. 15. Praefatus est C. Wessely. Leiden, A. W,. Sijthoff. Geb.
ca: 229 —

2

3

*T ders, H.: Das Würfelspiel im alten Indien. Berlin, Weidmann. ca, 4 —

*Magnus, Rud.: Goethe als Naturforscher. Vorlesungen. Leipzig, J. A. Barth. Geb. ca. 7—

*Memnon. Zeitschrift f. die Kunst- u, Kulturgeschichte des Alten Orients. Hrsg. von R. Frhr.

v. Lichtenberg. 1. Jabrg. Halle, R. Haupt. ca. 20 —

y

*Prediger, der, v. Sanct Georgen, aus der Freiburger Handschrift brsg. v. Karl Rieder. Berlin,
Weidmann. ca. 6 —

*Schmidt, Ernst: Zur Entstebungsgeschichte u. Verfasserfrage des Verginal. Prag, C. Bellmann,
ca. 2 —

*Staël, Mde. de: Auswahl aus ihren Schriften. Hrsg. u. erklärt v. H. Quayzin. Berlin, Weidmann.

Geb. ca. 1.80

*Tilo’s y. Kulm liber de septem sigillis, aus der Königsberger Handsechrift hrsg. y. Karl Kochen-

_
dörffer. Berlin, Weidmann. ca. 6 —

*Über das Wesen der Seele. (Kitôb ma “âhi alnafs,) Text u. Kommentar. Hrsg. v. J. Goldziher.

Berlin, Weidmann. ca. 12—

*Valentis, Vetti, anthologiarum libri ed. W. Kroll. Yol. I. Berlin, Weidmann. ca. 10 —

*Weiss, Leop. Frdr.: Reform-Lehrbuch der englischen Sprache zum Selbstunterrieht. Leipzig-R.,
C. Schubert. Gob. ca. 9 —

*Wihan, Jos: Johann Joachim Christoph Bode als Vermittler englischer Geisteswerke in Denutsch- .

land. Prag, C. Bellmann. ca. 4 —

9. Ge�chichte, Biographien.

Alt-Arn�tadt. Beiträge zur Heimatkunde v. Arn�tadt u. Umgegend. Hrg. v. der Mu�eums-
ge�ell�chaft. 3. Heft. (II, 107S.) gr. 80. Arn�tadt, E. Frot�cher ?06. 1.50

Bibliothek wertvoller Memoiren. Lebensdokumente hervorrag. Menschen aller Zeiten u.

Völker. Hrsg. v. Dr. Ernst Schultze. gr. 8°. Hamburg, Gutenberg-Verlag Dr. E. Schultze.
1. Bd. Reisen, die, des Venezianers Marco Polo im 13, Jahrh. Bearb. u. hrsg. v. Dr. Hans Lemke.

1921



Wi��en�chaft 9. Nr. 48. 29. November 1906.

Mit e. E
Marco Polos. (543 S.) ’07. 6 —; geb. 7 —; auf bess. Pap. geb. bar 12 —; Luxus-

ausg. geb. 20 —

Bücher, neue, üb. Ge�chichte u. Erdbe�chreibung ; Karten. Mitgeteilt Herb�t 1906. [Aus: „Vier-
teljahrsfat.‘derN euigk. des deut. Buchh.“] (S. 49—74.) 80. Leipzig,J. C. Drs Baar —

Delbrü>, Hans: Ge�chichte der Kriegskun�t im Rahmender politi�chen Ge�chichte. III. Tl. Das

Mittelalter.(Um�chlag: 2. Aufl.) (LI, 700S.) gr. 89, Berlin, G. Stilke 07. 13 —;

geb. in Halbfrz. n 15 —
Enderes, J. A.: Martin Deutingec, s.: Kultur in Wiss. 1.

Engel, Léop.: Geschichte des Illuminaten-Ordens. Ein Beitrag zur Geschichte Bayerns. Vor-

geschichte, Gründg. (1776), Beziebg. zur Freimaurerei, Verfolgg. durch die Jesuiten, Fort-

entwickelg. bis zur Jetztzeit, nach authent. Dokumenten in den geheimen Staats-Archiven
zu München, Berlin, Dresden, Gotha, Päris, Wien, dem Geheimarchiv des Illuminaten-

Ordens u. verschiedenen Privat-Archiven verf. Mit vielen Taf. u. in den Text gedr. Illastr.

(X, 467 S.) Lex 89. Berlin, H. Bermühler ’06. 20 —; geb. n 22 —

Frauenleben. Hrsg. von Hanns v. Zobeltigz. kl. 89, Bielefeld, Velhagen & Kla�ing.
SinPaS

Karl Hans: Bettina v. Arnim. Mit 4 Kun�tdr. (Ÿ,161 S.) 06. Geb. in Leinw. m.

old�<hn. 3 —

Freimark, Hans: Helena Petrovna Blavatzky, e. weiblicher Ahasver. Lebensbild. [Aus:
„Jäbrb. f. sex. Zwischenstufen““](S. 525—564 m. 3 Taf.) 89. Leipzig,M. Spohr ‘06. 1 —

Gei�teshelden. (Führende Gei�ter.) Eine Sammlg. v. Biographien. Hrsg. v. Ern�t Hofmann.
89, Berlin, E. Hofmann & Co.

55, U. 56. Bd. Koch, Prof. Max: Richard Wagner. 1. Tl, 1813—1842. Mit 3 Abbildgn. (V11,392 S.)
07. 4.80; geb. in Leinw. n 6.40; in Halbfrz. n 7 —

Gregorovius,Ferd.: Lucrezia Borgia. Nach Urkunden u. Korre�pondenzenihrer eigenen Zeit.
Mit 1 Taf. u. 3 Fe�m.-Beilagen. 4. Aufl. (371 S.) gr.80. Stuttgart, J. G. CottaNachf. ‘06.

6 — ; geb.in Halbfrz. 8 —

Hey>, Prof. Dr. Ed.: Deut�che Ge�chichte. Volk, Staat, Kultux u. gei�t. Leben.3. (Schluß-)Bd.
Mit 16 Beilagen in Schwarz- u. Farbendr., 2 farb. Karten u. 356 Abbildgn. im Text. (VIII,658 S.) Lex. 8%. Bielefeld, Velhagen & Kla�ing"06. 1

geb. in Leinw. 15.50; in Halbfrz. E
Kiefer, Dr. O.: Hadrian u. Antinous. Studie. [Aus: „Jahrb. f. sex. Zwischenstufen“.](S8.565

— 582 m. 2 Taf.) 89. Leipzig, M. Spohr ’06. — 60

Moeller, Priv.Doz. Dr. Ernst v.: Die Elendenbrüderschaften. Ein Beitrag zur Geschichte der

Fremdenfürsorgeim Mittelalter. (III 176 S.) gr. 89. Leipzig, J. C. Hinrichs’ Verl. ’06.

3.50; geb. 4.50

Mouchanoff-Kalergis, Marie v., geb. Gräfin Nesselrode, in Briefen an ihre Tochter.Ein
Lebens- u. Charakterbild, hbrsg.v. La Mara. Mit 2 Bildnissen. (XIX, 330 S.) 890. Leipzig,
Breitkopf & Härtel ’07. 4 —

Ordens-Almanath, deut�cher.Handbuch der Ordensritter u. Orden8-Damen deut�cher Staats=-

angehörigkeit. Hrsg. unter amtl. Förderg. u. nah amtl. Quellen v. der deut�chen Ordens-

Almanach:Ge�ell�chaft. Jahrg. 1906. (CXXX1II,1472 S. m. 6[2 farb.]Taf.) gx. 89. Leipzig,
J.-J. Arnd. Geb. in Leinw. 15 —

Preuss, Hugo: Die Entwicklung des deutschen Städtewesens. 1. Bd.Eatwicklungsgeschichte
der deutschen Städteverfassg. (XII, 379 S.) gr. 89. Leipzig, B. G. Teubner ’06. 4.80;

geb. in Leinw. 6 —

Quellen u. Darstellungen aus der Geschichte des Reformationsjahrhunderts. Hrsg. v. Pfr.

Dr. Geo. Berbig. gr. 8°. Halle, C. Nietschmann.
I. Bd. Berbig, Dr. Geo.: Georg Spalatin u. sein Verhältnis zu Martin Luther auf Grund ihres
Briefwechsels bis zum IJ. 1525. Mit 2 unveröffentlichten Bildnissen Spalatins.(X, 316 S.) ’06. 11—;
Subskr.-Pr. bar 9 —

Revue d’Alsace. (Suppl.)Bibliothèque de la „Revue d’Alsace“. Lex. 89. Colmar, H. Hüffel.
XIII. Catalogue sommaire des documents conservés aux archives du chapitre de la cathédrale à

Strasbourg. (48 S.) ’06. unn 4 —

Römer, L. S. A. M. v.: Der Uranismus in den Niederlanden bis zum 19. Jahrh., m.

besond. Berücksicht. der grossen Uranierverfolgung im J. 1730. Eine histor. u. bibliograph.
Skizze. E „Jahrb. f. sex. Zwischenstufen““.] (S. 365—511 m. 4 Taf.) 890. da
Spohr

’
—

Schriftendes Vereins f. die Ge�chichteLeipzigs. gr. 89, Leipzig, F. Hirt & Sohn.
VIII. Bd. Mangner, Ob.-Lehr. a. D. C. F. Eduard; Ge�chichte der Leipziger Winkel�hulen. Nach
archival. Quellen bearb. (VIII, 232 S.) 06. 5.50.

— des Vereins f. �ach�en-meiningi�che Ge�chichte u. Landeskunde. 54, Heft. (244 S.) gr. 8°.

Hildburghau�en, F. W. Gadow & Sohn 06. 4 —

Schweiger-Lerchenfeld, Amand Frhr. v.: Kulturgeschichte. Werden u. Vergehen im
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“ Wi��en�chaft9. 10.

Völkerleben. 2 Bde. Mit 41 Taf. u. 614 Abbildgn. im Text. (VIII, 648 u. 644 S.) gr. 80.

Wien, A. Hartleben ’07. Geb. in Halbfrz. 25 —

Urkunden u. Aktenstücke zur Geschichte des Kurfürsten Friedrich Wilhelm v. Branden-

burg. 19, Bd. Politische Verhandlgn. 12. Bd. Hrsg. v. Realgymn.-Prof. Dr. Ferd. Hirsch.

(VII, 907 S8.)Lex. 89, Berlin, G. Reimer ’06. 36 —

Verhandlungen des hi�tori�chen Vereines f. Niederbayern. 42 Bd. (275 S. m. Abbildgn. u.

-2 Taf.) gr. 89. Land8hut, (Ph. Krüll) 06. : 4 —

Weinsberg, Weibertreu u. Kernerhaus. (66S. m. 25 Abbildgn.)gr. 89. Weinberg ’06. (Heil-
bronn, A. Scheurlen.) bar 1 —

Wossidlo, Rich.: Mecklenburgische Volksüberlieferungen. III. Bd.: Kinderwartung u. Kinder-

zucht. (IX, XIX, 453 u. 10 S.) gr. 8°, Wismar, Hinstorfl’s Verl. ’06. 6.40

*Bräutigamsbriefe e. österreichischen Militärarztes aus dem J. 1866. Wien, C. Konegen. ca. 2.50

*Büttner, Eug.: Schilderung der Kriegerischen Ereignisse in der Stadt Steyr u. deren Umgebung.
Steyr, K. Lintl. ca. 1.95

*Delbrück, Frdr.: Die Jugend des Königs Friedrich WilhelmIV. u. des Kaisers u. Königs Wilhelm I.

Tagebuchblätter 1800—1809. Hrsg. v. G. Schuster. 1. Bd. Berlin, A. Hofmann & Co. Geb.

CALI =

*Kaindl, R. F.: Geschichte der Deutschen in den Karpathenländern. . 1. Bd. Gotha, F. A. Perthes.
Cas —

*Kurze, F.: Deutsche Geschichte vom westfälischen Frieden bis zur Auflösung des alten Reiches

(1648—1806). Leipzig, G. J. Göschen. ea. — 80

*Tehmann-Haupt, C. F.: Materialien zur älteren Geschichte Armeniens u. Mesopotamiens. Berlin,
Weidmann. cea. 15 —

Br
Die Burgen u. Schlösser Badens. (In ca. 12—14 Lfgn.) Karlsruhe, F. Gutsech.

ede Lfg. ca. 1—

*Stern, Bernh.: Geschichte der öffentlichen Sittlichkeit in Russland. Kultur, Aberglaube, Sitten

u. Gebräuche. 2 Bde. Berlin, H. Barsdorf. ca. 15 —

*Thoene, J. F.: Lässt sich unsere Zeitrechnung vereinfachen? Papiermühle, Gebr. Vogt. ca. 1—

*Wackernagel, Rud.: Geschichte der Stadt Basel. 1. Bd. Basel, Helbing & Lichtenhahn. ca, 14.40

*Waldstedt, Irma Freiin v.: Dreissig Jahre Hofdame. Berlin, Vossische Buchh. ca. 5 —

*Wimbersky, H.: Eine obersteiriscbe Bauerngemeinde in ihrer volkswirtschaftlichen Entwicklung.
1498—1899, Graz, U. Moser. ca. 5 —

10, Erdbe�chreibung, Karten.

Biendl, Hans, u. Alfr. v. Radio-Radiis: Skitouren in den Ostalpen. Über Auftrag des öster-

reich. Alpenklubs hrsg. 3 Bde. (XXI, 83; XI, 204 u. VI, 115 S.) kl. 89, Wien, A. Holz-

hausen 06. Geb. 6 —

Franchetti, Leopoldo, u. Sidney Sonnino: Sizilien im J. 1876. Ueber�. v. F. S. 2 Tle.
in 1 Bde. (VII, 251 u. VIII, 230 S.) 8°. Dresden, C. Tittmann (06). 4 —

Grieben'’s Reiseführer. kl. 89. Berlin, A. Goldschmidt.
109. Bd. Odrich, Otto: Mittelmehrfahrten u. Orientreisen. Unter besond. Berücksicht. der Ver-

gnügungsfahrten der Hamburg-Amerika-Linie, Mit 5 Karten. (VIII,113 $.) ’07.08. Geb. in Leinw. 2.50.

dasselbe. (Neue Aufl.) kl. 89, Ebd.
100. Bd. Schultz-Riesenberg, W.: Rom u. Umgebung. Praktischer Führer. 2., neu bearb.
Aufl. Mit 7 Karten u. 9 Grundrissen. (VIII, 301 S.) '07.08. Geb. in Leinw. 4 —

am�un, Knut:Unter dem Halbmond. Rei�ebilder aus der Türkei. Aus dem Norweg. v. Gertr.

Ingeborg Klett. (169 S.) 80. München, A. Langen 06. 3 —; geb. 4 —

Jenny, Dr. Ern�t:Ueber Fels u. Firn. A. Jn den Bündneralpen. (21 S.) 89. Zo�ingen, (F.
Lieberherr) (06). nn — 50

— das�elbe. Wetterhorn, Jungfrau, Fin�teraarhorn u. Mönch. (44 S.) 8°. Ebd. ?06. — 60

Kiepert, Rich.: Karte v. Kleinasien in 24 Blatt. 1 : 400,000. Blatt A II. Constantinopel.
48,5>463 cm. Farbdr. Berlin, D. Reimer (’06). Subskr.-Pr. 5 —

; Einzelpr. 6 —

Külz, Reg.-Arzt Dr. Lud1,: Blätteru. Briefe e. Arztes aus dem tropi�chen Deut�chafrika. (230S.
m. 2 Karten.) Lex. 89, Berlin, W. Sü��erott (06). D —; geb. in Lein. 6 —

Oettingen, Wolfg. v.: Unter der Sonne Homers. Erlebni��e u. Bekenntni��e e. Dilettanten.
Neue [Titel-]Ausg. (V11,352 S.) 8°. Berlin, G. Grote [1897] ’06. 3 —; geb. in Ldr. 4.50

Pappenheim, Haupim. Graf zu: Madagascar. Studien, Schildergu. u. Erlebnisse. Mit 102
*

photogr. Illustr. u. 6 Karten. (XII, 356 8.) gr. 89. Berlin, D. Reimer ’06. Geb. in Tuch 8—

P�i�ter, (Gen.-Maj. z. D. Dr.) Alb.: Nach Amerika im Dien�te Friedrih Schillers. Der Völker-

freund�chaft gewidmet. (V, 170 S.) gr. 8°, Stuttgart, J. G. Cotta Nachf: 06. 3 —;

geb. in Leinw. 4 —

Sah, Aug.: Das Herzogt. Schle8wig in �einer ethnographi�chen u. nationalen Entwickelung.
11I. Abtlg. (VIII, 510 S.) 80%.Halle,Buchh. des Wai�enhau�es "07. 8 —

Samo�ch, Siegfr.: Auf friedlichenKrieg8pfaden u. Ab�eits der Heer�traße. (V11I, 313 S.) 80.

Minden, J. C. C. Bruns 07. 3 —; geb. 3.75
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Schiff, Emil: Mü��en wir Kolonieen haben u. �ollen �ie kaufmänni�ch verwaltet werden? (36S.)
gr. 89, Dresden, W. Baen�ch 06. — 60

Schlüter, Otto: Die Ziele der Geographie des Menschen. (64 S.) 8%, München, R. Olden-

bourg ’06. 1.20

Veröffentlichungen des Instituts f. Meereskunde u. des geographischen Instituts an der

Universität Berlin. Hrsg. von Dir. Ferd. Frhr. y. Richthofen. Lex. 89. Berlin, E. S. Mittler
G Sohn.

9. Heft. WiszwiansKki, Dr. Helene: Die Faktoren der Wüstenbildung. Mit e. Steindr.-Taf, (IIt,
90 S8.) ’06. 3.75; geb. n 5.50.

*Auto-Streckenkarten. Berlin, Pharus Verlag. Je ca. 1— bis 2 —

*Bielefeld, Rud.: Die Geest Ostfrieslands. Stuttgart, J. Engelhorn. ca, 10 —

*Brescius, H. v.: Zauber des Südens. Frühlingstage in Sizilien. Dresden, A. Köhler. ca. — 80

*Flex, Osk.: Aus dem Palmenlande. Selbsterlebtes aus Ost- u. Westindien. Gütersloh, C. Bertels-
mann. Ca. 2,50

*Oppel, A.: Landeskunde des britiscben Nordamerika. Leipzig, G, J. Göschen. ca. — 80

*Tanner, H. A.: Fübrer f. Forno, Albigna, Bondasca. Basel, H. A. Tanner. Kart. ca, 3 —
*Trinius, Aug.: Thüringer Land. Wanderbilder. Minden, J. C. C. Bruns. ca. 3 —

*Yallentin, Wilh.: Paraguay. Das Land der Guaranis. Berlin, H. Paetel. ca. 6 —

*Vortisch, H.: Hin u. her auf der Goldküste. Tagebuchblätter e. Missionsarztes. Basel, Basler
Missionsbuchh. ca. 2,40

é

*Wilda, Johs.: Zwischen Alaska u. Peru. Berlin, Allgem. Verein f. denutsche Literatur. ca. 6 —

11. Kriegs8wi��en�chaft (Pferdekunde �. 14)

Bücher, neue, üb. Kriegswi��en�chaft. Mitgeteilt Herb�t 1906. [Aus: „Vierteljahrskat. der

Neuigk. des deut. Buchh.“] (S. 17—23.) 89, Leipzig, J. C. Hinrichs? Verl. bar —*30
Dien�talters- Li�te der Offiziere der königl. preußi�hen Armee u. des X1II. (königl. württem-

bergi�chen) Armeekorps 1906/1907. Jm An�chluß an die Rangli�te. 10. Jahrg. Abge�chlo��en
am 1. XI. 1906. (IY, 189 S.) Lex. 8°. Berlin, E. S. Mittler & Sohn (06). 2A

geb. in Halbleinw. n 2.75; in Leinw. n 3 —; dur<�<. n 3.60

Hoppen�tedt, Maj.: Die Schlacht der Zukunft. (V11, 241 S. m. 1 Karte.) 80%, Berlin, E. S.
Mittler & Sohn 07. 3.60; geb. 4.50

Kampf, uneer letzter. Das Vermächtnis e. alten kaiserl. Soldaten. (Umschlag;: 1. u. 2. Taus.)
(VII, 230 S.) gr. 8%, Wien, C. W. Stern ’07. 2.50

Kirchhoff, Vize-Admir. 3, D.: Seemacht in- der O�t�ee. Jhre Einwirkg. auf die Ge�chichte der O�t-
�eeländer im 17. u. 18. Jahrh. Mit 4 Karten u. 18 Plänen. (XX, 481 S.) gr. 80, Kiel, R.
Cordes 07.

y

;

Geb. 14 —

La�berg,
Oberleutn. a. D. Dietr. Frhr. v.: Mein Krieg8tagebuh aus dem deut�h-franzö�i�chen

riege 1870/71. (VIII, 347 S. m. 1 Karte.) gr. 89. München, R. Oldenbourg 06. Geb. 6.50

Mitteilungen des Ingenieur-Komitees. gr. 89. Berlin, A. Bath.
43. Heft, Festungs-'u. Pionierwesen, das, in der neuzeitlichen Literatur. Mit 2 Anlagen. (172 8.)
"06. 2.50.

Rangli�te der kai�erl. deut�<hen Marine f. d. J. 1906. Nachtrag. Nach dem Stande vom 27. X.
1906. Auf Befehl Sx. Maj. des Kai�ers u. Königs. Red. im Marine-Kabinett. (200 S.) 89.
Berlin, E. S. Mittler & Sohn. 1.50

Warschatka, Militärrechngsoffizial Frz.: Die Manipulationsschule. Leitfaden zum Selbstunter-
richte u. Handbuch f. Lehrer an Manipulationsschulen. Behelf f. Unterabteilgn. zur Selbst-

heranbildg. des Nachwuchses an Rechnungsunteroffizieren. 5. Aufl. (84 u. LII S.) gr. 80,
Temesvár ’06. (Wien, L. W. Seidel & Sohn.) bar 3.20

*Braum, Carl: Sarajevo 1878. Militär- u. kulturhistor. Studie. Leipzig, A. Cavael. ca, 2.50
*Deutsechland's Heer in österreichischer Beleuchtung. Briefe e. k. u, k. Offiziers üb. die deutschen

Kaisermanöver 1906. Leipzig, F. Engelmann, ca. 1.80

*Fritsch: Der FestungsKkrieg. Berlin, Liebel. ‘ca. 4.30

*Hüggelmeyer, Jul,: Im Feldzuge 1870/71. Feldzugserinnerungen u. Selbsterlebtes e. EHinjährig-
Freiwilligen des 1. hannov. Dragonerregiments Nr. 9. Hannover, Hahn. ca. 3 —

*Schwartz, Osec. V,.; Zehn Monate Kriegskorrespondent beim Heere Kuropatkins. Berlin, R. Schröder.
Ca. 5 —

*Walter, M.: Wie bewerbe ich mich um e. Zivilstelle? Ratgeber u. Wegweiser f, Militäranwärter,
Berlin, Liebel. ea. — 60

12, Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.

Anleitung zum Hand-, Ma�chinen- u. Kleidernähen |. Frauenarbeits{hulen, �owie zum
Selb�tunterricht. Zu�ammenge�tellt v. den Lehrerinnen der Frauenarbeits�cule. 8. verb. Aufl.
(VIII, 48 S.) 89%,Schwäb. Hall, W. German (06). : 5
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Ausstellungs-Jahrbuch. Hrsg. v. Dr. Heinr. Pudor. 1. Jahrg. 1906. 1. Heft. (20 S. m. Ab-

bildgn.) 41,5><30 cm. Berlin-Steglitz, Dr. H. Pudor. 1.60

Bericht, amtlicher, üb. die Weltaus�tellung in St. Louis 1904. Er�tattet vom Reichskommi��ar.
2 Tle. in 1 Bde. (VIII, 171 u. IV, 577 S. m. 48 Taf. u. 1 farb. Plan.) 4°. Berlin, C. Hey-
mann 06. bar 12 —

Bildungswesen, das kommerzielle, der europäischen u. aussereuropäischen Staaten. Im Auf-

trage des k. k. österreich. Ministeriums f. Kultusu. Unterricht nach amtl. Quellen brsg. y.

DD. Sekt.-R. Frdr. Dlabaë u. Minist.-Sekr. Ivan Zolger. Lex. 89, Wien, A. Hölder.
4, TI, Gelcich, Eug.: Das kommerzielle Bildungswesen der Schweiz, Rumäniens, Brasiliens u,

Argentiniens, (XII, 195 S.) ’06. 5.20.

Blunek, Archit. Maler A.: Fachzeichnen f. Tischler. Hrsg. im Auftrage u. m. Unterstützg. des

königl. preuss. Ministeriums f. Handel u. Gewerbe. (Neue Aufl.) Lex. 89, Berlin, B. Hessling.
II. TI., 5. Hauptstück. 2. Häl�te. Die Formenlehre. Grundlagen des Ornaments, Formen des Or-

naments als solchen nu, angewandtes Ornament, Mit 104 S. Abbildgn. auf Netzuntergrund. (2. Aufl,)
(III, 124 S.) ’06. Geb. in Leinw. 7.50. s

y

Eckhardt, J.: Aufgaben f. das gewerblicheRechnen in den Fachkur�en der Fortbildungs�chule.
1. Schulj. Grundrechnungs8arten, Schlußrechng., Prozentre<hng., Einkaufskalkulationen,
Längen-. u. Flächenberechng. gr. 89. Nürnberg, F. Korn.

LS i Holzarbeiterkur�e. (Schreiner, Zimmerleute, Drech�ler, Büttner, Wagner.) (54 S. m. Fig.)

Flächenkunst, moderne. Folge der modernen Textilkunst. Hrsg. v. Osc. Haebler. 3. Jahrg.
12 Hefte. (1. u. 2. Heft. Je 6 farb. Taf.) 4%. Dresden, Gewerbe-Buchh., E. Schürmann

"06.07. 36 —; einzelne Hefte 4 —

Heil, Adf., u. Dr. W. Eseh: Handbuch der Gummiwaren-Fabrikation. (IV, 252 S. m. Ab-

bildgn.) gr. 89%, Dresden, Steinkopff & Springer ’06. 10 —; geb. 11.50
Jahrbuch u. Kalender f. die Baumwoll-Industrie 1907. Ein Jahrbuch f. Kaufleute u. In-

dustrielle der Baumwollbranche, m. vielen Abbildgn. Begründet im J. 1880 als „Kalender
f. die Textilindustrie“ y. Civ.-Ingen. Red. W. H. Uhland. Seit 1901 umgearb., erweitert u.

red. v. e. süddeutschen Fachmann. 28. Jahrg. (IX, 424 S. u. Schreibkalender.) kl. 80,

Leipzig, H. A. L. Degener. Geb. in Leinw. 3 —; in BrieftaschenIdrbd. bar 5 —

— — für Müller 1907. Mit Lehr- u. Nach�chlagebuch, enth. die wichtig�ten Regeln, Rat-

�chläge, Winke u. Betriebserfahrgn. f. Müller, Mühlentechniker, Müllereima�chinenfabrikanten
u�w. Hrsg. v. Red. Kurt Kunis. 28. Jahrg. (XVI, 318 S. m. 162 Abbildgn. u. Schreib=
kalender.) kl. 8%, Ebd. Geb, in Leinw. 3 —; in Briefta�chenldrbd. bar 5 —

Industrie-Anzeiger, deutscher, f. Ostasien. — The German manufacturers adyertiser for

Eastern-Asia. 8. Jahrg. Oktbr. 1906—Septbr. 1907. 4 He�te. (1. He�t. XIV, 22 u. Literatur-

Anzeiger XX S. m. Abbildgn.) 409, Bremen, M. Nössler. 4 —

Ledebur, Geh. Bergr. Bergakad.-Prof. À.: Die Legierungen in ihrer Anwendung f. gewerbliche
Zwecke. Ein Hand- u. Hülfsbüchlein f. sämtl. Metallgewerbe. 3. neu bearb. u. erweit. Aufl.

(VII, 171 S. m. 7 Abbildgn.) 89. Berlin, M. Krayn ’06. Geb, in Leinw. 4 —

Le��er, Reg.- u. Gewerber. Frit: Leitfaden der Technologie. Kurzer Abriß der wichtig�ten Fa-
brifationen. (187 S. m. 172 Abbildgn.) gr. 80, Halle, Buchh. das- Wai�enhau�es Mes 2.40;

geb. 3 —

Liittensen, Archit, Gewerbesch.-Lehr. E.: Fachzeichnen f. Maurer zum Gebrauch in Gewerbe-
u. Fortbildungsschulen. Ein Leitfaden f. Lehrer u. Schüler. (8 S. m. 28 Taf.) gr. 8%, Ham-

burg, Boysen & Maasch 07. 2 —

Fachzeichnen f. Zimmerer zum Gebrauche in Gewerbe- u. Fortbildungsschulen. Ein

Leitfaden f. Lehrer u. Schüler. (8'S. m. 27 Taf.) gr. 89, Ebd. ’07. 2 —

Petzold’s Auskunftsregister zur Einholung yv. Geschäfts- u. Kreditauskünften direkt bei den

Gewährsleuten. 5. Jahrg. (102 S.) kl: 89, Bischofswerda, E. H. Petzold ’07. PS

Pfau, Karl Fr.: Anleitung zur Ab�chäßung v. Sortiments- u. Verlagsge�chäf�ten. (31 S.) 80.

Leipzig, K. F. Pfau (06). ; bar nnn — 75

Ratgeber in Geld- u. Rechtsfragen. 89, Leipzig, C. E. Poeschel.
9. Bd. Brosius, Bankbeamt. Heinr.: Die Bilanz. Die Arten u, Formen, der Zweck, das Wesen u,

die Bedeutg. der kaufmänn. Bilanz. Leichtfassliche Anleitg. zum Lesen, Beurteilen u. Prüfen y.

Bilanzen m, vielen prakt. Beispielen. (VIII, 64 $.) ’06. 1 —; geb. 1.50.

— dasselbe. (Neue Aufl.) 89. Ebd.
1. Bd. Obst, Dr. Geo.: Kapital-Anlage u. Wertpapiere, Ein Ratgeber bei Ankauf, Verwaltg. u. Auf-

bewahrg. v. Wert-Papieren. Mit e. Anh.: Die Börse u. ihre Geschäfte. 7. vollständig umgearb.
Au�l, (13, bis 16. Taus.) (99 S.) ’06. 1 —; geb. 1.50,

Reichs-Adressbuch, deutsches, f. Industrie, Gewerbe u. Handel. Unter Benutzg. amtl.

Quellen brsg. v. Rud. Mosse. 2 Bde. (IV, 112, 4548, 824, 132, 208 u. 92 S.) Lex. 89. Ber-

lin, Verlag des deutschen Reichs-Adressbuchs07. Geb. in Leinw. nn 30 —

Schulze, Baumstr. G. C.: Die Dachschiftungen. Anleitung zur Erlerng. der verschiedenen
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Schiftungsmethoden zum Gebrauche f. Bauhandwerker, Baugewerkschüler, Techniker usw.

u. zum Selbststudium. 2. bedeutend erweit. Aufl. in der Bearbeitg. v. G. C. Volland. Mit

41 iù den Text eingedr. Abbildgn. u. 6 lith. Taf. m. 34 Einzelfig. (V, 29 S.) Lex. 8°, Leipzig,
J. M. Gebhardt ’06. 1.80; geb. 2.25

Textil-Industrie, die deutsche, im Besitze v. Aktien-Gesellschaften. Statistisches Jahrbuch

üb. die Vermögensverhältnisse u. Geschä�tsergebnisse derselben im Betriebsz. 1905/1906.
10. vollständig umgearb. Aufl. X. Jahrg. (XII, 212 S.) Lex. 89. Berlin, Verlag f. Börsen-

u. Finanzliteratur ’U6. Geb. in Leinw. 5 —

*Möller, W. H.: Leitfaden f. den handelsrechtlichen Unterricht in Handels-, kaufmännischen Fach-
u. Fortbildungsschulen. Leipzig, Renger. ca. 1.40

*Röder, Herm.: Das Verfahren vor den Kaufmannsgerichten. Berlin, Germania. Ca. — 50

*Verkehrstechnik. Zeitschrift f. Anlage u, Betrieb v. Fabriken u. f. Herstellungsverfahren.
Hrsg.: G, Schlesinger. 1. Jahrg. 1907, 12 Hefte. Berlin, J. Springer. (a. 15 —

13. Bau- und Jugenieurwi��en�chaft, Bergbau.

Bücher, neue, üb. Bau- u. Jngenieurwi��en�chaft. Mitgeteilt Herb�t 1906. [Aus: „Viertel-
jahrsfat. der Neuigk. des deut. Buchh.“] (S. 29—38.) 89. Leipzig, JF. C. Hinrichs! Verl.

bar — 30

Dreihardt, Ingen. C.: Der Schraubenpropeller (Schiffsschraube). Konstruktion u. Berechng.
desselben. (71 S. m. 59 Abbildgn. u. 6 Taf.) gr. 89%.Berlin, M. Krayn ’06. 3.50

Fortsechritte der Ingenieurwissenschaf�ten. II. Gruppe. Lex. 89%,Leipzig, W. Engelmann.
12. Heft. Krapf, Ob.-Baur. Philipp: Formeln u. Versuche üb. die Trag�ähigkeit eingerammter
P�ähle. Mit 8 Abbildgn. im Text u. 2 Zeichnungstaf. (III, 28 S.) ’06. 2 —

Handbuch der Architektur, IV. TI. Entwerfen, Anlage u. Einrichtg. der Gebäude. Lex. 89.

Stuttgart, A. Kröner.
9. Halbbd. Stübben, Ober- u. Geh. Baur. Dr.-Ing. J.: Der Städtebau. 2. Aufl.Mit 990 in den Text

„eingedr. Abbildgn. u, 18 in den Text eingeh. Taf. (X, 652 S.) '07. 32 —; geb. in Halbfrz. n 35 —

awranek, Landes-Ingen. Alfr.: Die Marchbrücke in Ungarisch-Hradisch. [Aus: „Ztschr. d.

öst. Ingenieur- u. Architekten-Ver.“] (16S. m.Abbildgn.) 4°. Wien ’06. (Brünn, R.

ELO

Hochschule, die k. k. deutsche technische, in Prag 1806— 1906. Festschrift zur Hundert-

Jahrfeier. Im Auftrage des Professorenkollegiums red. v. Prof. Dr. techn. Frz. Stark unter

Mitwirkg. v. Proff. DD. Hofr. Wilh. Gintl u. Ant. Grünwald. (IX, 518 S. m. Abbildgn. u.

5 Taf.) Lex. 89. Prag, (A. Haase) ’06. nn 13 —

Jahres-Bericht der Zentral-Kommission f. die Rhein-Schifffahrt 1905. (IV, 160, 9 u. 73 S.

m. 11. graph. Taf.) Lex. 8%. Darmstadt’06. (Mannheim, J. Hermann.) nn 4 —

KessIer, Ingen. Jos.: Grundzüge der Mechanik. Kurzgefasstes Lehrbuch in elementarer Dar-

stellg. II. TI.: Dynamik fester Körper. (VI, 134 8. m. 105 Abbildgn.) Lex. 89. Leipzig,
J: M. Gebhardt ’06. 3.50; geb. 4 —

Krumholz, Korvetten-Kapit. d. R. Reg.R. Emil: Die Geschichte des Dampfschiffahrtsbetriebes
auf dem Bodensee. (VII, 614 S.)- Lex. 89. Innsbruck, (Wagner) ’06. LS

Lauen�tein, weil. Baur. Baugewerke�{<.-Prof. R.: Die Mechanik. Elementares Lehrbuch f. den Schul=
u. Selb�tunterricht �owie zum Gebrauch in der Praxis. 7. Aufl. Bearb. v. Baugewerke�ch.-Prof.
C. Ahrens. (VII, 217 S. m. 218 Abbildgn) gr. 89. Stuttgart, A. Kröner 07. 4.40;

i

geb. in Leinw. 5 —

Ledebur, Geh. Bergr. Bergakad.-Prof, A.: Handbuch der Eisenhüttenkunde. Für den Gebrauch
im Betriebe wie zur Benutzg. beim Unterrichte bearb. 5., neu bearb. Aufl. 1. Abtlg.: Ein-

führung in die Eisenhüttenkunde. (YŸII,408 S. m. Abbildgn.) gr. 89.
E

A. Felix ’06.

40; geb. 14 —

Lorenz, Dipl.-Ingen. Prof. Dr. Hans: Neue Theorie u. Berechnung der Kreiselräder. Wasser-

u. Dampfturbinen, Schleuderpumpen u. Gebläse, Turbokompressoren, Schraubengebläse u.

Schiffspropeller. (XV, 144 8. m. 67 Abbildgn.) gr. 8%. München, R. Oldenbourg ‘06.
Geb. in Leinw. 8 —

Mylius u. Isphording, Reg.- u. Bergräte: Der Wasserbau an den Binnenwasserstrassen. Ein

Lehr- u. Handbuch f. Stromaufsichtsbeamte der preuss. WasserbauverWaltg. Im Auftrage
des Micisteriums der öffentl. Arbeiten brsg. ILI. Tl. Baukunde. (X, 588 S. m. Fig.) 89.

Berlin, W. Ernst & Sohn ‘06. Geb. in Leinw. 9 —

Polster’s Jahrbuch u. Kalender f. Kohlen-Handel u. -Industrie (bisher Kalender f. Kohlen-

interessenten). 7. Jahrg. 1907. (VII, 500 S. m. Fig. u. Schreibkalender.) kl. 89. Leipzig,
H. A. L. Degener.

“

Geb. in Leinw. 4 —

; in Brieftaschenldrbd. bar 6 —

Reiser, Bergr. Dir. Fridolin: Das Härten des Stahles in Theorie u. Praxis. 4., verm. Aufl.

(VIII, 159 S. m. 28 Abbildgn.) gr. 8%, Leipzig, A. Felix ’06. 4 —

; geb. 4.80
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Sammlung berg- u. hüttenmännischer Abhandlungen. gr. 89%.Kattowitz, Gebr. Böhm.
1. Heft, Undeutsch, Oberbergr. Prof. H.: Grundsätze f, den Bau der Fallbremsen der Bergwerks-
fördergestelle, gültig f. bölzerne u. f. elastische delormierbare stählerne Leitbäume aller Anord-

nungen. [Aus : „Berg- u. hüttenmänn. Rundschau“.] (34 8.) 06. 1 —

2. He�t. Rzehulka, A.: Die oberschlesische Zinkgewinnung u. ihre Fortschritte. [Aus: „Berg-
u. hüittenmänn. Rundschau“.] (283 S.) ’06. 1 —

)

Scheibner, Reg.- u. Baur. S.; Die mechanischen Sicherbeitsstellwèrke im Betriebe der ver-

einigten preussisch-hessischen Staatseisenbahnen. 2. Bd. (IX, 405S. m. 217 Abbildgn.)
gr. 89, Berlin, (Polytechn. Buchh. A. Seydel) ’06. 7.75; geb. in Leinw. 8.50

Schubert, Geh. Baur. E.: Katehismus f. den Brem�er- u. Schaf�ner-Dien�t. Ein Lehr- u. Nach-
�hlagebuch f. Schaffner bei Güterzügenu. bei Per�onenzügen, Brem�er, Wagenwärter,Wagen--
mei�ter u. deren Anwärter. 3. Aufl. Nach den neue�ten Vor�chriften ergänzt durch Reg.- uU.

Baur. R. v. Zabiensky. (VIII, 195 S. m. 106 Abbildgn.) 89. Wiesbaden, FJ. F. LAVG art. 2.4

Stelzner, Alfr. Wilh: Die Erzlagerstätten. Unter Zugrundelegg. der hinterlassenen Vor-

lesungsmaruskripte u. Aufzeichngn. bearb. v. Prof. Dr. Alfr. Bergeat. IL Hälfte. 2. Abtlg.
(XI u. S. 813—1330 m. 89 Abbildgn. u. 2 Taf.) Lex. 89. Leipzig, A. Felix ’06. 18 —

Stephan, Reg.-Baumstr. Maschinenbausch.-Oberlehr. P.: Die technische Mechanik. Elemeantäres

Lehrbuch f. mittlere maschinentechn. Fachschulen u. Hilfsbuch f. Stadierende höherer

techn. Lehranstalten. 2. TI. Festigkeitslehre u. Mechanik der flüss. u. gasförm. Körper.
(VIII, 332 S. m. 200 Fig.) gr. 89. Leipzig, B. G. Teubner ’06. Geb. in Leinw. 7 —

Steuer, Landesgeologe Bergr. À., u. Vorst. Prof. W. Sonne, DD.: Hydrologische Untersuchungen
v. Trink- u, Grundwasser. 409. Leipzig, F. Leineweber.

II. Sonne, W.: Gruppenwasserversorgungen in Rheinhessen. [Aus: „Gesundheit“.] (20 S. m. 4 Ab-

bildgn.) ’06. 1.50. i

5

/

Straßen-, Brücken- u. Wa��erbauten, v. der Staatsbauverwaltung in Bayern au8ge�ührte.
1. Bd. Mit 48 Text�ig., 43 in Photolith. u. 20 in Lichtdr. aus8geführten Taf. Mitgeteilt v.

der k. ober�ten Baubehörde im Staatsmini�terium des Jnnern. (19, 55 S.) 4%, München,
Piloty & Loehle ’06. Geb. in Leinw. 50 —

Su�emihl, weil. Baum�tr. Ei�enb.-Bauin�p.-Vor�t, A. J.: Das Ei�enbahn-Bauwe�en, f. Bahnmei�ter
u. Bahnmei�ter-Anwärter,als Anleitg. f. den prakt. Dien�t u. zur Vorbereitg. f. die Bahn-
mei�ter-Prüfg. gemeinfaßlichdarge�tellt. Nach des Verf. Tode neu bearb.u. hr8g.v.Geh.Baur.
Ern�t Schubert. 7. Aufl. Nach den neue�ten Vor�chriften umgearb. durch Reg.- u. Baur. R.v.

Zabiensky.2 Tle. in 1 Bde. (VIII, 139 u. Ÿ, 244 S. m. 291 Abbildgn. u.6 lith. Taf.)gr. 809.

Wiesbaden, J. F. Bergmann 07. Geb. in Leinw. 8 —

Thiem, Ziv.-Ingen. G.: Hydrologische Methoden. Diss. (VII, 56S. m. 8 Taf.) Lex. 89. Leip-
zig, J. M. Gebhardt ’06. 3 —

Wegner, Physiker dipl. Ingen. Dr. Rich.: Eiae praktisch-brauchbare Gasturbine! Versuch e.

Lösg. des Gasturbinen-Problems m. e. vollständig durchkonstruierten Beispiel. (32 S. m.

6 Abbildgn.) gr. 89, Rostock, C. J. E. Volckmaaun 07. SZ

*Borrmannl,Hugo : Die Kunst des Ruderans. Berlin, Verlag Dr. Wedekind & Co. Geb. ca. 4 —
*Dieterich,Karl: Der Kraftwagen als Verkehrsmittel. Leipzig, R. C. Schmidt & Co. Geb. ca. 2,80

*Geitz, Aug.: Metallurgie. 1. TI. Leipzig, G, J. Göschen. ca. — 80
*(@ross: Die Entwickelung der Motor-Luftschiffahrt im 20. Jahrh. Berlin, O. Salle. ca, 1—

*Kick, F.: Alt-Prager Architekturdetails. 1. Serie. Wien, A. Schroll & Co. ca. 30 —

*Memmler, K.: Materialprüfungswesen, Einführung in die moderne Technik. Leipzig, G. J.
Göschen. ca. — 80

*Mitteilungen der schweizerischen Studienkommission f. elektrisechen Bahnbetrieb. "Red.Ve

Wyssling. Nr. 1. Zürich, Rasgcher & Co. ca. — 80

*Romeiser, Wilh.: Automobilkarosserien. Leipzig, R. C. Schmidt & Co. Geb. ca. 2.80

14, Haus-, Land- u. For�twirt�chaft.

Aabel, Maria: DieHausfkonditoreiu. Feinbäckerei. Eine Sammlg. v. 260 erprobten Haus-
Rezepten zur Bereitg,v. aller Arten Backwerke, als Ka��ee- u. Teegebä>k,Torten u. Kuchen,
wie der Weihnachtsbäckereien.4. verm. Aufl. (95 S.) 89. Gotha, ÞP.Hartung (06). — 60

Auch m. Um�chlag: Weihnachtsbäckereienu. die Hauskonditorei.
Altro>, Gen.-Sekr.Dr. W. v.: Die ländliche Ver�chuldung in der Prov.Po�en.(Veröffentlichungen
derLandwirt�chaftskammer der Prov. Po�en.) (16 S. m. 1 Karte.) Lex.8°. Po�en, F. Ebbèe

06. : : |

— BO

Bücher, neue, üb. Landwirt�chaft.MitgeteiltHerb�t 1906. [Aus: „Vierteljahrskat. der Neuigk.
des deut. Buchh. “](S. 21—27.) 89. Leipzig, J. C. Hinrichs? Verl. Dat 20

Heinrtichsen, landw.Wintersch.-Vorst. Landw.-Lehr. K.: Kreislauf der Sto�fe im Gutsbetrieb.

(1 farb. BI.) 60,5><85 cm. Stuttgart, E. Ulmer (’C6). HEER

Howard, Ebenezer: Gartenstädte in Sicht. Autoris. Ausg. m. 15 Ilastr. Deutsch v. Maria
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Wallroth-Unterilp. Mit Geleitwort v. Frz. Oppenheimer u. Anh. y. Bernh. Kampffmeyer.(X,
225 S. m. Fig. u. VIII S8.)80%.Jena, E. Diederichs ’07.

:
3 —; geb. 4 —

Jekyll, Gertrude: Wald u. Garten. Prakti�che u. krit. Anmerkgn. u. Gedanken e. arbeit. Ama-
teurs. Mit 71 Jllu�tr. nah Photogr. der Verf. Über�. nach der 10. Aufl. des Originals von

Gertr. v. Sanden. (XV, 252 S.) gr. 89. Leipzig, J. Baedeker 07. 8 —; geb. 10 —

Krey, Ob�tbaumzucht-Lehr. Friß: Der Ob�tbaum, �eine Erziehung, Pflanzung u. Pflege, neb�t e.

Anh. üb. Beerenzucht, Weinbau u. Beerenweinbereitg. 5. Aufl. (VII, 114 S. m. 1 Abbildg.
u. 27 Taf.) 89, Langen�alza, Schulbuchh. 06. 2.50; geb. 3 —

Laur, Bauern�ekr. Dx. Ern�t: Landwirt�cha�tliche Buchhaltungf. bäuerlicheVerhältni��e. 3. erweit.

Au�l. v.: „Die Buchhaltg. des Schweizerbauern“. (Y, 144 S.) gr. 89%,Aarau, EWirz 07.
art. 2 —

_Rekhse, Frau Luise: Kompottbüchlein. Gesunde, wohlschmeck. Kompotte f. den tägl. Ge-
brauch. Nebst e. Anh.: Das Einmachen. 3. Aufl. (36 S. m. 2 Abbildgn.) 8%. Hannover, (A.
Sponholtz, Verl.) (06). — 35

Schä}, Dir. Dr. Ern�t: Jagdtierkunde. Naturge�chichte der in Deut�chland heim. Wildarten.Mit
168 fa�t aus�chließli<h vom Verf. gezeichnetenAbbildgn. (XYI, 680 S.) Lex. 89. Berlin, P.
Parey 07. Geb. in Leinw. 15 —

Schmitzberger, J.: Aus Wald u. Flur. Ein Jagdalbum. 12 Photogray. nach Orig.-Gemälden.
(1 BI. Text.) 52><38,5 cm. München, F. Hanfstaengl (*06). In Mappe 40 —

Schneider, Camillo Karl: Land�chaftliche Gartenge�taltung. Jnsbe�ondere üb. die kün�tler. Ver-
wertg. natürl. Vegetation8vorbilder in den Werken der Gartenkun�t u. m. e. Beitrag üb. Hei-
mat�chuß u. Landes8ver�chönerg. (VIII, 250 S. m. Abbildgn.) gr. 8%, Leipzig, C. Scholze 07.

7.50; geb. bar 8.50

StryKk, Gust.: Die deutsche Genossenschaft u. ihre Bedeutung f. den landwirtschaftlichen Kre-

dit. E „Bericht üb. die VerhandlIgn. der kaiserl. livländ. gemeinnütz.u. ökonom. Sozie-
tät“.] (48 S.) Lex. 89. Berlin, Puttkammer & Müblbrecht ‘06. 2 —

*Habernoll, P.: Physik. Lehrbuch f. landwirtschaftl. Winterschulen. Berlin, P. Parey. Geb. ca. 1.10

*TLohaus, W.: Neukulturen u. Viehweiden auf Heide- u. Moorboden. Berlin, P. Parey. ca. 1.50

*PoninsKki-Coseeger, Graf: Erfahrungen auf dem Gebiete der Korbweidenzueht.Berlin, P, Parey.
Ca. — 50

*Schulte, Aug.: Die Blattfallkrankheit od. der falsche Mehltau der Weinstöcke. Berlin, P,. Parey.
Ca. — 50

15. Schöne Literatur.

Andrejew, Leonid : Eleasar. Novelle. (In russ. Sprache.) (28 S.) 89. Stuttgart, J. H. W. Dietz
Nachf. ’06. Si nn — 50

—— Der Gouverneur. Uber�. v. Aug. Scholz. (182 S.) 8°. Berlin, Bühnen- u. Buchverlag
ru��. Autoren J. Lady�chnikow(06). 2 —; geb. bar 3 —

—— Das Leben Vater Wa��ili Fiweiski's. Deut�ch v. Dr. G. Polonski. (174 S.) rA (?06).
2 —; geb. bar 3 —

Arnold, Hans: Herb�t�onne. Neue Novellen. Jllu�triert v. Curt Liebich. (111,244 S.) kl, 80.

Stuttgart, A. Bonz & Co. 07. __3 —; geb. in Leinw. 4.20

Bar�ch, Paul: Von Einem, der aus8zog. Ein Seelen- u. Wanderjahr auf der Land�traße. Ro-

man. 2 Bde. 3. Aufl. (VIII, 439 u. 409 S.) 89. Berlin, E. Trewendt ?07. 8 —; geb. 10 —

Beer, Willy: Neues Deklamatorium. Vom Guten das Be�te. (X,229 S.) �hmal gr.8°. Köln,
Houx�ch & Bech�tedt (?06). 2 —; geb. bar 3 —

Bert�ch, Hugo: Bilderbogen aus meinem Leben. 1., u. 2.u.3. Aufl. (Je 269 S.) 8°. Stutt-

gart, JF. G. Cotta Nachf. ’06. 3 —; geb.in Leinw. 4 —

Betrachtungenu. Erinnerungen e. alten Bergknappen. (38 S.) kl. 80°. W��a, F- Ebbecke e
Bibliothek vaterländi�cher Sagen u. Erzählungen. 89, Gießen, E. Roth.

VI. Bd. Frane, R.: Der ei�erne Landgraf. Kulturhi�tori�<her Roman aus dem 14. Jahrh. (332 S.) (’06.)
3 — ; geb. 4 —

Bleibtreu, Karl: Gei�t. Ge�chichte e. Mannheit. (618 S.) 89, München, G. N E it—; geb. n 8.

Brenuer, J.: Der Hauptmannv. Köpenickod. Der genial�te Gauner�treich zweier Jahrhunderte.
Lu�t�piel. (47 S.) kl. 80, Weinfelden, A.-G. Neuen�hwander�che Buchh. (706). bar 1 —

Buber, Mart.: Die Geschichten des Rabbi Nachman, ibm nacherzählt. (Druckanordnung,
Schmuck u. Einband y. E. R. Weiss.) (IX, 154 S.) 89. Frankfurt a/M., Literar. Anstalt ’06.

3 — ; geb. bar 4.50

Bücher, neue, üb. �{höne Literatur u. Kun�t, Mitgeteilt Herb�t 1906. [Aus: „Vierteljahrskat.
der Neuigk. des deut. Buchh.“] (S. 65—93.) 89, Leipzig,J. C. Hinrichs?Verl. bar — 50
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Collection of British authors. Kk]. 89. Leipzig, B. Tauchnitz ’06. Jedes yol. 1.60
3927, We11ls, H. G.: In the days of the comet. (319 S.)

Cussler, Walt., u. Ernst Leumann : Leontandreia. Dichtung u. Wahrheit aus dem Sommer-

tertial 1905 der Unterprima des protestant. Gymnasíiums zu Strassburg. (42 S.) 89, Strass-

burg, Schlesier & Schweikhardt 07. 1 —

Dahlmann, Ern�t (E. Flügel): Lüttjendörp. Eine nieder�äch�. Dorfge�chichte. (304 S.) kl. 80.

Leipzig, A. Schmidt 06. 2 —; geb. 3 —

Drachmaun, Holger: Kirche u. Orgel. Eine Dorf-Elegie. Aus dem Dän. (188 S.) 89, Mün-

cen, A. Langen ’06. 3 —; geb. 4 —

Edel, Edm.: Berlin W. Ein Paar Kapitel v. der Oberfläche. (160 S. m. Abbildgn.) 89. Berlin,
Boil & Pickardt ’06. 3—; geb. bar4.20; Liebhaberausg. auf Kpfrdr.-Pap. in Perg. bar 20 —

Ern�t, Otto: Appel�chnut. Neues u. Altes v. ihren Taten, Abenteuern u. Meingn. Mit BVil-
dern v. Rich. Scholz. 1—10. Tauf. (147 S.) gr. 89. Leipzig, L. Staa>kmann 07.

Geb. in Leinw. 6 —

Eyth, Max: Der Schneider v. Ulm. Ge�chichte e. zweihundert Jahre zu früh Geborenen. 2 Bde.

E
3. Tau�. (399 u. 455 S. m. je 1 Titelbild.) 89, Stuttgart, R Or E

N SPC
E

Felsing'en, Curt: Der Hass der Polin. (121 S.) 89. Leipzig, E Verlag (06). 3 —

E eE,Chri�toph: Die alte Geige. Eine Kompo�ition. (127 S.)kl. 89, Mün�ter, CLrath ’06. —

Fronz, Osf.: Das Ku>kucks8ei. Volks�tü> in 4 Akten. (64 S.) 8%, Wien, P. Knepler ’07. 2 —

Ganghofer, Ludw.: Damian Zagg. Buch�chmu> v. Hugo Engl. 1. bis 12. Tauf. (XII, A S.)
fl. 8%, Stuttgart, A. Bonz & Co. 06. :

E
geb. in Leinw. 4 —; Luxus-Ausg. in Perg. bar 20 —

Geijer�tam, Gu�t. af: Karin Brandts Traum. Roman. (Übertr. v. Gertr. Fngeborg Klett.) 3.

Aufl. (5. u. 6. Tau�.) (251 S.) 89. Berlin, S. Fi�cher, Verl. ?07. 3 —

German, Wilh.: Haller Doovelich! Erzählungen, Gedichte u. Reden8arten aus alter u. ueuer

Zeit in häll. Mundart. Ge�ammelt u. hrsg. 2. verm. u. umgearb. Aufl. (112 S. m. Titelz
bild.) 8%, Schwäb. Hall, W. German 07. Kart. 1.50

Ge�chichten u. Bilder aus dem Leben. Ein Jahrbuch der Unterhaltg. fürs Haus. Neue Folge
VII. (Der „Ge�chichten u. Bilder“ 57. Jahrg.) (190 S. m. Abbildgn.) 8%, Hamburg, Agen-
tur des Rauhen Hau�es (06). Kart. 1.20

Gfall, Alois:Die Brautwerbung. Schwank, Nach e. Erzählg. des Reimmichl bearb. (20 S.)
fl. 8%. Brixen, Preßvereins-Buchh. ’06. j

— 60
— Der {laue Michl u. die fal�che Barbl. Schwank. Nach e. Erzählg. des Reimmichl bearb.

(27 S.) kl.809, Ebd. 06. — 60

Gorki,Maxim: Barbaren. Drama. Deut�ch v. Jl�e Frapan-Akunian. (187 S.) 89. Berlin,
Bühnen- u. Buchverlagru��. Autoren JF.Lady�chnikow (06). 3 —; geb. bar 4 —

—— Die Feinde. Szenen. Deut�ch v. O. D. Potthof. (160 S.) 80. Ebd. 06.
— 2geb. bar 3.

Hausfreund, neuer. Volks- u. Jugenderzählgn. (Neue Serie.) 10 Hefte. (Je ca. 16 S.) 80.

Hamburg, Agentur des Rauhen Hau�es (06). bax je — 10

Heve�i, Ludw.: Der Zug um den Mund. Neue Humore. (Y, 298 S.) kl.89, Stuttgart, A.Bonz
& Co. 07.

:

3 —; geb. in Leinw. 4.20

Hoeft, Bernh.: Es ging e. Säemann. Roman. (375 S.) 8°. Dresden, H. Minden (N 7geb. n 5 —

Hohrath, Clara: Dan u. Lizzie. Ein Roman v. den normann. Jn�eln. Mit Buch�hmu v.

Lina Burger. (248 S.) 8°. Leipzig, F. W. Grunow "06. 3 —; geb. in Leinw. 3.50

Hübner, Otto R.: Lichte Sommertage. Eine neue Sammlg. dichter. Gebilde. (127S.) 89. Dres-

den, C. A. Koch 07. Geb. 2 —

Hugo, Herm.: „Auf Befehl Sr. Maj. des Kai�ers!“ Lu�t�piel. (27 S.) gr.8°, Wu�trau(Mark),
H. Völker(06). (Nur direkt.) 1.50

— Die Kompagniemutter.Lu�t�piel aus dem Soldatenleben. (19 S.) 8°. Ebd. (06), 1.50
—— „Auf Swleichwegen“.Schwank aus dem Turnerleben. (18 S.) gr. 89, Ebd. (06). 1.50

John-Marlitt, Walt.: Jnter noctem. (23 S.) 4°. Berlin, Micki�ch & Co. (06). 2 —

Junker's, Verbene, Liebe. Ein Roman, dem toten Oskar Wilde v. e. ungenannten Autor ge-
widmet. (295 S.) 89. München, G. Müller 07. 4 —; geb. 5 —

Kallistophanes Vv. Theben:Bänkel-Lieder.Liebes-Schwänke f. Gesellschaft, Bettu. Schänke.

(48 8.) kl. 89. Leipzig-Lindenau, K. Scheithauer ('06). bar

Knapit�ch, Siegfr.: Schwe�ter Hadwiga. Eine Klo�terge�chichte in 4 Aufzügen nah den Er-

zählgn. e. ehemal.Klo�terfrau. (108 S.) 89, Wien, P. Knepler ’06. 1.50
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A E Ein idealer Mann. Roman aus dem E (334 S.) 89, Berlin, D. eo
Körting, Gu�t.: Adolf Turold. Roman. (V, 520 S.) 89. Kiel, R. Cordes (06). 6.50; geb.7—

Kreiten, P. Johs., Ss. V. D.: Amas od.: Cä�arendiadem u. Himmelskrone.Ein Römerdrama.
(128 S.) kl. 89. Steyl, Mi��ionsdruckerei 06. Kart. 1.30

Leidl, Lina: Acker�chollen. Allerhand g’�paßige u. ern�thafte G'�chichten aus der OBauernwelt.(344 S.) 89, Berlin, D. Dreyer & Co. (?06).
Leixner, Otto v.: Die likeSeele, Aufzeihnungen aus dem 17, Jahrh. (Den Einband,Titel

u. Anfang zeichneteWalt. Tiemann.) (IV, 75 S.) kl. 80, Leipzig,G. Wigand 07.
eb. in Halbperg. 3 —; Luxus8ausg., in Perg. 6 —

Le Queux, William: Die �<höne Sünderin. Kriminalroman. Bearb.v. A. Friedheim.(350S.)
809, Berlin, D. Dreyer & Co. (06). 2 —

Lieder aus dem Allgäu. (VIII, 56 S. m. Abbildgn.) Lex. 89. Kempten,J. Kö�el (?06). 1.50;
geb. 2.25

Longarm,Ober�t, der gefürchteteChef der Jndianer-Polizei erzählt e Erlebni��e1. Aben-
teuer in Wild-We�t im E m. den Jndianern u. Räubern. 1—8. Bd. (Je ca. 32 S.)
qr. 8% Berlin, Be Selliti (060). bar je

— 15

Maa>, Mart.: Allerhand lütt �nurrig Krutkram to’n Deklameren un Vördrägen. (56 S. m.

Bildnis.)kl. 8%, Lübe>, Verlag der Novellen-Bibliothek ’06. bar 1 —

Marti, Friß : Die Schule derLeiden�chaft. Roman. (368 S.) 89. Berlin, Gebr. Paetel 06. 5—;
geb. in Leinw. bar 6 —

Mercator, Bertha: Der Glücks�hmied u. Anderes. (172 S.) 89, ELangfuhr, M.
Rdig(06). Geb. 1,80

Michelangelosu. Raffael's Gedichte. Von Herm. Harrys. 2. Au�l. Mite. kurzenoaraVE,
Einführg.(196 S.) kl. 8°, Halle, H. Ge�enius 06. 2 —

;

geb, in Leinw. 3 —

Milow, Steph.: Jen�eits der Liebe. Schau�piel. (62 S.) 89. Wien, P. Kneplerade 1,50

Mi�ch, Nob.: Kaltenbachs. Eine heitere Ge�chichte aus BerlinW. Neue illu�tr. Ausg. 6. Tauf.
(212 S. m. Bildnis.) 89. Berlin, Harmonie (06). 2.75; geb. n 3.75

Es O der Ruhm e. eitlex Wahn“. DieGe�chichte e.Premièren-Erfolges.11. Tau�. (140S.)
Ebd. (?06). 2 —; geb. in Leinw. n 3 —

NechaustyAug.:Dichtungen. (185 S.) 8%, Wien, F. Deutie 06. 2 —

Paap,W. A.: MaxDannenberg. Roman. (336 S.)809, Minden, J. C. C. Bruns 06. 3 —

geb. 4 —

Rabelais, des François, Pantagruel. 1. Bd. Verdeut�cht v. Engelb. Hegaur uU.Dr. es
(139 S.)8%. München, A. Langen07. 2.50; geb. 3.50

Radermacher's, J., Vereinsbühne. kl. 8°. Bonn, J. Radermacher.
14. Heft. Nemmo, Jean: Vaterfluch u.Mutter�egenod. Savoyardenmädchen u. Edelmann. Volks�{<hau=
�piel m. Ge�ang. JULdie Dilettantenbühne neu bearb. (84 S.) (/06.) 1.25.

15. Heft. Remm 09,Jean: Der Glockenguß zu Breslau. Hi�tori�ches Schau�piel. Für die Dilettanten-

bühne eingerichtet. (60 S.) (?06.) 1.25.

16. Heft. Dorn, Hans: Die Lieder des Mu�ikanten (od. EMacht des Goldes). Volks�tüc> m. Ge�ang.
Für die Dilettanten-Bühne eingerichtet. (100 S.) (?06.)1
17. Heft, Pelzer, Mich.: Kurriert od. Der ge�unde Kranke. Lu�t�piel.(28 S.) ('06.) 1 —

Roda Roda: Eines E�els Kinnbacke. Schwänke u. Schnurren, Satirenu. Gleichni��e. (144S.)
80, München, A. Langen 06. 2 —; geb. 3 —

Roland, Dr. Gabr.: Ein Sadi�t auf dem Richter�tuhl. Ein reali�t. Bild aus den Folterkammern
derHexenrichter.(120 S.) gr. 89. Berlin, Walt. Müller ?06. 2 —

Rolf, H.: Jm Heiratsvermittlung8bureau od.:Schnell gefreit, hat Niemand bereut. Schwank.
(16 S) kl. 89. Flöha, A. Peiy & Sohn (06). 1 —

Roos, Mathilda: Die Heiligabendglote. Ein Romanaus Norrland. Aus dem Schwed. v. F.
E. Mit e. Vorwort v. Kirhenr. Penßblin. 2 Tle. in e. Bde. (XV, 456 S.) 80. Wismar,H.
Bartholdi 07. 5 —; geb. E

O Berta: Der Armendoktor.Eine Erzählg. aus dem Leben. (94 S.) 80. Graz,Y. N
Sa Otto: Echte Kamerad�chaft. Patrioti�ches Schau�piel aus dem Militärleben. (40—

gr. 89. Wu�trau (Mark), H. Völker (?06). (Nur direkt.) 2 —

— Redlich & Co. Volkspiel.((32 S.) 80. Ebd (06). 2.50.

Scheufler, Paul: Kai�er-Geburtstag8sfeier deut�cher Koloni�ten in Dar es Salaam. (Huldi-
gungs-Fe�t�piel.) (21 S.) 890. LA (Mark), H. Völker (706). (Nur direkt.) 1,50

Schieber, Anna: Âlle guten Gei�ter . …Roman. (466 S.) 80, Heilbronn,E. Salzer 07.
4 —; geb. in Leinw. bar 5 —

S<hlitht,Frhr. v.: Dex fal�che Adjutant. Humori�ti�ch-militär. Erzählg.(400 S.) 89%, Berlin,
O. Jantke(?06). 4 —
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Schmidt, Rich.: Han Grot. (222 S.) 8°, Berlin, J. Harrwiß Nachf. ?06.
Geb. in Leinw. bar 4 —

Schmitthenner, Adf.:Ein MichelAngelo.Novelle, [Sonderausg. aus den„Novellen““.](294S.)
80, Teipgig,$F. W. Grunow 06. 3.50; geb. in Leinw. 4 —

Sthri>el, eonh.:Der goldene Stiefel. Roman. (230 S.) 8%. München, A. Langen UEAESÈ _—

SU Arth,: Hochlandskämpfe. Ge�chichten. (V1, 202 S.)kl. 89. Stuttgart, A. Bonz&Co.
2.60; geb. in Leinw. 3.60

StR Adf.: Bürgermei�ter Bojer. Eine Tragödie aus dem Weinlande. 2. Aufl. (88 —80, Wien, P.
>

Knepler ZOE

Seitz, Heinr.: Deut�cher Sinn u. deut�cher Sang. Dichtungen. (XV,536S. m. Bildnis.)Lex.80,
München, Seiy & Schauer (06). Geb. in Leinw. 20 —

Sommer, Anna: Heimweh. Roman. 2 Bde. (230 u. 218 S.) 89.Berlin, Le Paetel ’06. 7—;
‘geb. in Leinw. bar 9 ——

Sonntag, Arnulf:Gedichte. (104S.) 80. München, G. Müller 06. 2 —

— Virgines. 5 Akte. (156 S.) 809, Ebd. ’06. 2 —

Spaßmöller,P. W.: Gubalke auf der Spur od. Der Hauptmann v. Köpeni>. Olympi�cheKo=-
mödie. (30 S.) 89. Berlin-Steglit, E. Quehl ’06. — 60

Spielmann, C.: Herzog Adolf v. Na��au. Ein Zypre��enkranz. Jllu�triert v. K. Kögleru.LI.Frankenbach. (51/S.) gr. 89, Wiesbaden, R. Bechtold & Co. (06).
Spiess, Karl v.: Von den Ufern des Lebens. (Buchschmuck yv. Rud. Junk.) (127 S.) fù80.

Wien, Akadem. Verlag (’06). 1.80; geb. 3 —

SBE Jo�., S. J.: Ge�ammelte Romane u. Erzählungen. e
SO Seine

i/B., Herder. Jeder Bd., geb. in Leinw. 2 —

5.6. Um das Leben e. Königin. Hi�tori�<her Roman in 2 Bdn. aus der franzö�.Schreckenszeit. (Fort-
�eßung v. TapferUu. Treu‘‘.) 3. Aufl. (VI, 279 u. 297 S. m. 2 Plänen.) 06.

Sprengel, El�a: Jutta. Schau�piel. Nache. alten My�terium. (96 S.) 89, Magdeburg BA(Charlottenburg,Buchh. A. Seydel.) bar 1.50

Stein, Armin (H. Niet�hmann): Deut�che Ge�chichts- u. Lebensbilder. XI. Kai�er u. Kurfür�t.
Hi�tori�cheErzählg. aus dem �hmalkald. Krieg. 2. Aufl. (322 S.) 80, Halle,Buchh. des

Wai�enhau�es 07. 3.30; geb. in Leinw. 4 —

Streuvels, Stijn: Sommerland. Novellen. Aus dem Vläm.v,MarthaSommer.(IIL,208S.)
89. Minden, J. C. C. Bruns 06. 2.25; geb. 3 —

Tavel, Rud. v.: Familie Landorfer. 2. Bd. Der Houpme Lombach. Berndeut�che Novelle.An=
�chließendan die Novelle „Jä gäll, �o geit '8“/. Buch�hmuck von Gu�t. v. Steiger. Ineszei<hnungv. Rud. Münger. 3. Aufl. (329S.) 89. Bern, A. Francke ‘06. 3.20; geb.4

Tonger, ÞP.J.: Lebensfreude. Sprüche u. Gedichte,ge�ammelt u. hrsg. (160S.) fl. 80, Köln,
P. J. Tonger(06). Geb. in Leinw. 1 —; m. Gold�chn. 2 —; in Ldr. 4 —

Tralles, des Dr. Baltha�ar Ludew., Gedicht üb. das �chle�i�che Rie�engebirge.Neuhrsg. v. C.

E HaraldFriedrich. (XV, 50 S. ‘m.16 Taf.) Lex. 89, Wolfenbüttel, He>ner '06. 3 —

Lens Rega: Feldpredigt. Dramatische Dichtg. (37 S.) 80, Frankfurta/M., UH.
Rs1.20;geb

Verein f. Verbreitungguter Schriften. Sektion Zürich. 809. Zürich. (Ba�el, Vereinf.Aeris
guter Schriften.

Nr. 64. Schlumpf, Marie: Remigius. Erzählung, (126 S.) 06. bar nn — 25.

Vet�ch, K.: Bei dir i�t die lebendige Quelle. Gedichte. (V1, 119 S.) kl. 80. Emmishofen,
Evangeli�che Buchh. (06). Geb. in Leinw. m. Gold�chn. bar 1.50

Menge,
Geo. Sylve�ter: Niniveh u. andere Gedichte. (135 S.) 8°. ES G. E Nachf.

. in Leinw. Z —2 —; geb
Volksbücher, neue. Hr8g. v. der Vereinigg. v. Freunden <ri�tl. Volks- -Literatur. kl. 80, Ber-

lin, Schriftenvertrieb8an�talt.

89.E ais Waldhoff, Armin: Die �tolze „Er�te‘‘. Erlebni��e e. Einjährig-Freiwilligen. (134 S.)
O7. OL 00,

91. u. 92. Bdchn. Bornhak, F.: Eli�abeth v. Ungarn (die Heilige). Landgräfin v. Thüringen u. He��en.
— Stein, Armin: Jn des Herrgotts Schule. St. Augu�tinus u. �eine Mutter. (136 S.) '07.Kart. — 60.

Vorwerk, Dietr.: Wipfelrau�chen. Gedichte.(238 S.) 809. Stuttgart, J. G. E Nachf. ?06.
3 —

; geb.in Leinw. 4 —

Weiprecht, Max: Königin Ro�amunde. Hi�tori�ches Trauer�piel. (155 S.)80,Groß-Lichter-
felde, Kahlenberg & Günther 07. ; geb. bar 2.50

Wilhelm, Paul: La Vallière. Dramati�che Dichtg. (215 S.) gr. 89. München,G.
ES3 — n

Wue�t, F.: Die Dame auf dem Pferde. (Romane. �elt�amen Leiden�chaft.) (158 S809,e:pe�t, M. G. Schneider (06).

1331



Wi��en�chaft 15, 16.
ES

: Nr. 48. 29. November 1906.

Zwißler's Hausbibliothek.89. Wolfenbüttel, J. Zwißler.
11. u. 12. Bd. Kubel, Ludw.; Winzenburg. Roman aus der Zeit der großen Hilde3heimer Stiftsfehde.
2 Bde. 2. Aufl. (380 u. 400 S. m. Abbildgn.) ’06. 6 —; geb. 8 —

*Bauch, Herm.: Schläsch ihs Trumpf. Erzählungen u. Gedichte in schles. Mundart, Breslau,
F. Goerlich. ca. 1—

*Berneck, M. y.: Führe uns nicbt in Versuchung. Roman. Dresden, E. Pierson. ca. 5 —

*Brockdorff-Ahlefeldt, L.: Vorzeit. Balladen. Bremen, C. Schünemann. Geb. ca. 4 —

*Croker, B. M.: The youngest miss Mowbray. A new novel. Leipzig, B. Tauchnitz. ca. 1,60

*Dreyer, Max: Die Hochzeitsfackel. Spiel e. Maiennacht. Stuttgart, Deutsche Verlags-Anstalt.
ca, 2 —

Ó

*Eben-Lederer, S.: Dämmerung u. Anderes, Remscheid, J. F. Ziegler. Geb. ca. 2,50

*Eecho, deutsches, in Russland. 1. Jahrg. 1907, 52 Nm. Dorpat, F. Schledt. ca. 14 —

*Eysler, Rob.: Zuckersüsse Bitterkeiten. ‘ Berlin, Harmonie. €a. 2—

*Prey, Ernst: Zugvogel. Skizzen. Zürich, A. Bopp. ca. 2—

*Fries, Karl: Gedichte. Berlin, Modernes Verlagsbureau. ca. 1—

*Goethe's Faust. Mit Illustr. v. F. Simm. Stuttgart, Deutsche Verlags-Anstalt. Geb. ca. 4 —

*Grazie, Marie Eugenie delle: Traumwelt. Leipzig, Breitkopf & Härtel. ca. 2—

*Hans, Kurt: Ein Reisebummel Berlin-Monaco. Berlin, Harmonie. ca. 3,50

*Havenstein, Kurt: Flammende Tiefen. Berlin, Klockhaus? Verl. „ca, 2—

*Henkel, Frz.: Hermann der Cherusker. Trauerspiel. Berlin, Modernes Verlagsbureau. ca. 2—

*Hesse-Risch, Marie Luise: Hans yv. Degenberg. Historischer Roman aus dem 15, Jahrh. Mar-

burg, N. G. Elwert’'s Verl. ca. 3 —
*Kiefer, Wendel: Feucht-fröhlicher Kling-Klang! Lieder vom Weine, vom Minnen u, Wandern

.usw. Magdeburg, R. Zacharias. ca. 1 —

*Konrad, Karl: Eninchli. Götter- u. Heldénlieder. Berlin, Modernes Verlagsbureau. ca. 2 —
*TLottmann, Frz, Gerh.: Aura academica. Roman. Dresden, E. Pierson. ca. 3 —

*Neurath, Karl: Einsame Sterne. Gedichte. Giessen, A. Frees. ca. 1.80

*Norris, Frank: Das Epos des Weizens, (Der Octopus.) Eine Geschichte aus Kalifornien.
Deutsch von E. y. Tempsky. Stuttgart, Deutsche Verlags-Anstalt, ca. 6 —

*Pany, Lenore: Jungfräuliche Briefe. Berlin, York-Verlag. ca. 2.25

*Prossnitz, M. (M. v. Nörenberg): Funken unter der Asche. Roman. Dresden, E. Pierson. ca, 3,50

*Riebh, Rud.: Feurige Zungen. Gedichte. Berlin, Verlag Continent. ca. 2.50:
*Rudloff, Erich: Vom Wege. Gedichte. Magdeburg, R. Zacharias, ca, 2.50

*Schilling, Herm.: Scholien u. Folien. Mahela, die Jüdin u. andere Novellen. Potsdam, A. Stein.
Cal —

*Schimmelpfeng, Hans: Frohe Jungen. Ein Klostersang. Hannover, Hahn. Geb. ca. 3.50

RN E Mensch u. Ubermensch. Eine Komödie u. e. Philosophie. Berlin, S. Fischer,
erl. ca. 4 —

*Sieburg, Erich: Verlorene Spiels. Drei Studien. Berlin, Modernes Verlagsbureau. ca. 2—

*Siegfried. Ein Heldengedicht in 5 Gesängen v. Agricola. Berlin, Harmonie. ca. 2—

*Staack, Claudine : Melodien der Liebe. Skizzen u. Erzählgn. Glückstadt, M. Hansen. ca. 1.50

*Staack, Dora: Gewitter. Skizzen u. Erzählgn. Glückstadt, M. Hansen. ca. 1.50

*Steffen, Elly: Sternschnuppen. Hundert Bilder, Skizzen u. Gedanken. Berlin, Modernes Ver-

lagsbureau. Ca. 3 —

*Stille, G.: Ut’n Sietlann’. Landdoktors Belewnisse. Glückstadt, M. Hansen. ca. 2.50

*Vely, E.: Die Eine heirat’ ich mal. Lebensmelodien e. Arztes. Berlin, H. Hillger. ca. 2—
*

Wehner, Bruno: Der grüne Philosoph. Gedichte f. kleine u. grosse Leute. Leipzig, Verlag
f. Literatur, Kunst u. Musik. ca. 2.50

:

*Weitz, Hans: Gott u. die Götter. Ein nordisches Lied. Berlin, Modernes Verlagsbureau. ca. 2 —

*Wolfer, Frdr.: Gedichte. Berlin, Modernes Verlagsburean. ca, 1—

*Zobeltitz, Fed. v.: Flittergold. Ein Sittenbild aus der Gründerzeit. Berlin, H, Hillger. ca. 2 —

16. Kun�t.

Ausstellung deutscher Kunst aus der Zeit von 1775—1878 in der königl. Nationalgalerie
Berlin 1906. Hrsg. vom Vorstand der deutschen Jahrhundertausstellg. Katalog der Ge-

mälde. (Mit farbenanalyt. Beschreibgan. v. Jul. Meier-Gräfe.) (Die deutsche Jahrhundert-

ausstellung Berlin 1906.) (VI, 621 S. m. 1137 Abbildgn.) 40. München, Verlagsanstalt F.

Bruckmann ‘06.
/

Geb. in Leinw. nn 60 —

Bäuerle, Dr. Herm.: Die „Sieben Busspsalmen“ (septempsalmi poenitentiales) des Orlando
- di Lass0. Masikphilologische Studie. (91 S.) Lex. 8°. Leipzig, Breitkopf & Härtel EA
Caprin, Giulio : Triest. Deutsch v. F. I. Bräuer. (Sammlung illustr. Monographien.Serie:

Berühmte Kunststätten.) (148 S. m. 139 Abbildgn.) Lex. 8%. Triest, F. H. Schimpff LsKart. 3.

Cornils, Bildh. Herm.: Gedanken üb. Friedhofskun�t. [Aus: „Chri�tl. Kun�tblatt“.] (45 S. m.

6 Abbildgn.) Lex. 80, Stuttgart, J. F. Steinkopf 06. i

ES

Decsey, Dr. Ernst: Hugo Wolf. IV. (Schluss-)Bd.: Höhe u. Ende. 1896—1903. 2, Aufl. (VII,
116 8. m. 8 Taf. u. 1 Fksm.) gr. 89. Berlin, Schuster & Loeffler ‘06. 3 —; geb. bar 3.50
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Führer zor Kunst. Hrsg. v. Dr. Herm. Popp. 8°. Esslingen,P. Neff. Jedes Bdchn.1 —

6. Gersifeldt, O. v.: Hochzeits�este der Renaissance in Italien, Mit 2 Mezzotintó-Gravüren,
3 Einschlagblättern u. 6 Abbildgn. im Text. (II, 51 8.) ’06.
7. Schmidkunz, Dr. Hans: Die Ausbildung des Kunstlers, (II, 52 8.) 07,

Gemälde-Galerie, die,der königl. Museen zu Berlin. Mit erläut. Text v. Jul. Meyer, Wilh.

Bode, Hugo y. Tschaudi u. a. Hrsg. v. der General-Verwaltg, 23. Lfg. (Text S. 1—12 m.

Abbildgn. u. 6 Taf.) 51><40 cm. Berlin, G. Grote (06). 30 —;

Vorzugs-Drucke auf chines. Pap. 60 —; Künstler-Drucke aufjapan.Pap. 100 —

Kai�er, Sem.-Oberlehr. E.: Einführung in das Ver�tändnisder bildenden Kunjt derGegenwart.(1V, 63 S.) 89. Langen�alza, Schulbuchh. 0 D

KutterMonographien,Hrs8g.v. H. SL Efuß,Lex. 809, Bielefeld, Velhagen &Kla�ing.
XXXVI. gordan, Max: Ge�el� hap. Mit 92 Abbildgn.na< Gemälden u. Zeichngn. (86 S.) 06.

SE E—; Ge�chenkausg. geb. 4 — ; Luxus-Ausg. in Ldr. 20 —

Mojsis0VÍEs, Dr. Roder. v.: ThematischerLeitfaden nebst Einführung in Hans Pfitzners

romantische Oper „Die Rose vom Liebesgarten““. Zum prakt. Gebrauche. Mit vielen
MEbeispielen. (80 S.) kl. 89. Leipzig, M. Brockhaus 06. 1.50

Newmarch, Rosa: Jean Sibelius, e. fionländ. Komponist. Deutsch v. Ludmille Kirschbaum.

(32 S. m. Í Bildnis.) 8°. Leipzig, Breitkopf & Härtel ’06. 1 —

Nide>, A.: Jm goldenen Licht, �.: “Bro�chürenin Wi��. 1.

Niemann, Dr. Walt.: Die Musik Skandinaviens. Ein Führer durch die Volks- u. Kunstmusik

v. Dänemark, Norwegen, Schweden u. Finnland bis zur Gegenwart. (XI, 155 S. m. 6 Bild-

nissen.) gr. 80,Leipzig, Breitkopf & Härtel ’06. 4 —; geb. 5 —

Porges, Heinr.: Tristan u. Isolde. Nebst e. Bricfe Richard Wagners. Eingeführtvon H. y.

Wolzogen. (VI, 80 S.) 8°. Leipzig, Breitkopf & Härtel ’06. 1.50

Porträt, das. Hrsg. von Hugo yv. Tschudi. (In 20 Lfgo.) 1. Lfg. 46,5><37 cm. Berlin, J. Bard
u. B. Cassirer (Auslieferung durch B. Cassirer)’06. Subskr.-Pr.3.50; Einzelpr. 4 —

1. Lfg. Gurlitt, Cornel.: Das englische Porträt im XVIIL Jahrh, Gainsborough —Romney —Rae-
burn. Mit 5 Kpfrdr.--Taf. u, 5 Abbildgn.im Text. (7/S.)

Riets€h, Prof. Heinr.: Die Tonkunst in der 2. Hälfte des 19. Jahrh. Ein Beitrag zur Geschichte

der musikal. Technik. 2. durchgeseh. u. verm. Aufl. Mit 135 in den Text
hear

Notenbei-

Spielen. (XII, 192 S.) gr. 8°. Leipzig, Breitkopf & Härtel ’06. ; geb. 5 —

Sauer, Wilh.: Drei Fe�tge�änge f. gemi�chten Chor. 1. Weihnachtsmotette. 2O�termotette.R Pfing�tmotette.Op. 28. 4. Aufl. (15 S.) gr. 89, Langen�alza, Schulbuchh. '06. — 40
Schweitzer, Organ. Alb.: Deutsche u. französische Orgelbaukunst u. Orgelkunst. (51S)

gr. 89 Leipzig, Breitkopf & Härtel ’06. 1.20
i Steinhau�en,Wilh.: Göttliches u. Men�chliches. Eine Kun�tgabe, m.e. Geleitwort v. Gerh.

Krügel. Hrsg. v. der Freien Lehrervereinigg.f. Kun�tpflege. (40S. m. 2 Abbildgn. u. 16

Vollbildern.)Lex. 89. Mainz, J . Scholz07. bar 1.50; Sub�kr.-Pr. bis 15. 1,1907 1 —

Theater, franzö�i�ches,.: SGAE in Wi��. 1.

Theorien u. Phantasien, neue musikalische, yv.e. Künsîler.1. Bd.: Harmonielehre. (XVI,
460 S:) gr. 89. Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. ’06. 10 —; geb. in Halbfrz. 12.50

Va�ari, Giorgio: Die Lebensbe�chreibungen der berühmte�ten Architekten, Bildhaueru. Maler.

Deut�chhrsg. v. A. Gott�chewstki u. G. Gronau. 89, Straßburg, FJ.H.E. Heiß
- Bd. Die italieni�hen Architekten u. Bildhauer des 15. Jahrh. Ueber�. u “nica v. Adf. Gott

e (VIII, 360 S.) ’06. 10.50; geb. bar 12 —

Was Rubin�tein in den Stunden ‘Tagte.Tagebuchblätter e. Peter8burger Kon�ervatori�tin..
(A. Hippius.) Aus dem Ru��. v. J. Schroeder. [Aus: „Neue Mu�ik-Zeitg.“] (36 S.) 89.

Dresden, C. Tittmann (06). — 80

Wa�ielewski,Wilh. Jo�. v.: Robert Schumann. Eine Biographie. Hr8g. von ‘Dr. Waldem.
v. Wa�ielewski. 4., umgearb. u. beträchtlih verm. Aufl. (XXVII, 532 S. m. 1Bildnis.)TOU
Leipzig, Breitkopf & Härtel 06. 8 —; geb. 9.50

Weingartner, Fel.: Ratschläge f. Aufführungen Jer Symphonien Beethovens. (XI,197 S.)
89. Leipzig, Breitkopf & Härtel ’06. 5 —; geb. 6 —

Wendland, Hans: Ueber neue Bildwerke. Mit e. Abhandlg. üb. den Begriff des ES als

Kunsturteil. (II, 47 S. m. 6 Lichtdr.-Taf.) 89, Berlin, J. Bard 07. 4 —; geb. bar 6 —

Zur Kunstgeschichte des Auslandes. Lex. 82. Strassburg,J. H. E. Heitz.
43. Heft. Wurz, Erwin: Plastische Dekoration des Stützwerkes in Baukunst u. Kunstgewerbe des

Altertums. Mit 83 Abbildgn. (X, 123 S.) ’06. 8 —

45, Heft. Grossmann, Karl: Der Gemäldezyklus der Galerie der Maria v. Medici v. Peter Paul

Rubens. Mit 9 Lichtdr.-Taf. (VII, 114 S8.) ’06. 8 —

46, He�t, Kühnel, Ernst: Francesco Botticini. Mit 40 Abbildgn. auf 15 Lichtdr.-Taf. Y, I, 70 S.)
’06. 7 —

eE Ee: A ES
der Aachener Pfalzkapelleu, ihre Vorgänger. Strassburg,

eitz. Ca, 2—

#—— Die C EES der zweischifigen Zentralbauten von der ältesten Zeit bis zur

Mitte des 9. Jahrh. Ebd. ca. 8.50
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*Breithaupt, R. M.: Die Grundlagen der Klaviertechnik. Leipzig, C. F. Kabnt Nachf. Kart. ca, 4—
*Festzeitung des VIT. deutschen SängerbundfestesBreslau1907. 10 Nrn. Breslau,Priebatsech.ca. 3 —

*Goldmann, Karl: Die Ravennatischen Sarkophage. .Strassburg, J. H. E. Heitz. ca. 5—

*Hadeln, Detlev Frhr. v.: Die wichtigsten Darstellungsformen d. H. Sebastian in der italienischen
Malerei bis zum Ausgang des Quattrocento. Strassburg, J. H, E. Heitz. ca. 4—

*Janitsch, Jul.: Das Bildnis Sebastian Brants v. Albrecht Dürer. Strassburg, J. H. E. Heitz. ca. 2—

*Karpath, Ludw.: Zu den Briefen Richard Wagners an e. Putzmacherin. Unterredungen m. d.
Putzmacherin Bertha. Berlin, Harmonie. ca. 1—

*Kultur, moderne. Ein Handbuch der Lebensbildg. u. des guten Geschmacks. Hrsg. v. E. Heyck.
1. Bd. Stuttgart, Deutsche Verlags-Anstalt. Geb. ca. 12—

*Oppolzer, Egon Ritter v.: Meine Kunstsammlung. München, H. Helbing. ca. 15—

*Roth, Viect.: Geschichte der deutschen Plastik in Siebenbürgen. Strassburg, J, H. E. Heitz.
Ca, 12 —

*Steinmann, Ernst: Das Geheimnis der Medicigraeber Michel Angelos. Leipzig, K. W. Hierse-
mann. Geb. ca. 12—

c

*Studien aus Kunst u. Geschichte. Friedrich Schneider zum 70. Geburtstage gewidmet. Frei-
burg i/B., Herder. Geb. ca. 50 —

*Ubbelohde, Otto: Aus Alt-Marburg. 30 Zeichngn. m. erläut, Text in Dialogform. Marburg, N.
G. Elwert's Verl, ca. 1—

*Wallaschek, R.: Die Geschichte der k. k, Hofoper. ca. 8 Lfgn. Wien, Gesellschaft f. verviel-

fältig. Kunst. Je ca. 6 —

*Willingshäuser, Studienmappe. 12 Orig.-Arbeiten. Marburg, N. G. Elwert's Verl. In Mappe
ca. 10 =

Wunderhorn, neues. Die schönsten deutschen VolksIlieder aus alter u. neuer Zeit m. Singweisen
u. Bildern. Zusammengestellt u. hrsg. v.K. Henninger. Berlin, Fischer & Franke €a. 2 —

17. Ver�chiedenes,

Alpinismus & Wintersport. Illustrierte allgemeine Alpenzeitg. m. Ski, illustr. amtl. Zeit-

schrift des mittel-europ. Ski-Verbandes. Erweiterte Folge des „Ski u. alpiner Wintersport“.
In deutscher, französ., engl. u. italien. Sprache. Oktbr. 1906—Septbr. 1907, 24 Nrn. (Nr. 1.

14, 16 u. 28 S. m. 1 farb. Taf.) gr. 89. Basel, H. A. Tanner. 10 —-

Familienabend, dex. Eine Sammlg. v. Programmen neb�t voll�tänd. Stoffdarbietg. Für Ge-

meinde-, Volk3- u. Vereinsfe�te. gr. 89. Berlin, Buchh. des o�tdeut�chen Jünglingsbundes.
26. Heft. Heinze, Pa�t. G.:; Gu�tav Adolf-Vereinsabend. (32 S.) (’06.) — 40.

Familien-Chronik. Orig.-Zeichnungen v. Frz. Sta��en u. Philipp Schumacher. Einband- u.

Vor�aßpapierzeichng. v. Frdr. Schneider. 2. Aufl. (3—5. Tau�.) (78 S.) 49, Braun�chweig,
A. Graff (06). Geb. in Leinw. bar 5 —

Floda, F. E.: Tau�end Gei�tesbliße. Sy�temati�che Anleitg., jedes Ge�prächsthema durch wißz-
�prüh. Redewendgn., Wort�piele, Vergleiche, Sarka3men u. andere originelle Einfälle zu

würzen. 6. Bd. (40 S. 8°. Leipzig,A. F. S<hlöffel (’06). — ‘5

Frank, Emil: Das Bridge u. das Whi�t-Spiel. LeichtfaßlicheAnleitg. zu ihrer gründl. Erlerng.
(92 S.) 89. Berlin, H. Steiniß (06). 1.50

Jena od. Köpeni>? Specialaus8g. der Lu�t. Blätter. (18 S. z. Tl. farb. Abbildgn.) 49. Berlin,
Verlag der lu�t. Blätter (06).

:

2295

Johannes, o�tpreuß. Dialekt-Rezit. Rob: Deklamatorium. 5. Bd. 1—5. Tau�. (48 S.) 8°. Königs-
berg, (B. Teichert) ?06. bar 1 —

Klandet, +Prof. Albr.: Rätselbüchlein f. Jung u. Alt. 200 der schönsten Rüätsel, hrsg. yv. Chri-

stian Völkel. (III, 76 8.) kl. 89, Stuttgart, W. Seifert (’06). Kart. 1.60

Kohl's, Paul, illastrierter Briefmarken-Reform-Katalog 1907. (XVI, 830 S.) kl. 89. Chemnitz,
P. Kohl. Geb. in Leinw. 2.50

Ur-Orakel. Eiozige autoris. Uebersetzg. 1—10. Taus. (76 S.) 11,3<7,2 cm. Berlin (C 2,
- Brüderstr. 21), Zweig?s Verl. 06. Geb. bar — 50

*Adressbuch Südungarns. Adressbuch der Komitate Temes, Torontál u. Krassó-Szöreny, Temes-

Var, Polatsek. ca. 4—
Z

*Denkwürdigkeiten des Hauptmanns y. Köpenick. Berlin, Verlag der Lust. Blätter. ca. 1—

*Frauenkalender f. d. J. 1907. Hrsg. von Frau M. Gräfin y. Schlieben. Berlin, Verlags-Anstalt
K. Koch-Krauss. Ca. — 50 :

*Gärtner, C. A.: Amüsante Künste u, Wissenschaften. Dresden, F. Casper & Co. Geb. ca, 6 —

*Hilfe-Almanach 07. Berlin-Schöneberg, Verlag der Hilfe. ca. — 40

*Windthorst-Kalender f. 1907. Dorsten, J. Amedick. ca. — 50
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